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Veseroalkk: A* örökös gyanúsítás. Irta:

Kossuth Ferenc z.
Az oroszokat megverték.

A I zár kiáltványa.
At első várna.iás- 
Az orosz hadüzenet.
Újabb japá • győzel m.
A c.-ar a hadzprödiikolában.

Pitreich. a szeretetreméltó. (A delegáczlók tanács
kezáan.)

A liadUgyminierter a katonai reíorrcokról 
Diploir.acziánk s a keleti háború.
A monarkis semleges marad.

A költő felesege.
A vádlott bird 
A főváros Közgyűlése.
A szoczla istáK apac ája.
A háború es a tőzsde 
Hausse a gabonatőzsdén.

I visszacsúszni, úgy, mint egy 
lékkel fedett lejtőn, melyen

Az örökös gyanúsítás.
A sajtó némely orgánumainál szo­

kássá vált azzal a ráfogással gyanú­
sítani meg a függetlenségi pártot, 
hogy a 67-es alapon álió Tisza-kor- 
mány katonai program inját helyesli 
és hogy ezzel azonosítja magát.

Ezek az orgánumok, pártállásuk 
szerint, e tökéletesen légből kapott, 
semmi alappal nem bíró és semmi 
által nem igazolható, vagy menthető 
állításukat úgy tüntetvén fel, mint 
tényt, ebbői a saját maguk által felépí­
tett feltevésből kiindulva dicsérnek vagy 
gáncsolnak minket, kik a tiszta és 
hagyományos függetlenségi elvek mel­
lett hűségesen helyt állunk és nem 
íeszszük tőnkre a magyar parlamentá- 
rizmust azért,

törme- 
minden

I erőlködés előrehaladni csak törmelék- 
csuszamlást idéz elő. Így tett az ob- 
slrukczió a 67-es alapra csapva át, s 
ezzel a ch'opy-i hadiparancsol az 
osztrák impertinencziát, a Pitreich- 
magvarázatokat, a Derschatta indít­
ványt és a többi törmeléket mind 
megmozdította; úgy, hogy odajutot­
tunk, hogy most már nemcsak »ezé/- 
szerüséggeh indokolják a német 
vezér és szolgálati nyelvet, mint 
Fejérváry tette, hanem ez „szüksé­
gessé“ vált.

Áz oroszokat megverték.
— A torpedók dolgoznak. —

A napkeleti vizeken már toporzé- 
kolnak a modern háború szörnyetegei 
a torpedók. Az első támadás, az első 
halál, az első győzelem és vereség 
szenzácziós napja volt a tegnapi és 
az egész világ feszült idegekkel, káp- 
rázó szemekkel tekint a hűhóra szín­
helye felé.

A tegnapi ütközet két dátumot idé­
zett fel az emberek memóriájában. 
1898. október 12. és 1904 február

hogy megkíséreljük az 
1867 : XII. t.-cz. egy becses részle­
tének nemzeties magyarázatát ráerő­
szakolni a többségre, mely ezt pro­
gramújából kizárta.

Az igazság az, hogy nekem és a 
függetlenségi pártnak semmi közünk 
a Tisza-kormányhoz és katonai pro- 
grammjához; és semmi közünk 
egyáltalán a Tisza-kormány bár­
mely programmjához. Vele szem­
ben éppoly határozott ellenzék 
vagyunk, mint bármely más 67-es 
kormánynyal szemben voltunk és le­
szünk. Azzal a felfogással, hogy a 
parlamenti ellenzéki akczió más ne 
lehessen, mint obstrukezió, a legha­
tározottabban szembeszálltunk én és 
a párt nagy többsége, mert ha ez a 
felfogás elterjedne és meghonosulna, 
vége lenne a magyar parlamenti élet­
nek; vége tehát annak a térnek, a 
melyen az ország jogait forradalom 
nélkül követelni és védelmezni lehet 
Ha e teret saját kezeinkkel dúljuk fel 
és zárjuk el, nem marad más hátra 
nemzetünknek, mint a forradalom, 
vagy a megadás. A nemzetet vagy az 
egyik, vagy a másik útra rákénysze­
ríteni úgy. hogy ne legyen más vá­
lasztás előtte, mint vagy az egyik, 
vagy a másik, ez meggyőződésünk 
szerint mérhetlen elvaku'tság még ak­
kor iy ha a szándék hazafias.

Nemcsak hogy semmi közünk Tisza 
katonai programmjához, de határozot­
tan állítjuk hogy a 67-es alapon le­
hetetlen értékes nemzeti vívmányo­
kat szerezni, tehát nagy értéküeket 
nem is váriunk. Ezt az áliitásunkat 
fenntartjuk az obstrukcziúval szemben 
is, amely az 1867 : XII. t.-cz. nem- 
zeíies végrehajtását követeli; és fenn­
tartjuk a 67-es Tisza-kormány min­
den kísérletezése és ígéretével szem­
ben.

Ha feltehetnénk és el hihetnénk 
azt. hogy a 67-es alapon lehet érté­
kes nemzeti vívmányokat szerezni, 
tehát nemzeti irányban haladni, köte­
lességünk lenne a 67-es alapot elfo­
gadni. De épp azért küzdünk har 
niinczhét év óta ennek eltörléséért 
és épp azért vagyunk 48-asok, mert 
üisz°"'" k és valljuk, hogy a 67-es 
alapon előrehaladni nem lehel, csak

Az obstrukezió főorgánuma ma este 
ezt az egyenleget teszi fel olvasói 
számára: »ha K = T és T = P, akkor 
K = P. K persze én vagyok; T Tiszai 
P pedig Pitreich. Ez mindenesetre 
elmés ráfogás, melynek eredeti bűne 
csak az, hogy K nem = T; mert ha 
én Tiszát támogatnám, a pártjába be­
lépnék és nem lennék és maradnék 
a függetlenségi pártnak, születésem­
től fogva holtomig hü, talán gyarló, 
de szívből, lélekből meggyőződött 
harezosa.

Bár a függetlenségi pártnak semmi 
köze Tiszához és bármely program in­
jához, a párt hazafi isun veit csele­
kedni, midőn iparkodott ieszegezni a 
prograinmponlokat, melyekből némi 
nemzeties haladás csirázhatik ki.

Erre nézve a párt nevében nyilat­
kozatokat lettem a Házban, melyeket 
betegágyamból most ismételni nem 
fogok. JMegj gyzem azonban, hogy: 
minden párt önmagának és válasz­
tóinak felelős tetteiért, nem pedig 
egyik, vagy másik szomszéd pártnak, 
a melynél folyton folyvást a legmél­
tatlanabb megítélésben részesül.

Nem azoknak tehát, kik kézzel fog­
ható rosszindulattal kérdeznek, hanem 
az ország függetlenségi polgárainak, 
kik szeretelükkel és bizalmukkal el- 
halmoznak, kinyilatkoztatom, hogy az 
úgynevezett katonai vívmányok, pár­
tunk (elfogása szerint a kilátásba 
helyezetteken alul maradtak, a 
katonatiszti oktatás terén van némi 
haladás, de nem olyan, a milyen biz­
tosítaná azt, hogy egy bizonyos idő 
múlva az összes hadsereg magyar 
honos része szaturálva lesz magyarul 
tudó, magyar honos és kivált magyar 
szellemmel átiiatott tisztekkel.

Erre nézve lesz alkalmunk meg­
tenni megjegyzéseinket.

A jelvények és zászló kérdésében 
hátrább vagyunk, mint 1902. vé­
gén; s a katonai bíráskodással 
alig vagyunk előbbre.

Ami pedig Pitreich fejtegetéseit il­
leti a közös hadseregről, melynek 
szerinte egy egésznek kell maradni, 
az egységes, vagy együttes jelvények­
ről, a magyar vezér- és szolgálati 
nyelvről, ezen fejtegetéseket mi for­
mális heseriáknak tartjuk s azt lesz 
alkalmunk kellőleg ki is fejezni.

A többi részletre nézve is élni fo­
gunk parlamenti jogunkkal és köve­
telni fogjuk, hogy a kormány ál­
tal tett ígéretek végrehajtassanak.

De nem fogunk eltérni a függet­
lenségi eszmék tiszta légkörétől és 
nem nyújtunk kezet a függetlenségi 
elvek és az 1867 : XII. végrehajtása 
közt egy idő óta felköltött eszmeza­
varnak.

További állásfoglalásunkat pártunk 
hazafisága és meggyőződése fogja 
megállapítani.

Kossuth rerencs.

10. Az elsőt az a nyilatkozat, tette 
emlékezetessé, a melylyel Maravjev 
orosz külügyminiszter, az oroszok bé­
két hirdető czárjának meghívását adta 
át a hatalmak képviselőinek, arra az 
értekezletre, mely az örök béke dol­
gában ült össze a czár elnöklete alatt. 
A második a hadüzenet napja: világ­
történelmi nevezetességű vérontás 
inegpecsételése, szintén az oroszok 
czárja nevében. Szóval: a teóriát és 
a tettet milyen rengeteg szakadások 
árkolják cl egymástól!

Az oroszok veresége foglalkoztatja 
különben az egész világsajtót. Leg­
inkább szembetűnik itt a németek 
viselkedése, akik meglepő módon 
orosz-barát húrokat pengetnek. Fél­
vad tempónak nevezik a japánok tá­
madását. amit a hadüzenet elkerülé­
sével intéztek a mit sem sejtő orosz 
hadihajók ellen. Szerintük a háború­
nak is van udvariassági szabálya, 
épp úgy, mint a párbajnak. Az ellen­
felek itt is odakiáltják egymásnak: 
En garde !

Persze, Oroszországban is ilyen 
sziliben tüntetik fel a port-arturi 
támadást Pedig hiába: Japán csak 
az alkalommal élt. A szakadás dél­
után megtörtént, hát este támadlak. 
Az orosz flotta parancsnokát, aki nem 
telte meg idején a kellő intézkedése­
ket. mindenesetre érheti a hanyagság 
vádja.

A port-arturi támadásról ma már 
bővebb tudósításaink vannak. Ezek 
szerint a sebesültek száma nagy s 
busz orosz katonát öltek meg a ja­
pán lövegek. Ennyit vall be Alexejev 
helytartó is a czárhoz intézett jelen­
tésében.

A nagyhatalmak magatartása is 
élénken foglalkoztatja a diploüiácziai 
köröket. Az egyes államok ugyan 
síelnek minél hangosabban hirdetni 
semlegességüket, de a két hadakozó 
fél szövetségesei, Anglia és Fran- 
cziaország éppen nem kötik le ma­
gukat a semlegesség eszméjének, ha­
nem várakozó álláspontra helyez­
kednek. Angliának Japánnal kötött 
szerződése ugyanis azt diktálja, hogy 
adott esetben fegyveres támogatást 
nyújtson szövetségesének. Az angol 
kormány és maga a nép is a legha­
tározottabban állást foglal amellett, 
hogy Angliának, ha netán Japán győ­
zelme kétségessé válik, közös érde­
keik ezimén támogatnia keil ke­
leti szövetségesét.

Francziaországban a kormány An­
glia magatartásától teszi függővé sem­
legességét, mert ilyen beavatkozás 
esetében dokumentálni volna kényte­
len barátságát az orosz irányában. 
Az nyilvánvaló, hogy kiszámithatatlan 
bonyodalmak keletkeznének ilyen be­
avatkozásból.

Az angol sajtó a legnagyobb öröm­
mel fogadta a japánok győzelmének 
hírét és maga a Times is annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy a 
tengeren feltétlenül a ja páni hajó­
had van előnyben az oroszok lö- 
lött. Ugyancsak a Times egy hosszú 
czikkben mutatja be a két fél hadi­
erejét. a melyet egymással szembe­
állíthatnak.

A hajóhad — úgymond — pusztán 
segédkezet nyújthat a szárazföldi 
csapatok mérkőzésénél, mozdulatainál, 
vagy a mozdulatok lehelővé tételé­
nél. Hogy egy hajóraj mit fog 
csinálni, azt pontosan meg lehet 
állapítani, ha az ember tudja, mi 
a czélja a szárazföldi haderőnek. 
Ennek a logikának az alapján szá- 

imitja ki, hogy az orosz hajóraj nem

állhatja meg a helyet a japán hadi­
hajókkal szemben.

Különben hír szerint 390,000 orosz 
katona van útban Korea felé és még 
e hó folyamán 110,000 embert szál­
lítanak a hareztérre Oroszországból. 
Összesen tehát ötszázezer ember 
képviseli az orosz szárazföldi had­
erőt Koreában. Ez a rengeteg nép 
természetesen nem mind a Jalu folyó 
mentén táborozó főhadiszállás körül 
van összpontosítva, hanem a kóreai 
partokon, a vasutak mentén és Port- 
Arturban van szétszórva.

Az oroszok legnehezebb dolga a 
c-apatok élelmezése. Az egyvágá­
nyú szibériai vasút, amely Ko­
reáig 5000 kilométernyi utat tesz 
meg, nem elegendő ahhoz, hogy
a rengeteg katonaságot élelmi­
szerrel ellássa és Moltke legyen az a 
törzstiszt, a ki a csapatszállitások 
mellett az élelmezés szállításúi is 
ilyen primitiv eszközökkel végezni 
tudja.

Korea északnyugati védelmét élel­
mezés hiányában aligha Iái ha j la el a 
követelményekhez híven az orosz 
haderő és igy minél nagyobb a szá­
razföldi csapat, a melyet Koreában 
összpontosítani fog a muszka, annál 
súlyosabb teherként nehezedik a had- 
vezetőségre az é.elmezés feladata.

A közel jövő fogja eldönteni, vájjon 
milyen sikerrel folytatja Oroszország 
a hadjáratot e két ellenség: Japán és 
a — távolság ellen.

Táviratainkat a következőkben adjuk:

A osár kiáltványa
Pé tervár, febr. 10.

A hivatalos lap Miklós czúrnak következő 
kiáltványéit teszi közzé:

Tudomására juttatjuk hü alatt­
valóinknak a következüket: A szi­
vünknek drága béke megóvására 
mindent elkövettünk a távol Kelet 
nyugalmának megszilárdítására. Bé- 
keszeretetünkböl kifolyólag bele­
egyezésünket adtuk a két birodalom 
között a kóreai ügyekben fönnálló 
szerződéseknek a japán kormány­
tól indítványozott revíziójába. Az e 
tárgyban kezdett alkudozások azon­
ban nem fejeződtek be és Japán, 
a mely korú ányunk utolsó válaszá­
nak megérkezését sem várta be, 
értesített bennünket az Oroszország­
gal való tárgyalások és diploinácziai 
összeköttetések megszakításáról. A 
nélkül, hogy minket értesített volna 
arról, hogy az összeköttetés meg­
szüntetése a háború megkezdését 
jelenti, a japán kormány parancsot 
adott torpedónaszádjainak, hogy 
hirtelen támadják meg hajóhadun­
kat Port-Avtur erődje előtt. Hely­
tartónk jelentésének vétele után 
azonnal elrendeltük, hogy Japán 
kihívására fegyverrel feleljünk. 
A midőn ezt az elhatározásunkat 
közhírré teszsziik, rendíthetetlen 
bizalommal fohászkodunk a Min­
denható segítségéért s szilárdan 
bízva abban, hogy hü alattvalóink 
készséggel védik meg velünk 
együtt a hazát, kérjük Isten ál­
dását dicsőséges hadseregünkre.

A* orosz hadüzenet.
Péter vár, febr. 10.

A hadüzenet Pétervárott nagyon ünnepi- 
esen történt meg: Délután három órakor a 
téli palotában összegyűltek az összes nagy- 
herczegek, tábornokok és törzstisztek. A 
czár hivatalosan kihirdette a háborút. Az 
aktust imádsággal fejezték he.

azonnal czirkálóhajók jöttek se 
gitségüi és a sötétség ellenére ‘in 
tézkedés történt, hogy a megsé­
rült hajókat a belső kiköt ob 
vigyék. A iisztok közül senki 
sem sérült meg, két altiszt meg 
halt és öt ember vizbefult, nyoe 
czan megsérültek. Az ellensége, 
torpedónaszádokat idejekorán erős 
tüzeléssel fogadták a hajók 
támadás után két löl nem rob­
bant torpedót találtak.
Alexejev helytartónak Miklós czárhoz 

tézett tegnapi keletű távirata a következők: 
pen szól:

Tizenöt vérteshajúból és ezirkáb 
hajóból álló japán hajóraj meg 
kezdte Port-Artur lövöldözéséi 
Az erődből visszalöttek. A hajó 
had fölszedte horgonyait, hogy tesz: 
vegyen az ütközetben.
A helytartó távirata a következőket foc 

laija magában:
Körülbelül egy órai lövöldözi 

után megszüntette a japán hajó 
raj a tüzelési és dél felé táv 
zott. Veszteségünk, két lengerés/ 
tiszt, ötvenegy sebesüli altiszt 
Ellenez ember meghalt. A pari; 
ütegben egy ember meghat/ 
három megsebesült. A küzdelem­
ben a Poltava pánezélos és 
Diana, Askold és Xorvik czirká- 
lúk a vizszinen sérüllek meg. A. 
erőd jelent éktelenül megsérült

gondon, febr. 10

A Daily Express Ciliéből a japán fioL. 
port-arturi operácziój áról a következő ívd! 
sitást közli:

Még mielőtt megszakítóim volna a kei 
kormány a diploihácziai összeköttetési, ; 
egész japán tlotta összegyűlt Vejhsyvejbc.. 
a Santung hegység -előtt. Tizenhat 
és csatahajó és sok torpedó-naszád már n: 
pok óta előőrsi szolgálatot teljesítettek c 
Port-Artur előtt ez irdaltak, hogy az oruc. 
hajók hadállását pontosan megállapith$ssúu. 
Egy torpedó-romboló, me!y szombaton indul1 
el Husimaból, vasárnap délelőtt jelenteibe ;• 
japán tengernagynak a háború kitörését. Köz. 
vetlen ezután már vasárnap délután az egész 
japán llo ta csatarendben állott Port-Arim 
előtt, de mire a hajóraj a k-kötő elé érke­
zett, akkor már sötét volt. A japán hajókon 
minden világosságot, eloltottak. A kikötő 
ben levő orosz hajók, úgy látszik, nen. 
voltak elkészülve a támadásra. A japán 
tengernagy azonnal parancsot adott a 
torpedóhajóknak a támadásra, s a torpedu

Az első támadás.
Pétervir, febr. 10.

Alexejev tengernagy helytartónak a czár­
hoz intézett távirata a következőket tartal­
mazza :

Első táviratunk kiegészítésekép­
pen jelentjük, hogy mind a három 
megsérült hajó vizen van. A ka­
zánok és gépek nem sérültek 
meg. A Czezarevics a kormány­
részen, a Ret viz an a viz alatt 
levő szivattyukészülékek körül, a 
Pallada derékon, a gépezet köze­
lében sérült meg. A robbanás után

naszádok teljes gőzzel rárohantak az oros 
hajókra, még mielőtt ezek fedezhették volna 
magukat. Az orosz flottából két csatahaj- 
és egy czirkálóhajó nagyon megsérült. A 
japán torpedónaszádok egyenesen nekihajóz 
tűk az orosz hajóknak, a melyekre három 
kaliberű ágyukból lövöldöztek is. A siket ül 
támadás után a japán naszádok visszavonul 
luk, csatlakoztak hajórajuk törzséhez, a meb 
a támadás ideje alatt az orosz hajók rvl 
lektor-körén kívül maradt. Mikor ismét csa­
tarendben volt az egész japán flotta, azon 
nal Port-Artur elien indult, s megkezdte 
a tüzelést az erődre és az orosz hajókra■. 
mintegy öt kilométer távolságból. A tüzelés, 
hajnalszürkületkor kezdték, s egész délelv'i 
folytatták. Az orosz hajók közül a Reive?an 
és a Czezarevics pánezélos hajók nagyon 
megsérültek, s a Pallada czirkálóhajó el­
merült.

Pétervár. febr. ló
Ide az a liir érkezett, hogy egy 

japán hadosztály Pori-Arturnál meg 
kísérelte a partraszállást, de az on 
szók ezt megakadályozták. Eg> 
másik távirat jelenti, hogy Porl-Ai 
túrt a japánok erősen bombázzák 
A megsérült három orosz hadihajó 
közül kettő ugyan harczképtelerim 
vá t, de ezeket rövid idő múlva is­
mét lehet használni. A legénység sor­
sáról nincs semmi hir.

Newyork. febr. 1U.
A port-arturi küzdelemről még a következők6*- 

jelentik Csifűből:
Togo altengernagy vezérlete alatt állói i 

a Csitoze, Kaszagi, Takazago és iosimo 
vértes czirkálóhajóbúl álló hajóhad. Ezek 
félkörben állottak tol a kikötőn kívül s ezzel 
magukra vonták az oroszok figyelmét, a kik 
tüzelni kezdtek reájuk. Majd a japán í'o_ 
hajóhadhoz csatlakoztak es az összes japán 
hajók együtt támadták meg az orosz pari 
ezélos c-zirká!óhajókat. A japán főflotta ké 
osztályból állott. Az első osztályhoz tartozol, 
a Mikádo zászlóshajó, az Asalii, Fuji, Só. 
kisima és Hadsuze sorhajók es az Ona- 
osima és Tabuma nevű hajók. A második
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hadosztály, mely az Izomu nevű vértes 
czirkáíóhajón lévő Karmomra- tenaférnagy 
vezérlete alatt volt, a Jakuma, A számé és 
Ivace nevű vértesczirkálóhajökból állott.

Egy szemtana távirata,
London, febr. 10.

Egy szemtanú, aki a pört-arturi ti kő to 
szomszédságában az orosz flotta közelében 
vesztegzárban levő Koiumbia angol személy- 
szállító gőzhajó födelzeten tartózkodott, a 
következő táviratot küldte a Newyork He- 
rald-nak :

A Kolumbia fedélzetén voltam, az orosz fiotia 
tőszomszédságában. Csupán az egyik orosz hajún 
dolgozlak vi-lamos fényszóróké at. Csák h -rum 
forpedóiüijó alkotta az orosz flotta door-égéi 
\ aíamenavi többi hajó a kikötő belsvjeuen vesz­
tegelt. Mély csönd volt mindemét. Orosz tisztek 
beszélték nekünk, hogy a japán flottát cs,-:k 
három-négy nap múlva várják. Az őrturonyoka 
ki világi: ották és a világító bójákat men gyű i tollak. 
Este nyolcz óra tájban az orosz matrózok esti 
imádságot mondottak énekkel kisérve. A liimnusz 
hangja végigzengell a víz fölött. Az idő pompás 
volt, nem hideg, az ég felhőtlen, gyönge szellő 
tujdogált. Éjjel tizenkettedféi órakor gvurs egy 
masutánban három tompa robbanást éreztünk. A 
robbanás a viz alatt történt, m-rt a Kolumbiá-t 
is erősen megrázkódtatta. Közvetlen azuian 
megkezdődött az orosz hajúk tüzelése tizenkét 
hüvelyes és három hüvelyes ágyukból. A vitiá- 
mos reflektorok fénye itt is, ott is m«-gvi 
lágitotta a vizet, de úgy látszott, hogy meglehe­
tősen terv nélkül sugaroziattak. Megfigyelők a 
hadimüveletet éjfélig és azt hittük, hogy csupán 
manőverről van szó. Egy óra tájban két. orosz 
hadihajó és egy nagy orosz pánezélos czirkaló 
naladt el me lettünk cs a kikötő bejárata felé siet 
tek. A hajók tehetetlenül megállották a kikötő be 
járata előtt és elzárták a bejáratot. Az elsőt a 
hajók közül, egy elsőosztályu hadihajót a torpe­
dók elől föihdsitoilúk, A Czeznrevies hadihajó­
nak hatul só részét hasították meg a torpedók. 
A pánezélos czirkaló oldalt szenvedett sérülé­
seket.

Reggel háromnegyed háromkor orosz tisztek 
jöttek a Kolumbia fedélzetére. A ti-ztek nagyon 
ugatottak vo tak és azt mondotlák, liogy Ale- 
ve/ev admirális meghagyta, hogy ne tegyünk kí­
sérletet arra, hogy a kikötőből elvitoGázzunk. Az 
orosz tisztek ezzel azt akar’ák elérni, hogy a ja­
pánoknak tudtára ne adhassuk, hogy mily mér­
tékben sérüllek meg az orosz hadihajók. Egész 
addig azt hittük, hogy csak manőverről vagy 
ííotta-tüntetésröi van szó. lie ebben a pillanatban 
kezdtük megérteni az eseménynek rendkívüli je 
lent őségét, kivált, amikor a három, torpedók áltai 
megsértett hadihajót megláttuk.

A nap vörös fényben szállott a tenger fölé. 
Első sugarainál a szemhatár végén három hajót 
láttunk, a melynek árbúc/án a japán napos-zászló 
lengett. A három hajó merészen, vonalának rend­
kívül ügves kibontásával haladt előre, azután ké> 
órán át figyelve, nyugodtan egy bekben maradt. 
Napfelkeltekor úgy látszott, hogy az orosz hajó- 
raj katonaságát apátia fogta el. A megsérült orosz 
hadihajók fedélzetén csupa sápadt, álmatlan ar- 
rzet láttunk. A legénység azzal volt elfoglalva, 
hogy a horgany lánczát gondosan tisztítsa. Hosszú 
ideig egyetlen orosz hajó sem mulatott kedvel, 
h®cY a japán hajókat üldözze, vagy ágyuzzák 
Vegre a japán hajók elvonullak, a mi 8°'óra 20 
perczkor reggel történt. Énkor azután az orosz 
flotta Dalmi irányában haladt előre, de a part 
közelében maradt. Tized fél órakor az orosz hajók 
visszatérlek a kikötőbe, de úgy látszott, hogy csata 
nem volt.

Ezután ismét csöndesség következett. Minden 
kevesebb zajjal történt, mint egy közönséges 
tiotilla-parádé. A japánoknak az oroszok rossz 
őrszolgálata révén sikerült az orosz hajókat vá­
ratlanul meglepni. Délelőtt tizenegy óra tájban 
tizenhat japán hajó jelent meg a szemhatáron. 
>zép rendben vonultak föl. Tizenegy ón tizenöt 
perczkor egy ág uíöves villant el az e-.-yik japán 
hajón. A lövés csodalatos preczizitás-.ii tör 
Ir- nt. A bombázá s tizenegy óra negyvenöt 
perczig tartott s ez alatt az' idő alatt % ja­
pánok kóünően lőttek. Néhány orosz hajó 
átszólag jelentéktelenebb sérülést szenvedett, kö- 
z"ttfik a Szebasz'opcl is. Ugv latszik, hogy egyet­
len ha ó s-m vált harczképtelenné. A Növik 
>rcsz czirkáióhajö nagyon bátran harczolt *’s nun- 
Jig legközelebb merészkedett a japán hajókhoz, 
ftig a jüp^n hajókról erős tüzelést kezdtek el!-ne 
■-® visszavonulásra kényszeritették. Az orosz ha 
l«.k vaiószinülf.g azért, mert hevés helyük volt a 
I. Kvtöben, nem harczoltak olyan szép vonalban, 
mint a japánok.

London, febr. 10.
A Doily Moil-nak jelentik Bétervárról: A 

.<■! legmodernebb orosz hadihajó megsérii- 
1 -• tél szóló hirt itt a legnagyobb önura- 
E’Tiinl fogadták. Tegnap délután a téli palcr 
> tartozó templomban az egész czúri

• i'.tel jelen volt. Az ulczán óriási néptö- 
uiog állt sorfalat; a katonaság elejét vette 
minden zajosabb tüntetésnek.

London, febr. 10.
<ksifuból jelentik a Daily Maiinak: A ja-

• un tengernagynak az az igyekezete, hogy 
! : oro=z Ilottót Fort-Artur előtt tengeri osa 

•o a provokálja, úgy hétfőn, mint tegnap
g hiúsult. A japán ha jók közül eddig egy 

•jeni sérült meg.

A. japán csapatok partraszállitása.
London, febr. 10.

A 1 mily Mnii- iák jelentik Tiencsinből: A 
. j ötok ig'iiden ellenállás nélkül szállták 
ti.g Csemnlpót. Vasárnap délelőtt erős la­

pén torpedó-hadosztály több ezirkáló-bajóval 
érkezett meg s szállitóhajókat kisért a ki- 
,.ütőbe, a hol több idegen hadihajó volt, a 
többi közt a Variak orosz czirkálóhajó és a 
korojev orosz torpedónaszád. A japán pa­
rancsnok fölszólította ezeket a hajókat, hogy 
oetták meg magukat. Néhány pillanatnyi ha­
hóvá- után az oroszok letették az orosz lo­
bogót s elvonultak, a nélkül, hogy egyetlen 
lőtté5 történt volna. A japánok nyolezezer 
embert szállítottak partra, a kik azonnal el­
indultak Szöul felé. Ezenkívül Dél- és Nyugat- 
Kőrca több pontján is japán csapatok száll­
tak partra.

London, febr. 10.
A Daily-Mailnak jelentik Port-Arturból: 

Az orosz szárazföldi csapatok megkezdték

előnyomulásukat Koreába, Krapinszky tábor­
nok ma Liaojangbó! háröm gyalogezreddel 
es barom tábori ül éggel elindult. A harma­
dik, negyedik és ötödik gyalogdandár a vas- 
sut mentén áll. Egész Mandzsurországbán. 
harminezhat orosz gyalogezred van elhe­
lyezve. A torpedó-támadást megelőző napon 
Port-Arturban óriási izgatottság volt. Az üz­
leti élet egészen megakadt. Nagy csapát 
gyalogosok masíroztak a városon át a ki­
kötőhöz. Mindegyik gyalogos 150 töltést, ka 
polí. A hadparancsnokság értesítette az új­
ságírókat, hogy a szárazföldi csapatokhoz 
kapnak igazoló jegyeket, de a hadihajókra 
senkinek se szabad menni.

London, febr. 10.
Ugyancsak A »Daily Mail“ jelenti Tien- 

csinből: A japáni csapatok megindultak 
Szöul felé, hogy megszállják a fővárost. 
Gsemulpún kívül a Korea déli és keleti ré­
szében levő főkikötőben is szállottak partra 
;l japáni csapatok.

A czár imádkozik.
Béc=. febr. 10.

Ideérkezeti jelentések szerint a czár? 
mielőtt Moszkvába utaznék, hogy on­
nan prok latna ez iút intézzen az orosz 
néphez, eiőbb Kazánba megy. hogy 
az Istenanya csodatevő képe előtt 
az ég áldását kérje az oroszokra. 
amint azt hasonló pillanatokban ősei 
is tették. A ez ár Moszkvában valószí­
nűleg be fogja várni a 17. hadtest 
elvonulását, amely már paiancsol ka­
pott a rögtöni indulásra : épp úgy a 
charkowi 10. hadtestet is, amely már 
ulrakészen ál!, szintén azonnal a Ke­
letre küldik. E csapatok - gyes száza­
dai már a legutóbbi napokban elin­
dultak.

Elfogott orosz hajók.
London, febr. 10.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Sang­
hajból tegnapi kelettel : Itt az a hir, hogy 
a Monglia nevű postagőzöst, amely vasár­
nap indul el Sanghajból, Sanlmig partjának 
magasságán a japánok elfoglak.

A japán követ egy újságírónak azt mondta, 
hogy az oroszok annyira híztak abban, 
hogy a japánok nem mernék háborút kez­
deni, hogy egy ágyunaszádjulmL Magasaid­
ban hagyták javítás végett. A japánok ter­
mészetesen azonnal lefoglallak ez t a 
hajót.

Csífn. f,-br. 10.

A Viadivoszlokban levő orosz hadihajók
körül vannak véve jéggel és igy nem 
mozdulhatnak.

Newyorlr, íebr. 10.
Csitulói azt jelentik, hogy a Vnrjag és 

Kore je v nevű orosz hadihajukat a japánok 
a csemulpói kikötőben btokirozzák.

A hatalmak magatartása
A világtörténelem nem ösmer még cselei, 

a mely ilyen közelről lett volna hivatva el­
dönteni két hatalomm.k sor-ál, i-'j.<" ,•!. re­
ményeit, mini ez a most kitömi készülő 
háború. Japán az elhatározásával minde­
nét koczkára telte és kitette magát annak. 
hogy a tiz év alatt csodalatos energiával 
fölépített nemzeti várait egy szempiilantá- 
alatt a megsemmisülésnek tegye ki. Nem­
csak Mandzsúriáról <s Korea déli részéről 
van most szó, hanem Japan nemzeti erőié­
nek, mimbuszúnuk fontarlusáról. a kelet 
uralmáról, jövőjéről, két egymástól min 
donion különböze czivili/ae do élőt-halai 
hármáról. Meri a. távol kei-! másik hatalmi 
tényezőjét, Kínát épen úgy érdekli minden 
tekintetben a háború kimenetele, mint a két 
hadakozó fél bármelyikét.

Az angol Times fölötte tartózkodó hnn 
gon ir a háború esélyeit száinitgalva. Elis­
meri, hogy Japán egész nemzeti léte függ 
a döntő ütközettől és bizalommal teszi 
hozzá, hogy bizalommal néz Japán hadi ké­
pessége elé és hiszi, hogy a hazaszeretet, 
bátorság és nagy bad készültség meg fogja 
hozni Japánnak a babért. Szenzácziót kelt 
ugyanennek a lapnak az a czikke, melyet 
vezetönclyen közöl és amelyben arra a kö­
telességére figyelmezteti az angol kormányt, 
hogy szövetségesét - ha az gyengének bi­
zonyulna Oroszországgal szemben — a 
legmesszebbmenő támogatásban kell része­
sítenie. lliszszük — mondja - hogy az an­
gol kormány tudni fogja kötelességét, amit 
a szövetség nemzetközi kötésben ró ki rá.

A segítségnek ez a nyílt hangoztatása, az 
angolok legelső lapjának hasábjain, minden 
ellenkező hír daczára is nyilvánvalóan az 
angol kormány intencziúit tolmácsolja, s ez a 
buzdítás nem más, mint Japán bátorítása és 
erkölcsi támogatása.

Érdekes az Egyesült-Államok helyzete a 
világeseménynyel szemben. Ezt is élesen 
világítja meg az angol kormány félhivatalos 
közlönye, hangoztatva azt, hogy az orosz 
s jtó mint vélekedik az Unió magatartásá­
ról. Oroszországban ugyanis az a nézet az 
uralkodó, hogy Anglia Amerikán át 
közvetve nyújt segédkezet Japánnak a 
háborúban. A New-York Tribune szerint az 
Amerikai Egyesült Államok fenntartják a hi­
vatalos semlegességet, amely hivatalosan 
teljesen korrekt, is marad, hanem mögötte 
minden erejével kifejezésre jut az egész 
amerikai nép rokonszenve a japán ügy mel­
lett.

Párté, febr. 10.
A tegnap tartott minisztertanács után Pel- 

letan lengerészetügyi miniszter a vezérkar 
főnökével tanácskozott, hogy megállapítsák 
a kelet-ázsiai franczia hajóraj számára az
utasításokat. Az összes hajók utasítást fog-

EGYETÉRTÉS

Inak kapni, hogy a iránmia vizeket ne 
hagyják el j..'; “

Paris, febr. 10.

Az ellenségeskedés megkezdése és Port- 
.Artúr bombázása itt még inkább megerősí­
tette a meglepődést és az elégedetlenséget. 
Eddig sem a japán követ, sem Delcassé 
hem kapott ujätiB részleteket. A tegnapi mi­
nisztertanácson Delcassé azt mondta, hogy 
az események teljesen igazolják az ö felfo­
gását és hogy nein tatája szükségesnek, hogy 
a kelet-ázsiai helyzetet a parlamentben tár­
gyalják. Ugyanerre az álláspontra helyez­
kedtek az összes miniszterek s igy valószí­
nű leg elmaradnak az interpellácziók. Dcl- 
cussé és Lansdowne meg vannak győ­
ződve, hogy Japán minden közbenjárást 
visszautasítana. Itt mindenki azt mondja: 
hogy Japán minden úron akarta a hábo­
rút. .Japán azért támadott, hogy a békés 
megegyezést lehetetlenné tegye. Az indiai 
Óceánon tévő orosz hadihajókról semmi hir 
sem (.ruezett és azt hiszik, hogy ezek nem 
fogjak Atexejevet többé elérni.

Berlin, febr. 10.

A japán követség egyik tagja ma igy 
nyilatkozott :

— Japán. el van telve azzal a bizalommal, 
hogy a tengeren mihamarabb megmutatja 
tiilényct az. oroszok fölött. Arra a kérdésre, 
hogy Japan szándékozik e eseiieg Mandzsúriába 
is szárazföldi csapatosat küldeni, a japán diplo­
mata azt felelte, hogy a körülményektől függ; 
előrelátható azonban, hogy Japán operáczió 
területe csak Kórsára fog szorítkozni, miután 
lehetséges az, hogy a japán csapatok a Del 
Koreában partraszallianak. Arra a kerdesre_ 
hogy nitics-e kizárva valamely harmadik hata­
lom közbelép se, a diplomata azt válaszolta, 
hogy ennek már nem volna semmi eredménye, 
mert a közbelépést se Oroszország, se Japán 
nem fogadhatná el. A mi Angliát illeti, az ango­
lok az ango.-japán szerződésben arra kötelez­
ték magukat, liogy Japan segítségére siet­
nek, ha egy harmadik hatalom (Franeziaor- 
szág) segíteni akarná a japánok ellen harezoló 
Oroszországot

Washington, febr. 10.

A kormány elhatározta, hogy a japán- 
orosz háborúban teljesen semleges ma­
rad.

Washington, febr. 10.

A külügyi hivatal a múlt iiéten fölaján­
lotta Japánnak é> Oroszországnak jó szolgá­
latát arra, hogy a háború színhelyét 
na ..határol ják. A külügyi hivatal eddig Né­
metországot, Angliát, és Frnncziaországot 
értesítette, de ezektől még eddig nem ka­
pott választ. Az amerikai külügyi hivatal 
azt ajánlotta, hogy a három Kóreára és 
Mandzsurország egy részére szorittassék.

KA na szerepe.
Az adott szituáezióban a kínai udvar ma­

gatartása fölötte nyomós és messze kiható 
következményekre szolgáltatna alkalmat. 
Éppen emiatt igen nagy a zavar a kínai 
udvarban, hogy mit kellene tulajdonképpen 
csinálni Ilyen válságos időben — heveit 
zokás szerűit — a királyné Singafuha szo­

kott költözni udvartartáséival, elhagyva Te­
kinget, amely nem elég biztos heiy arra, 
hogy n birodalom ügyeit zavaros időkben 
onnan intézzék. Ezt különösen az a 
komimé iy teszi szükségessé, hogy 
az uro-::ok Tekinget háború eseten meg akar­
lak szállni és ott kvázi hadiközpontot akar­
nak létesíteni. Az udvar elvonulása azonban 
azt is jelentené, hogy Ki na megszegte a 
semlegességei, amit azzal is dokumentál, 
hegy a haláron húszezer jól képzett katonát 
helyezett cl azzal az utasítássá1, hogy az. 
oroszokul a nagy falon belül ne engedjek 
egy lépéti. se menni. A királyné azonban 
mind c tekintetek mellőzésével szeretné át­
tenni székhelyét egy időre Singafubu és csak 
tanácsosai szavára halasztja egyelőre az át­
költözést.

Csütörtök, február 11.

jelentkezéseiket) de természetesen nem ref­
lektálták reá. Érdekes, hogy a jelentkezők 
közölt egy magyar ember is volt. A buda­
pesti orosz konzulátushoz az esti órákig még 
rtétti érkezett semmi értesíted a háborúra 
vonatkozólag.

Legttjabb hírek.
Pétervár, febr. 10.

A czár ma a tengerészet összes tiszthe- 
lyéttesöit tisztekké nevezte ki.

Pár is, febr. 10
A külügyminisztériumban semmit nem tudnak 

arról, hogy Sanliajkvangot, mint azt egy angol 
távirat jelenti, franczia csapat megszállta. Ezt 3 
jelentést teljesen légből kapottnak tartják.

London, febr. 10.

A néppárti Rakovszky István szintén ki­
fogásolt, úe megnyugszik. , Becsben, a hol 
az osztrák császár honol, Rakovszky nem 
fenegyerek. Sőt úgy tesz, mintha az ob- 
sírukeziótól most már távol maradna a nép­
párt. Ez alatt persze itthon majd kikotyogja 
egy a néppárt iritenezióit ismerő lap, hogy 
körülbelül tizen lesznek á néppártiak közül, 
a kik folytatják az obslrukcziől.

Hátra volna még az. hogy a kormány- 
delegátusok magatartásáról referáljunk. Ezt 
megcselekednünk azonban alig érdemes, mert 
a közvélemény nyilván sejti, hogy ezek az 
urak mindentől el vannak ragadtatva, még 
önmagáktól is.

A hadügyi albizottság tanácskozásáról az 
alábbi távirati tudósításunk szól:

A Reuter-ügynökségnek jelentik Washing­
tonból : 1 lay államtitkárnak a hatalmakhoz 
intézett arra a jegyzekére, amely Ki na sem­
legességének biztosítását és a. háborúnak 
Japánra és Oroszországra való korlátozását 
czélozza mar eddig az egyes hatalmaktól 
többrendbeli nyilatkozat érkezett, köz­
tük az angol kormány nyilatkozata 
is, úgy hogy az Egyesült-Államok tö­
rekvése valószínül cg. eredményre fog vezetni, 
Japán örömmel üdvözölte az Egyesült-Álla­
mok akcziúját. Oroszország még nem vála­
szolt. A Külügyi hivatal azonban bízik abban, 
hogy Oroszország is kedvezően fogadja a 
jegyzéket.

Paris, febr. 10.

A Havas ügynökség jelenti Pétervárról: 
Február 8-ról 9-re való éjjel a Czezarevits 
nevü hajót egy torpedónaszád megsértette. 
A hajó kormányát megtörték és hasznave­
hetetlenné tették. A pánczéloshajó visszatér­
hetett a kikötőbe. A Retvizan nevű hajó, 
amelyet torpedó oldalt meg-értett, ugyan­
csak visszatérhetett a kikötőbe. A Ballada 
nevű hajó egy kazánja explodáit és a leve­
gőbe röpült, a Pallada azonban ezen sérülés 
daczára visszatérhetett a kikötőbe. Remélik, 
hogy rövidesen újra harcz Képes só teszik. A 
japán flotta február 9-én hajnalban ágyuzta 
Tort-Artur be cö kikötőjét és erődjét. Az 
orosz flotta, a mely egy óráig tartó tüzér­
ségi ütközetet vívott a japánokkal, az orosz 
erődöt ved le. A Cezarevits és Retvizan nevű 
hajók ágyúi tüzeléshez jutottak. Anyagban 
és a hajukban, valamint az erődökben nem 
esett jelentékeny kár.

Újabb japán győzelem.
Tokió. Mir. 10.

Hir szerint tegnap Csernulpóban 
ütközet volt. a mely délelőtt tizen­
egy órától délután három óráig 
tartott. A japánok két orosz hadihajót 
nevezetesen a Koretz-l és a Varja-kol 
harczképtelenné tettek. A Korétz nevű 

hajó fenekét kifuitűk. A Varjak nevű 
hajút pedig felgyújtották és igy tet­
ték harczképtelenné. A legénység 
egy részét ]>urtra szállították és 
elfogták, dapán hajók csak kisebb 
sérüléseket szén védték.

Püreicb, a szeretetreméltó.
— A delegócziók tanácskozása.

A közös hadügyminiszter ö kegyelmes-égé 
ma folytatta tegnapi taktikáját. Édes bonbo­
nokat ad he a nem is nagyon felbőszült de­
legátusoknak, a kik nem mernek beleha­
rapni ebbe az édes jószágba, mert tudják, 
hogy belül — üres. Csudálatoskép Bitreich 
ur való-aggal fasezinálta a kuruez magyaro­
kat. Azokat tudniillik, a kik azzal az előre 
eltökélt es megredithetlen szándékkal utaztak 
Becsbe, hogy minden áron fasezináitátják 
magukat.

A hadügyi albizottság ülése
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága 

Szeli Kálmán elnüklésével ma délelőtt tiz 
órakor folytatta a közös hadügyminisztérium 
1904. évi költségvetésének tárgyalását.

Aggodalmak,
OUoliosánvt László elismeréssel veszi a had­

ügyminiszter nyíltságai és őszinteségé!, valamint 
jóakaratu törekvését, a melylyel a magyar nem­
zet kívánságaival foglalkozni, ezek lényegét, 
okait magának m»gmag\arázni igyekszik. De té­
vesen ítél le meg a hadügx miniszter a magyar 
nép hangulatát a közös intézményekkel szemben. 
A magyar nép a hadsereg egyes képviselőivel 
suha.-em érezteti azt az ellenszenvet, a 
me yet az intézménynyel szemben éreztet 
Katonai körökben azokat a történelmi 
a'akokat, a kik iránt a magyar nemzet lelkese­
déssel és kegyelelM viseltetik, egy Rákóczit, egy 
Kossuth Lajost, mint politikai alakokat fogják fel, 
holott azok már a történeleméi. A nemzeti kíván­
ságok, a nemzeti öntudat megerősödés* bői á lot- 
t.ti; elő. Fv-sz.etesen felsorolja ezután, hogy miben 
nincs a 67-iki kiegyezésnek a hadseregre vonat­
kozó része pontosan végrehajtva. A magyar had­
sereg a kiegyezé.-i törvényben benne fuglaltaiik. 
(Egy hang: tizellemidezés!) Nem szellemniézés ez. 
hanem valóság, a melyet végre kell haj ani. A 
katonai nevelésre vonatkozó programmban az
edd; ti nng\ on szomor1 1 és szégv«íR.ties állapothoz
kepe ,sl kétségtelenül I nzonyos j avulást lat, de
kivívgilőnek ezt «a j1 rog rammot i em lehet mond «ni.
Az iikadémiakban a m agyar nyelv érvényesülése
telj«- seri mellőzve vrm.

Á büntetőeljárás és jelvény kéirdésébcn az ed-
dig iíiaiiott kijelenté'wk szólóban inkábh aggodal-
mat keltenek, semmin thogv me gnyugiatnák Az
kéístígtelen, liogy a katonai igazságszolgáltatás
nyel ve nálunk más. m int a mag var nem tehet.
11. 1 ehat a hadiig.nun íszter azt mondja, hogy a
lila Tvar kormánynya,! I < !jes egye! értésre jutott, azt
keli hinnie szólónál 1:ir«gy a tia* légy miniszter al-
kidmazkodelt ehhez az; álláspont!lioz, amely < gve-
dűl lehetséges. A jryxiíny k"r«te seben a magyar
közjiágnál; megfelel ö megoldó csak az lehet,
hogy'ha ezek a jelv* -r,v ck a nu'girar állam jeivé-
nyel lesznek, n légi •í|)l) hadúrnálr valamely jelvé-
nyev el ellátva. kö hsegvetést altaiunussagban
sem fogadja el.

A ki megelégszik a reformokkal
Gróf Széchényi Imre a hadügyminiszter osz­

trák expozéjánál: mag ar nyelven történt kiadásá­
ban sereimet nem talál. Világos volt ugyanis 
elölte, hogy egy olyan eiaborátummal, a melyből 
a magyar hadsereg, mint az egész hadsereg ki­
egészítő része kihayyatik, a hadügvmir isz.ter a 
magvar delegáczió elé semmi körülménye:; között 
. orn léphet.. Ezen felfogásának fényes elég* 
tétéit szolgáltatott azon ősze *<•, rokon­
szenves és n magyar közjó: i á'láspontnak 
töselete^en megfelelő fejtegetés, a melyet 
a hadügyminiszter tagnap itt előadott. — 
A kormány áital m- ghatáruzott és a jövendőre 
küá'asM helyezett engedményeket kielégítőknek 
iaiái|d. Önállóságunk kifejlesztése mindig úgy bi­
zonyult legáiianUubbnsk, ha az. fokról-fokra ér-telt 
el. Ha a nemzeti momentumokat a hadseregbe 
akarjuk bevinni, ott szemoenáilunk a hadseieg 
kaiuiiai egységével, a melyet respektálnunk kell. 
Szeretné, hogy a hadi iskolákban előirt tantárgy 
Ibgven a magyar nyelv és a hadseregnek legaiabb 
tábornokai is magvarul beszéljenek.

Laszkárv Gyula kéidest iméz a hadügyi kor­
mányhoz a Magyarulszágon felállilandó arzenál 
tekintetében. Részletes felvilágosítást kér a had­
ügyminisztertől arra nézve, hogy mibe kerülne 
egy ilyen intézménynek Magyarországon való fel­
állítása. Hogy a pienurnban mi yen magatartást 
fog követni, az még attól függ. hegy milyen nyi­
latkozatot fog hallani a hugiig)miniszter ré­
széről r

Apponyi beszél.
Az orosz nép kedve

Kharkov, febr. 10.
A drámai színházban tegnap hazafias tünte­

tés volt. A színház előtt nagy néptömeg gyűl1 
össze, a nemzeti himnuszt énekelte s hurrá* 
kiáltásokat hallatott. Az összegyűltek kívánsá­
gára megjelent a színházi zenekar és többször 
eljátszotta a himnuszt, //urrá-kiállások között 
vunuil a tömeg a katonai kaszinó elé, a ho* 
ismételten a himnuszt énekelték. Erre a néptömeg 
a katonazene kíséretében az operaliázlioz vonult 
a hol a színházi zenekar megjelent a nép előtt 
az utczán s a tüntetés ismétlődött.

Tüntetés a japánok mellett.
Tries*!, febr. 10.

A Verdi-szinházban tegnap a Japánban 
czimü balletet adták elő. Az előadás alatt 
óriási japán barát tüntetés volt.

A budapesti orosz konzulátus.
A budapesti orosz főkonzulátus Arany 

János-utczai palotájában a délelőtti órákban 
sokan megfordultak, különösen a fővárosban 
élő orosz alattvalók, hogy hivatalos értesülést 
nyerjenek az orosz-japán háborúról. A tuda­
kozódókat Straelborn Vilmos titkár fogadta 
s kijelentette, hogy még semmi felvilágosí­
tást nem adhat. Több orosz alattvaló mind­
járt fel is ajánlotta szolgálatát, ljogy kész­
séggel résztvesz a japánok elleni hadjárat­
ban. A konzulátusságnál jó szívvel vették

A közjogi, nagy kérdések fölött ma nem 
vitatkoztak a hadügyi albizottságban. A ma­
gyar honos tisztek visszahelyezése, a neve­
lésügyi és tiszt képzési dolgok dominálták a 
mai tanácskozást. Miután ezekben a pontok­
ban vannak a tcssék-lá-sék vívmányok, a 
hadügyminiszter urnák Tisza Istvánnal egye­
temben könnyebb volt az álláspontja, mint 
a tegnapi napon. Pitreich ő szcretetrcméltó- 
saga bejelentvén a különféle reformokat, a 
miknek, hogy nagy hordereje volna, ü sem 
állíthatja. Folyton csak arra vigyáz, hogy 
valami közjogi botlást el ne köves­
sen, mert a magyarok, a kiket ö 
tudvalevőleg „szeret6, ezért bizony meg 
szoktak haragudni. Tisza István is megmaradt 
az álláspontja mellett és erősitgette, hogy 
ime, minden beteljesedik, a mit ígért. Az 
obstruálók a két kormány férfiúval szemben 
persze nem fejtettek ki valami nagy szere- 
tetreméltóságot. Ámbátor szent igaz, hogy 
a bömbölő hangra, a melyet nekünk itt 
Budapesten oly sokszor, de hányszor van 
alkalmunk élvezni, mintha sordinát tettek 
volna.

Apponyinak mit volt cselekednie, fölkelt 
és kevesell. Nagyon jó volt az a mondása 
hogy a magyar nevelés dolgában tett intéz­
kedések inkább a látszatra dolgoznak, 
hogy soknak látszassák, de kevés le­
gyen belőle és abszolúte nem felelnek 
meg.

Gróf Appcnyl Albert konstatálja mindenek 
előtt azt, a miben határozott halad;,s és javulás 
van a helvzetben a névtani delegác/ionális 
ülésszak alkalmából u régieklicz képest. Ezt szóló 
a hadügyminiszternek abban a kijelentésében 
találja, hogy keresi a határvonalak m egállá- 
pilását, a melyek melleit v. a hadsereg jelen­
legi szervezetének alapelvi i. mint azok 
az 18G7 : NI!, törrényezd:kljén l ói í redznek, sér­
tetlenül feritartantiói;, másrészrú pedig a magyar 
nemzetnek, mint egy séges politikai nemzőinek és 
a magyar államnak formálhat«, es termáit jogos 
igényei kieíégitte-semd;. A hadügyminiszter alán 
nem iormulázla ezt ugyanezekkel a szavukkal; de 
látszik, hogy előadása ban ügyel arra, bog. köz­
jogunk alapelveibe bele ne ud;Üzzél:. A hadügyi 
kormányzat tehát keresi azt a határvonalat, a 
medd g elmehet a magyar államiság és a nem­
zeti jogos igények kielégitésé'oen a nélkül, hogy 
veszélyeztesse e másik szempontot, amely szinte 
törvényes bázison áll. Ebben van a haladás.

A nemzet küzdelméről.

A hadügyminiszter beszédének még egy másik 
részére is kell észrevételt tennie. Annak a moz­
galomnak, amelylye! a hadügyminiszter bizonyos 
tekintetben szemben áll, a maga teljességében 
való kitejlődését nem méltányolja é= nem érti 
mrg á hadügyminiszter most sem.

Szóló épjien az ellenkező vél menyen van. mint 
a hadügyminiszter. A korábbi időben, midőn a 
hadsereg nem volt hivatásos hadsereg, inkább 
volt lehetséges, hogy a közhangulat kevésbé törő­
dött a hadsereggel; abban a pillanatban azonban, 
midőn az általános védkötelezettség bekövetkezett, 
előtérbe lépett a néphadsereg és az általános nép- 
élet kohéziójának szempontja.

Figyelmébe ajánlja a közös hadügyminiszternek 
és mindenkinek, akit illet, hogy a legkevésbé 
alapos felfogása a dolognak azt hinni, hogy bi­
zonyos mozgalom a hadsereggel szemben bizo-
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Csütörtök, február II. EGYETÉRTÉS
nyos pofiikat agitacziókra volna visszavezethető.
Egy bősz milliós nemzet, amely isten segítségé­
vel talán oO év múlva 80 milliós nemzet lesz, a 
dinasztia jól fel fogóit érdekében köveieli saját 
érdekének, saját organikus szükség elének tekin­
tetbe vételét. A hadsereg intézményét, amely any- 
nyira nevelő hatással bir, be kell illeszteni a 
nemzeti élet keretébe. A közős hadsereg egész 
jövője fentartásának lehetősége a mai alapon at­
tól lügg, vaijun lehetséges lesz-e mai fennállásá­
nak alapjait összhangzásba hozni a magyar nem­
zeti élet niel őzheletlen igényeivel ? Azt a bízó 
nyos határvonalat, amelyet a hadügyminiszter 
keres, akkor fogja megtalálni, ha ezt az igazságot 
szem előtt tartja.

A szabadelvű párt programmja.

A jelvény és büntető-eljárás kérdéséről azért 
nem szói tovább, mert nem tartja a delegácziók 
elé valónak. De ha idevaló volna is. ezeknek kér­
dése a miniszterelnök tegnapi nvilalkozaiával bi­
zonyos elodázást szenved. U lajlja, hogy sikerül­
jön e kérdéseket a kellő lelki nyugalommal meg­
él D ni.

A magyar honosságú tisztek áthelyezésének 
kérdésében utal arra, hogy az 1868-iki királyi 
kézirat csupán megerősíti a régi magyar törvé­
nyek intézkedését. Bizonyos megnyugvással veszi 
azt a helye-bilésl, amelyet a hadügyminiszter az 
Osztrák delegáezióban tett nyilatkozatához fűzőn. 
A hadügyminiszternek az osztrák delegáezióban 
erre vonatkozólag tett nyilatkozatát ugyanis úgy 
keltett értelmezni, hogy a hadügyminiszter nem 
ismeri ei azt az elvet, hogy magyar csapatoknál 
magyar honosságú ti. ztek alkalmazandók. Tegnap 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ez a nyila ho­
zat nem az ezen elvvei való szembehelyezkedés:, 
hanem azt jelenti, hogy nem engedhető meg, hogy 
szőkébb otthonában, járásában, vagy megyéjében 
helyeztessék el a tiszt. Ezt meg akarja állapítani 
mert különben a magyar b rvénynye! jönne ellen­
kezésbe a hadügyminiszter. Bar a hadügyminisz­
ter nyilatkozata szerint, amelyet a mini-zíerelnök 
kiegészített, az elv nincs ugyan kimondva, de 
mégis bizonyos megszorítások terveztetne«, ame­
lyek révén négy-öt száz magyar tiszt volna elhe­
lyezendő nem magyar csapatuknál. Ezeknek 
egy része ugyanis a hadot-reg maga­
sabb vezetőségének intézményeiben : a had­
ügyminisztériumban, a vezérkarban és egyéb 
központi intézményekben volna elhelyezen­
dő. Ez igen természetes, ezt. szóló nem farija 
kivételnek az előbb említett elv alól, mert hiszen 
ezek az intézmények a magyar csapatokhoz ép­
pen úgy tartoznak, mint az osztrák csaj ltokhoz 
és nemcsak hogy nem kifogása'ható, de követel­
hető is, hogy ez„igy legyen. Kivételt csak azok 
a tisztek képeznek, akik kizárólag osztrák csa- 
pattesteknél — a iiadteslparancsnok-ágoktól le­
felé — vannak elhelyezve. I t törvény által 
megállapított elvről van szó és szólót csak az 
nyugtai hatná írn-o, h» a kivételek színién törvé­
nyesen állapit.tárnánál; meg.

._z oktatás reformjáról.

Áttérve a katonai oktatás terén bekövetkezett 
reformokra, igyekezett a dolgot tábláz tok segít­
ségével alaposan áttanulmányozni. A gyalogsági 
kadétiskolákban lesz leg obo a reform, amennyi­
ben ott az első évfolyamban 21 és fel magyar 
tannyelvű, 12 és fel német és 4 és fél vegyes 
nyelvű tanóra terveztetik. Hogy mennyiben bir 
ennek, vagy annak a tantárgynak jelentősége be­
folyással a nemzeti nevelésre, e tekintetben a 
következő eredményre jutunk: négy és íéi ve­
gyes óra az exerczirozás, torn a zás es vívás. Hogy 
ez a nevelés nemzeti irányának szempontjából 
nem b rhat jMentős» ««el, az vi ágos. 1 t a teo­
retikus oktatás igen csekély szerepet játszik. Az 
után van három óra ánrázoló geometria, há­
rom óra szabadkézi rajz, és négy óra franczia 
nyelv. Ettől a küencz órát ói nagyobb nemzeti 
irtnv u jelentőségei nem várhatunk. A frari'/.ia 
nyelvnél az a te tienezia, hogy a Tanévá nyelv 
sajátíttassák el. Az ábrázoló geometria, szabadkézi 
rajz inkább bizonyos technikai telj. -ité-vk. a me­
lyeknél kevés a szóbeliség, sok a formula Van 
azután három óra vegytan, öt óra számtan. 
Ezen tantárgyaktól nem tagadja meg azt, hogy 
előadást.k nyelve bizonyos jel or. tőségteljességgel 
Lir; de nagyon korlátolt értelemben. A szókincs, 
ame!y ezeknek a tárgyaknak eb en ,ára f-Iliász 
ná tátik, egyoldalú és aránylag más. igazán álta­
lános eszmekörben mozgó tárgyakhoz képest, 
csekély. Xagyon fontos ebből a szempontból, 
hogy a kadetisko’v.i növendék a magyar közéj,is 
kólát átlépte, de a nemzeti neveié- szempo ójából 
e tantárgyaknak más jelentősége nincs. Marad a 
vallá-okietá-, .* ;gv tulajdonkeppen csak ez az egv 
váltás ani óra és magyar nyevre fordít-ti bá­
ron» óra mari d, mint olyan tantárgy, a melyei; 
előadásában telj. >ii érvényesül a magyar nyelv. 
Edenben a német nyelvű elv Mások: a geogr .fia, 
a történelem, a természetrajz, mind olyan tantár­
gyak, a me vek az egész uuiveizum gondolatv.- 
lágát felölelő: s a melyek tízszer, vagv húszszor
akkora szókincset hoznak be ez előadásba, mint 
a magyar nyelv -zám-ira fenntartott tárgyak. 
Visszakináija a kadügyminhzi» r;.r!, hogy adja 
azokat a tantárgyakat, a melyek németül adatna;, 
elő, nekünk, és vegye át a magyarokat, a vallás 
kivételével.;

A hadeiiskolák további tanfolyamaira is ál in­
nak mindezek az észrevételek, azzal az. egy kü­
lönb-éggel, hogy a harmadik és negyedik tanév­
ben ehhez jön a fizika, a melyről elismeri, hogy 
annak magyar nyelven való előadása nagyobb 
jelentőséggel bir, mint a kémia eh'»a lása, de nem 
ellerisul, ózza a német nyelvű tantárgyakat. A ka- 
detiskolai nevelés csúcsán levő humanisztikus 
művelés tárgyainak nemet nyc-.v-n való előadása 
Utján az itjnnak szellemi világa fokozatosan at- 
gyuratik. Disputandi c u-a a német szolgálati 
nyelv álláspontjára helyezkedik. A német nyelv­
ben való te ies jártasságot nyerje el az ihu a 
katonai iskolákban, de azt nem látja ál, hogy miért 
kel jen német műveltséggel bírnia még a hadse­
reg német szolgálati nyelvében K

A lovassági és tüzérségi kadétiskolárn vonatko­
zólag fenntartja múltkori észrevételét. Abnormis- 
nak tartja, hogy az ezekben való kiképzést a 
magyar ifjak nem JMagyarorszag területén 
nyerjek.

Az alreáliskoláknál abszolúte nem tud megba­
rátkozni az eg sz rendszerrel. Remélhető es az 
alapítványi helyek létesítése is erre tendál, de 
m»-g az egész reformnak is az a ezéipontja, hogy 
az alreáhskolákban magyar gyermekek nagyobb 
számban legyenek, mint eddig. Még a tiszti íva- 
dnkokról is inkább azt kell feltételezni, hogy lö­
vőre nagyobbrészt magvarok lesznek. A kik pedig 
Lem magyar nevelésből kerülnek oda, keressenek 
maguknak helyet az osztrák iskolákban, vagy 
pedig részesüljenek ezek abban a rendkívüli se­
gítségben, a melyet most a magyar gyermekek
számára terveznek.

A kadétisKolákat mondják a legfontosabbnak. 
A kadétiskolákból jön a hadseregbe a tisz eknek 
tőm -ge. A magasabb alkalmazásnak rendes útja 
az akadémikus nevelés, ez pedig az alreáliskolai 
oevelesben indu meg. A hadsereg magasabb intelli-

Pncziája ott kezdi meg útját; azok lesznek tá­
rnokaink, vezérkari tisztjeink; ezek leendő had­

vezéreink. Hogy éppen ennek az útnak a meg­
kezdése tétessék a magyar gyermekre nézve 
ezentúl is majdnem olyan nehézzé, mint eddig, 
ezt a legnagyobb mértékben kifogásolja.

A reáiisko ákban a mayyar V.nLirgyak részese­
dése tekinteleben nagyrészt ugyanazok az észre­
vételei, a melyeket a kadétiskolára vonatkozólag 
tett. Nem töri magát azért, hogy a katonai nevelő- 
intézetek szaporodjanak; tessék bizonyos méltá­
nyos pénzügyi kompenzacziók szerint az akadémiái 
megfelelő leg kibővíteni, de mindenesetre szüksé­
ges, hogy az akadémikus magyar nyelvű nevelés­
ről is megfelelő irányban gondoskodjanak. Kény­
telen oda konkludálm, hogy a magyar nevelés 
tárgyában tett intézi.edések, ámbár a mai állapot­
hoz képest tagadhatatlanul haladást jeleznek, 
inkább a látszatra dolgoznak, hogy soknak lát­
sz., ssék, de kevés legyen belőle és abszolúte nem 
felelnek meg, legalább annak a szellemnek nem, 
a mely pro Inc et nunc annak a programúinak az 
értelmében, a melynek sarkpontja ez a nevelésügy, 
megnyilvánult. Egyebekben a plenáris ülésekben 
fog nyilatkozni.

Korszakalkotó újítások.
Gróf Tisza István miniszterelnök mindenek- 

e ölt helyre gazitja Apponyinak vagy esetleg a 
kimutatásnak egy tévedését a történelemnek az 
alreáliskolákban való előadására vonatkozólag. Az 
alreáliskola első osztályában nincs történelem, má­
sodik osztályában vegyesnvelvü, a harmadik és 
negyedik osztályában pedig magyar nyelvű. To­
vábbá épp.-n a történelem tanításánál érvényesül 
az c.7. általános szempont, amely az alreáliskolák 
egész tantervén végigvonul, hogy tudniillik a ma* 
gyárul ópp-n nem, vagy nagyon gyengén tuóó 
zömét a liuknak fokozatosan kiképezzék. Külön­
ben — nézete szerint — éppen az alreáliskolák 
tantervében domborodik ki az öntudatos törekvés 
a magyar állam kötelékébe tartozó fiatalságnak 
következetesen, öntudatosan, alaposan a magyar 
nyelvben leendő kioktatására és az az inteneziója 
a szabad elvű part programúidnak, hogy minden 
növendék teljesen bírja a magyar nyelvet. Sajná­
lat ara meg keli jegyeznie, hogy az alreáliskolákba 
belepő magyar honosok is alig bírják a magya 
nyelvet és ezeket is ki kell oktatni. Igaz, hogy 
az egyes tantárgyaknak is van több vagy keve­
sebb jelentősége, de éppen az alroaiiskolában 
a történelem magyarul taniftatik, a főreát* 
iskolában is taníttatnak oly tantárgyak is ma­
gyarul, a melyekről Apponyi is elismerte, hogy 
bírnak fontossággal és mindeneseire pár éven 
keresztül igen fontos tantárgyakból magyarul 
ke I, hogy vizsgázzanak. Tehát éppen a reál­
iskolái; tekintetében következetesen látja keresz­
tül me a szabadelvű párt program inját. Termé­
szetesen minden jónál lehet jobb, a mint már 
tegnap mondotta. De ha összehasonlítjuk az eiert 
eredményeket a szabadelvű párt programmjával, 
azt látjuk, hogy intézményszerüleg biztosittatik 
az, hogy kellő magyar ifjú juthasson a közös had­
seregbe, biztosittatik továbbá a magyar nyelvnek, 
mint tannyelvnek a tantárgyak jelentékeny szá­
miban való érvényesítése és mindenesetre tér 
nyílik a magyar társadalom előtt arra, hogy a maga 
helyét a hadseregben e foglalja. Most mar csak­
ugyan n társadalmon áll ezeket a kereteket, a 
melyeket alkottunk, betölteni. Ha azokra a 
nagy tömegekben felállítandó alapítványi he­
lyekre elegendő számú magyar növendék jelent­
kezik, már maga ez a tény kapcsolatban azzal az, 
eiedméiivnyel, hogy a magyar nyelv, mint tan­
nyelv is heieszutivilelik és érvényesül, korszakot 
alkotó ujfásnak veti meg alapját, a mely nem 
áll a hadsereg közösségével abszolúte ellen­
eiben, ellenkezőleg a közös hadsereg belső ere­
iét, harc/,képesség it minden irányban fokozni van 
hivatva, de egyúttal a magyar nemzet azon jogo­
sult vágyán;... elérését is biztosítja, hogy végre, 
valahaid a magyar elem elfoglalja a hadsereg 
tisztikarában az őt megillető helyet, a mi külön­
ben magának a hadseregnek is erdőkében áll. 
Már most minden attól függ, hogy a magyar 
társadalomhoz olyan felszólítás intéz'e-sék, amely 
fdébreszsze a kedvet, a kötelessegerzetet a tár­
sadalomban az itánt, hogy ezeket a kereteket va­
lóban betöltse, hogy a kínálkozó alkalmat való­
ban felhasználja és azt a magasztos missziót 
csakugyan teijesil.se. Meg van róla győződve, 
hogy Apponyit a legnemesebb intcncziók vezeiik, 
de minden olyan törekvés, a mely igy lekicsinyli 
ar eredményeket, a mely azt igyekszik fel tűni élni, 
hogy ezentúl is el fognak veszni a hadseregben 
szolgáló magyar ifjak Magyarország számára, hát­
ra!':» vet bennünket attól a czéitól, a melynek 
elérése mindkettőnknek egyenlően szivén fekszik. 
N.-gyfunto.-sagu mindenkire nézve, a ki óhajtja, 
hogy a nemzeti felfogás összeforrjon a katonai 
felfogással, — a mi nagy érdeke a nemzetnek — 
buzdítani keli area, hogy a magyar fiatalság mentül 
nagyobb tömegekben használja fel az altialmat.

Szóváltások.
Gróf Apponyi Allűrt: teljesen érti a nyilat­

kozatnak ezt az utolsó löszét, hogy buzdító ag 
kell'-n<j hatni a magyar ifjúságra, de nem f .«ad­
hatja el azt, hogy ebből a szempontból a kritiká­
nak hangja elm-muljon és hogy ez az alkotmá­
nyos kötelességnek túl enyhen való gyakorlására 
vezessen.

Gróf Tisza István: Csak a kritika előtt el ne 
homályo-uljon az a tény, hogy itt egy nagy alka­
lom n.ilik a magyar társadalom részére.

Gróf Eeglevich István: az uj irányzat fciet- 
belép'.etésere történt ígéretekkel szóló csaknem ki 
van elégítve.

R&kovszky István kérdést intéz a hadügymi­
niszterhez, vájjon nem lehHne-e a vallásóral leg­
alább egygyet megszuporilani ? ivnosan leptek 
meg szólót a miniszterelnök azon kijelentései, a 
melyek elodázok a jelvényt és a katonai büntető 
e.járás kérdését.

Tisza nem próféta,
Gróf Tisza István miniszterelnök Rakovszky 

kérdésére kije enti, hogy a kérdéseket ad graecas 
caiendas elhalasztani nem kívánja. Hogy mikor 
tudunk megoldásra jönni, arra nézve — agymond 
— próféta nem vagyok és terminusokat nem 
szoktam mattamnak állítani. Azt azonban egész 
határozottan kijelenthetem, — különösen a judi- 
katura kérdését illetőleg — hogy én ezt a kérdést

mesterségesen huzni-voimi nem akarom, ezzel a 
Kérdéssel nyugodtan, híd -gyérrel, az objektiv meg­
győzés fegyverével élve foglalkozni kívánok, de 
semmi esetre ezt beláthatatlan hossza ideig el­
odázni nem kívánom.

Elnök az általános vitát bezárja,

A záróbeszédek.
Krobatin vezérőrnagy szerint soha sem vo'* 

meg az a szándék, hogy egy második arzenált 
építsenek lövegek gyártása czéljából.

Pitreich lovag hadügyminiszter köszöneté1 
fejezi ki a hadügyi albizottság tagjainak, hogy 
az általános vitában annyi eszmét pendítettek 
meg. Konstatálja, hogy a magyar tisztekben 
»aló hiány főként az által támadt, hogy a 
80-as években a magyar tiszteket nagy számban 
helyezték át a honvédekhez. Ez azután szükség­
szerűen maga után vonta, hogy különösen ma­
gyar századosokban és tüzértisztekben nagy hiány 
van. Pillanatnyilag ezen nem is lehet segíteni, de 
idővel kétségtelenül meg fog szűnni magától. Ki­
jelenti, hogy gondoskodni fog majd arról, hogy a 
tisztek rendkivi#, túlterhelése megszűnjék és al" 
kalmas altisztekre ruháztassék a lisztek teendői­
nek egy része. Kijelenti, hegy az altiszti kérdésre 
nagy súlyt helyez és nagy gondja van arra, hogy 
egy tovább is szolgáló erős altiszti kar szerez­
tessék. Már eddig is 4—500-ra rug a fovább 
szolgáló altisztek száma. Nagy n-bézséget okoz 
az, hogy a tovább szolgáló altiszteket a hadse­
regből való elbocsátásuk után nehezen lehet el­
helyezni, kü önösen Magyarországon, hol olyan 
tsokat követelnek fölük, hogy ennek eleget nem 
•ehetnek.

Részletkérdések.
Ezután a hadügyi költségvetést általánosságban 

elfogadták. Tíz perez szünet után megkezdik a 
múlt évi delegáczió határozatára a hadügyi igaz­
gatásiéi adott válaszok tárgyalását. Az első vá­
lasz a tisztek honosságára vonatkozik.

Gróf Apponyi Albert azt kérdi, hogy honnan 
ered az, hogy mig műit évben 722 tisztet mulat­
tak l;i az osztrák csapatoknál t-s azóta 206 he­
lyeztetett át a magy.tr csapatokhoz es az idén 
mégis 80-1 magyar tisztet mutatnak ki az osz­
trák csapatoknál.

Jekelí'aUxsy altábornagy osztályfőnök: A múlt­
kori kimutatást a múlt évi delegácziók alkalmá­
val lekértek Budapestre.* Akkor a gyors munka 
közben niba csúszott be. A helyes kimutatás az 
idei.

A bizottság elhatározza, hogy ezt jelentésében 
felemlíti.

Míkiós Ödön is hangsúlyozza, hogy a magyar 
tisztek ezentúl csak magyar csapatukhoz osztásá­
nál; be. Tizenhat magyar huszárezred parancsnok 
közül most csak kettő a magyar.

Bolgár Eerencz azzal a kérdéssel foglalkozik, 
hogy milyen műdön lehet a hiány pótlására szük­
séges tiszteket a hadseregnek megszerezni. A kö­
zös hadiig; miniszter fejtegetéseire megjegyzi, hogy 
a közös hadseregből a honvédséghez való áthe­
lyezéseket nem jó szemmel nezik. Nekünk fontos 
érdekünk, hogy ezek a lisztek ne foglalják el a 
tábornoki és a törzstiszti karban az úgy is kevés 
szama magyar helyét. Végül kérdi a hadügymi­
nisztert: hogyan képzeli a magyar lisztek produk- 
cziója kérdésének megoldását ?

Gróf Apponyi Albert: A közös hadsereg jeles 
tiszteket nagy számban adott a honvédséghez. 
11- hogy van, hogy a mikor a tábornokok egy 
koukreluál státust képeznek, csak egyetlen egy 
eset van reá, — Mádi-Kovacsé — hogy nem 
hadosztály parancsnoksággal fejezik be karrierjü­
ket. Szóló ezt felhozta a képviselőiiazban, akkor 
a honvédelmi miniszter a fejét rázta, de nem vi­
lágította meg a dolgot. Hegedűs Sándor szinten 
ilyen értelemben szólal lel. Ugi on Gabor kérdi, 
mikor lesz vége a magasabb allaau tisztel; élbo­
lyt zésének a honvédségbe?

Bolt ár Fv rer.cz kérdi, nem iehetne-e kimuta­
tást közölni arról, lio^y a Magyarországon kiegé­
szítendő 41. gyalogezred mindei.ikénel milyen az 
ezred nyelve és hogy, hogy oszolnak rmg a kü­
lönféle anyanyelvek.

Münnlch Aurél előadó azt kivári a megje­
gyezni, hogy az 1899 évben életbeléptetett uj tan­
terv szerint a mai napig a kismartom, u kőszegi 
és a kassai aireáliskoiakban mindenkinek magya­
rul kell tanulnia és két napon át a társalgás is 
magyarul folyik. A pöiteni es fischaui intézetek­
ben csak a magyar honpolgárok kötelesek magya­
rul tanulni. A morva-feliertemplomi föreálisko- 
laban és az akadémiákon mind a három évlolyam- 
ban hefenkint kél órán át tamttatik a magyar nyelv 
es két óra a magyar társalgás. A magvarországi 
liadapród-iskolakuan 1899-ig mind a négv évfo­
lyamban hetenként másfél ólán á' oktattak a 
magyar nyelvei, mig 1899. után csak a harmadik 
ős negyedik évfolyam részesült ezen heti máslel 
órányi oktatásban. Természetes, hogy ennek 
folytan az 1899. előtt a magyar oktatásban része­
sült növendékeknek 1393-mal feltüntetett száma 
az 1901. évi kimutatásban 673-ra csökkent, 
a mi az omlóéit, rendszabálynak következ­
ménye.

Következik a harmadik határozat: a fizetéses 
helyek betöltésére vonatkozó pályázatokról és a 
magyar alattvalók által a katonai nevelésre tett 
alapítványokról.

Miinnioh Aurél előadó az alapítványokra vo­
natkozó hadügyminisztert választ részletesen a 
következőkben ismerteti:

Az országos bizottság tavaly haíúrozatilag ki­
mondta, hogy utasítja a hadügyminisztert, hogy a 
leg özelebbi delegácziunak oiy kimutatást terjesz- 
•szen eiő, a melyekből kitűnik, hogy a magyar- 
országi alattvalók ádal magyar fiuknak katonai 
neveltetésére hány alapítvány van s közös had­
ügyminiszter kezelése alatt, mekkorák ezen ala­
pítványok tökéi és ki által leltek ezek adomá­
nyozva 1897 óta.

A hadügyminiszter midőn a határozat első 
pontjára nézve előterjeszti a szokásos kimutatást 
amelyből kitűnik, hogy a katonai intézeteknél fi­
zetéses helyekre összesen 77 növendék folyamo­
dott és epedig 25 magyar és 52 osztrák és ezek­
ből 35 vétetett fel és pedig 12 magyar és 23 
osztrák; reá mutat azon körülményre, hogy a 
közös hadügyminiszter kezelése alatt álló összes 
a apitványok a magyar kormány közbenjárása 
mellett bizottságilag át leltek vizsgálva és 36 
olyan alapítvány, mely a határozatban jelzett jel­
leggel bír, ki lett különítve és a királyi honvé 
del mi minisztérium kezelésébe lett átadva. Ezen 
részlétesen is előterjeszteti 36 alapítvány összesen 
2.126.662 K 94 fi lér tőkét reprezentál. Az 
előadó indítványozza, hogy miután a hadügymi­
niszter a delegáczió határozatának az alapítvá­
nyokra nézve eleget tett, uz alapítványi határozat 
ne ujittassék meg, egyebekben pedig, a válasz

tudomásul vétele mellett a határozat megujit-
tassék.

Az albizottság ily értelemben határoz.

Pitreich válaszai.
A tárgyalás folyamán tett kérdésekre Pit­

reich közös hadügyminiszter a következő 
válaszokat adta:

A rnnoyarnyelv oktatását illetőleg meg­
jegyzi a miniszter, hogy a magyar alreál­
iskolákban az összes növendékeknek, akár 
osztrák, akár magyar, meg kell tanulniok a 
magyar nyelvet, mert a hadügyi igazgatás­
nak gondoskodnia kell arról, hogy lehetőleg 
sok olyan tisztet neveljenek, aki tud ma­
gyarul. Ezt az oktatást folytatják a főreális- 
ko iák ban és a katonai akadémiákban.

Ami a hadi iskolát illeti, ott ez lehetet­
len, mert a látogatókat a. szaktudományok 
nagyon is megterhelik. A miniszter nézete 
szerint ezért a hadi iskolában a nemet nyelvet 
tanítani nem lehet. Ott a franczia. vagy az an­
gol nyelvet művelik, aszerint, amint a tan­
folyam hallgatói az egyik vagy a másik n\ el­
vet válasszák és ‘pedig azért, hogy a vezérkari 
tisztek lehetőség szerint tudjanak vagy angolul 
vagy iruncziául. A hadi iskolai folyamodók 
száma örvendetes módon rendkívül nagy. 
Évenkint 3—400 tiszt jelentkezik, kik közül a 
felvételi vizsgálat letétele után az elért rangfo­
kozat szerint veszik lei a megfelelő számú as­
piránsokat. A hadügyminiszter vázolja a fel­
vételi vizsgálatoknál követett eljárást és hang­
súlyozza, hogy mily pontosan és pártatlanul 
járnak el. A felvételnél az állampo'gár- 
ság természetesen nem jöhet tekintetbe, ha­
noin mindenekelőtt a képesítés, ezért is in­
gadozik a magyar hallgatok száma. Ez az 
eljárás évek óta bevállt és attól nem igen 
lehet, eltérni, ürülne a hadügyminiszter, ha 
lehetőleg sok magyar tiszt folyamodna kellő 
képesítéssel. Ez be is fog következni, ha a 
magyar tisztek száma az eddig valónál na­
gyobb lesz. Különben évenkint tíz helyet 
tartanak fenn honvédtisztek számára, akik 
minden vizsgálat nélkül jutnak a hadi is­
kolába.

A hadapród iskolák oly sok anyagot ad­
nak, a mennyi a tisztikar pótlására szüksé­
ges. A hadapródiskolák számát nem szán­
dékoznak szaporítani, hogy ne álljon he túl­
ságos szaporodás, minek következtében a 
hadaprődi rangban való hosszabb megmara­
dásnak kellene t eküvefkeznie. Ila a strnsszi 
hadapródiskolát Kassára helyezik ál, a Ma­
gyarországban kiképzendői ifjak száma két­
százzal szaporodik. Az említett iskola áthe­
lyezése után 1909 hely leez Ausztriában és 
1171 M agyarországban — mindenesetre 
olyan szám, a mely kielégítőnek tekinthető. 
(Helyeslés.) A hadapród iskolák szervezete 
modern alapon nyugszik, berendezésük új­
szerű, miért is elvárható, hogy még több 
lesz a jelentkezés.

Mi sem akadályozza meg, hogy a honvéd 
tisztek hadtestparancsnokokká neveztessenek 
ki. Erre nézve kizárólag az egész képesítés 
mértékadó.

Kijelenti, hogy minden nyelvet ezrednyelv­
nek tekintenek, melyet a legénység 20 ‘szá­
zaléka beszél.

Szerb György oly esetet említ, melyben a ma­
gyar és német nyelvet tudó tartalékos tisztet 
cseh ezredbe osztották be. Azt hétdi, hogv ily 
esetek nagyszámban fordulnak-e elő.

Erre Pitreich közös hadügyminiszter azt 
válaszolja, hogy az alapelv az, hogy a tar­
talékos tiszteket oly ezredekbe osszák be. 
hol nyelvismereteiket érvényesíthetik.

Ezzel az ülés véget ért.
A hadügyi albizottság holnap délelőtt 11 órától 

délután 4 óráig ülést tart, amelyen a ma általá­
nosságban letárgyalt hadügyi költségvetés részle­
tes tárgyalását folytatja.

A hadügyi albizottság holnapi ülésén gróf 
Tisza István, aki anyósa temetésére utazott, 
nem vesz részt. Elutazása előtt hosszasabban 
tanácskozott Pitreich hadü«yminiszterrel. Hir 
szerint arról folyt a szó közöttük, hogy mi­
ket fog Pitreich holnap válaszolni a delegá­
tusoknak.

A delegácziók további tanácskozásáról 
Mécsből a következő értesítést kaptuk:

Abban az esetben, ha a hadügyi albizottság 
trzenharmadikáig befejezi a munkálatát, tervbe 
vették, hogy hétfőn, tizenötödikén délelőtt a négy 
egyesült albizottság hivassék ülésre és ennek be­
fejeztével a külügyi albizottság jelentése táv- 
gyaltassék nyilvános illésben. Tizenhatodikén 
a külügyi, esetleg a pénzügyi és zárszám­
adási albizottságok jelentéseinek tárgyalását 
akarják folytatni. Tizenhetedikén a delegátusok a 
Steinfelden ágyú próbán lesznek. Fehurár 18., 19. 
és 20-át az osztrák delegácziónak akarják fenn- 
•artani, a mely esetleg már libán is a magyar 
bizottsággal egyidejűleg tartana ülést. Huszon­
kettedikén kezdenék aztán nyilvános ülésben a 
hadügyi albizottság jelentésének tárgyalását.

Beesőé/ ma félhivatalosan hosszú tabellákban 
ismertettük a katonai nevelőintézetek már ismert 
reformját. Ezek szerint — hogy mi is összefog­
laljuk a reformot — magyarul tanítják a kö­
vetkező tantárgyakat:

A katonai alreáliskolák hun: vallástan, ma­
gyar nyelv, történelem, kémia, fizika,

o katonai iöreáiiskoláliban: vallástan, 
franczia nyelv, magyar nyelv, természetrajz, 
kémia, fizika, szabadkézi rajz.

s gyalogsági hadapródiskolákban: a val- 
lástan, franczia nyelv, magyar nyelv, matema­
tika, fizika, ábrázoló geometria, szabadkézi rajz 
és szépírás.

a tüzérségi hadapródiskolákban vallástan, 
magyar nyelv, franczia nyelv, természetrajz, 
kémia, fizika, szabadkézi rajz,

a lovassági hadapródiskolákban: a vallás­
tan, magyar nyelv, franczia nyelv, természet­
rajz, kérni i és szabadkézi rajz.

Vegyes nyelven fognak taníttatni: a katonai 
ügykezelés, katonai irálytan, katonai gyakorla­
tok, torna, vívás és lovaglás.

Goluchovszki a háborúról.
— A külügyi albizottság ülésé. —

Nemcsak a hadügyi albizottság tanácsko­
zott ma, de a külügyi is. Goluchovszki nyi­
latkozott a japán kérdésről és kifejtette,

hogy a maezedon dolgokat a japán-orosz 
háború nem igen fogja alterálni, mert mér 
jó előre gondoltak erre az eshetőségre é- 
az oroszokkal megegyeztek, hogy nem csi­
nálnak semmit.

A magyar külügyi albizottság tagjait 
egynek a kivételével — természetesen elra 
gadta Goluchovszki ki,elenl..se és meg is 
szavazták neki a szokásos bizalmat. Fedi« 
kétségtelen, hogy az ti megegyezés, 
a melyet nemrég Mürzstegben a Esi- 
kát.ra vonatkozólag csináltunk, oda vezetet! 
hogy a monarkia most a legkellemetlenebb 
helyzetbe jutóit. Abba ugyanis, hogy mind­
addig, amíg az oroszok Japánban el vannak 
foglalva, vigyáznunk kell orra, hogy az oro-z 
érdekeket a Balkánon senki se csorbíthassa, 
ha pedig ez mégis megtörténnék, mi leszünk 
olyan szerencsések, hogy kikaparjuk a gesz­
tenyét a tüzből a maszkának.

Sem erről, se másról a külügyi albizotí 
Ságban szó nem eseti. A delegátusok - 
mint mondottuk bizalmat szavaztak
Golucbovszkinak.

Az albizottság üléséről a következő» táv­
irati tudósítás számol be:

A közös ügyek tárgyalására kiküldőit 
magyar országos bizottság külügyi albizotí - 
sága ma délelőtt tizenegy órakor Láng La 
jós elnöklete alatt ülést tartott a Fáik Mik-,a 
dr. előadó által szerkesztett jelentés hitele­
sítése czéljából.

Diplomácziánk és a keleti háború
Fáik Miksa előadó a jelentés felolvasása el" 

a közös külügyminiszterhez egy kérdést óh; 
intézni, mert az adandó választól függ az, vaja 
az albizottság további határozatot óhajt-e u.\
Vagy nem ?

Sem a külügyminiszter expótéiban, *
külügyi albizottság legutóbbi ütésében nem kér'., 
szóba az orosz-japán konfliktus, a melyr 
ennek következtében a jelentésben sem nőni 
említés.

Ez. egyszerűen abban találja magyaráz?. 
hogy ez az esemény eddig tőlünk ug. térbelile, • 
mint érdekeink szempontjából egészen táró 
Azóta azonban az események fejlődésében 
kas fordulat állott he. A két állam között a dij . 
lomácziai érintkezés megszakadt, a legújabb c 
leütések szerint a hadüzente megtörtént <■- ■
ellenségeskedések megkezdődték. A kon,oly *
zetre való tekintetie), azt a kérdést intézi a kül­
ügyminiszterhez:

Indíttatva érzi-e magút külügyi ve/; 
tőségünk bármiféle állásfoglalásra av.-cy 
el van határozva monarchiánk egész«.n 
addig, mig a háború csak a két közre i ü ■ 
nül érdekelt államra szorítkozik, az eddi­
gihez hasonló legteljesebb .-vmlvg(..-.-év.-: 
továbbra is megőrizni V
Ugrón Gábor két kérdést int»:/, a hu-ügyre- 

taszterhez: Először: Igazé, hogy az Uroszcr • 
és Japan közti diplomácziai összeköttetés r ' 
szakítása után Oroszország a tokiói osztrák*::., 
gyár követséget bízta ti eg a Japanban lakó oro 
alattvalók védelmével ? Másodszor: mily irányra . 
óhajtja Ausztria és Magyaror.sz: i a se:..by - *:- 
gyakorolni ? Nevezetesen megkülőr.hőz'.c-' r. i 
kihiellel arra, hogy egy u /. iui hala Mm •; 
eurúp ii hatalommal van Összeül közösbe!, .- í . 
löhbözö világrészeket olyíormár, lm. a 
legességel csak Ázsiában vagy csal; Európái :• 
tartja meg. vagy mind a két világrészre K-rj* - , » 
uzt ki :

A monarkia semleges marad
Gróf Goluchovszki Agenor külügymin:- 

tor az. előadó kérdésére azt válaszolta, bog; 
előbbi fejtegetéseiben természetesen n 
bocsátkozhatott a kelet-ázsiai kérdésbe, mr 
a tárgyalások még kezdet lege-, stádium!.» 
voltai; és az eredmény nem volt előrelát hat c 
Ma a miniszter kijelentheti, hogy m» ép; 
ügy, mint a többi hatalom, el vagyunk fi, 
leélve a küzdelemben a legnagyobb lói: . 
semlegesség megóvására és arra, hogy 
küzdelembe egyáltalában nem avatkozni), 
bele. Alt a konfliktusban egyáltalán nem v. 
gyünk közvetlenül érdekelve. A mi í gron 
delegátus kérdését illeti, hogy mih módon 
őrizzük meg a semleges-éget mindkét 
féllel szemben való egyenlő» eljárással, 
neutralists azt kívánja, hogy egyik lem -.. 
som szállítunk fegyvert, élelmet vagy má* 
egyebet, n mi a háborúban szüksége.*: é 
egyik felet sem részesítjük előnyben.

Ez azonban nem zárja ki. hogy ne cn 
gedjtik meg, hogy a monarchia területén , 
egyik vagy a másik ország rendeléseket ; 
hessen. Hogy e kérdés a jelen esetben bog ; 
fog szabályoztatok a miniszter most mm 
nem mondhatja meg. Ezt még előbb mce 
fogja beszélni a két kormánynyal. De má: 
eleve figyelmeztet arra, hogy a se miege 
ség nem állhat abban, hogy mindent, elzár 
az ember a hadviselő felek elöl. Gazdasági 
szempontok is játszanak szerepel. A görög 
török bábom alkalmával nem volt kivitel 
tilalom sem lóra, sem fegyverre, sem pedig 
élelmiszerekre. Módjukban állott a görögök 
nek és törököknek, hogy szükségleteiket 
megrendelhették.

A miniszter ismételten utal a gazdám.. 
érdekekre és megjegyzi, hogy nem volna 
helyes, ha el hagynánk veszni termelőin^ 
nyereségét, mely az ilyen konsteilácziókbói 
folyhat. Téves az Ugrón delegátustól emli 
tett ama lapjelentés, hogy Japánban clváV 
la! tűk az orosz érdekek védelmét. Az orosz 
kormány ezt nem kérte tőlünk. Hir szerin' 
Francziaországot bízták meg ezzel a véde 
lemmel, ami, tekintettel az Oroszország c* 
Franeziaország között levő szerződéses vi­
szonyra, természetes volna. Azonban ez is 
is csak megerősítést nem nyert újsághír.
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Mi lesz á Balkánon ?
Gróf Esterházy János keretest intéz a kül 

ügyminiszterhez, hogy vájjon m képp > élekedik a 
külügyminiszter abban a tekintetben, ho; y u usz 
ország európai áliására, nevezeteden a kelet 
ügyek irányában elfoglalt álláspontjára nem 
lesz-e befolyással az, a mi Japánban történik V

Gróf Goluchovszki Agenor külügymi­
niszter erre azt válaszolja, hogy az Áus/.tria- 
M agyarországtól és Oroszországtól a Balká­
non kezdett akczió tisztán békéltető és hogy 
sem nekünk, sem Oroszországnak nem szán­
déka a beavatkozás. Oroszország ma is oh 
nagy érdeklődéssel kiséri ez akcziót, mini 
előbb. A miniszter nem hiszi, hogy a kelet- 
úzsiai háború Oroszországot annyira megbé­
níthatná, hogy ez által a balkáni események 
iránt való érdeklődése csökkennék. Tehát 
előre nem látható, hogy a kelet-ázsiai bo­
nyodalmak következtében ez irányban más 
jönne létre. Oroszország ezután is karöltve 
t'og velünk együttműködni az általunk kidol­
gozott tervezet keresztülvitelében. (Élénk he­
lyeslés.)

Ezután felolvastatok és vá'íozatlanai elfogad­
tatott az előadó áilai szerkesztett je eniés

Ugrón Gabor hozzájárul az utolsó p sszusnak, 
vagyis a bizalmi nyilatkozatnak kivételével a je­
lentéshez.

Hódossy Imre újból szóba hozza a vétó-jog 
kérdését, mert a külügyi albizottság műit ülésén 
nem volt jelen és érdekesen fejtegeti azt.

Ugrón Gábor válaszol Hódossynak és védi a 
jelentésben elfoglalt álláspontot.

Minthogy szólni senki sem kívánt, Lang Lajos 
elnök köszönetét mond a közös külügyminiszter­
nek az expozé előadásáért és a kimerítő lakkoz­
tam felvilágosításokért. Ezután pedig Fáik Miksa 
előadónak fejezi ki az albizottság köszönetét a 
szabatos jelentéséért.

Ezzel be is fejeződött az ülés.
*

Itt Írjuk meg, hogy a külügyi albizottság 
jelentése a külügyminiszter 1904. évi kött- 
- égvetési budgetje dolgában örömmel kon­
statálja, hogy Goluchovszki megnyugtató ki­
jelentéseket tett a hármasszövetség részére, 
amelyet lejárta elölt már kötelező nyilatko- 
zatOKkal megújítottak, foglalkozik a keleti kér­
dések tekintetében a monarkia s Oroszország 
közt létrejött megegyezéssel s végig elismerő 
kommentárral kiséri a külügyminiszteri jelen­
tésnek Bulgária, Románia, a belgrádi király­
gyilkosságra, XIII- Leó pápa halálára vonat­
kozó passzusait Majd a magyar elemnek 
liipiomácziáhan való részvételét tárgyalja s 
itt közli a véto-jogot. A jelentés ezzel a 
passzussal végződik:

A külügyi albizottság bizton reméli, hogy a 
magyar országos bizottság készségesen fog hoz­
zájárulni az albizottság azon indítványához; met 
tóztassék kimondani, hogy a magyar országos 
bizottság a külügyminiszter ur által követett po­
litikát agy a vezéreszmékre, mint a gyakorlati 
keresztülvitelre nézve helyesli, a miniszter ur 
irányában külügyeink épp oly ügyes, mint mél­
tóságteljes és sikeres vezeteseért legmelegebb el­
ismerését, a jövőre nézve pedig, teljes bizalmát 
fejezi ki és a külügyminisztériumnak 1904. évi 
költségvetését általánosságban a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadja.

Pongrácz József, Balogh János, Kovács Ferencz., 
Kis György, Kovács János, Balogh Sándor, 
Itat ha Ferencz, Baracska János, Horváth Antal, 
Zso dós Sándor, Balod) Ferenc/, Z-oidos Mi­
hály. Balogh J mos, Z oido* Gvörg , Zsoldos Fe­
rencz, Zsoldos József, Zsoldos József, Balog Di­
niéi, Z-oiuus János, Orbán Ferencz, Bamcsua 
János, Lugosi János, Liigosi Ferencz, Horváth 
Ferencz, Zsoldos Ferencz, G real .József, Balogh 
János, O.ban Ferencz, Horváth Bálint, Páti János, 
Törő Mihály, Horváth Sándor, Horváth Ferencz, 
Horváth Janos, Horváth József, Törő János, Törő 
Ferencz, Törő Sándor, Zsoldos János, Zsoldos 
János, Visontai Mihály, id. Zsoldos József, Zsol­
dos József, Fórján Dániel, P«*niek József, Laczó 
Gábor. Fórján Károly, Fórján József.

A másik bizalmi nyilatkozatot a biharmegyei 
Harsány község független választó-polgárai in. 
léztek Kossuth Ferenczhez. A mély hazafiul ér­
zéstől áthatott nyilatkozatot a következők Írtak 
alá:

Szilágyi Mihály bíró, Bibbó Gergely képviselő, 
GergeL Jó^ei. N\ir Mihály, Balog Péter, Balo^ 
Imre, Azordi Lajo-, Ftizv Mihály, Jutiász Mihály. 
Szí agyi Gergely, Dávid Gyű.a ref. lelkész, olvasó- 
kön elnök, Aradi B lint községi képviselő es ol­
vasókon alelnök, Toth G Mihály, Szabó Gergely 
esküdi, olvasókör! valasztmanyi tag, Gergeiy La­
jos, O.áli Imre, Török József, 0 áll József, .Navy 
Miuály, Nyíri Imre, Faragó Sándor, Nagy József, 
Oláh Imre, Tóiti Mihály, Bonelar Lajos, Szűcs 
József, Máté János, Nyiri József, Nagy Bálint. 
Takács Mihály, Friedmann Ármin, Csömör Béla 
ev. ref. tanító, Iiyés Mihály, Bittó Imre, Decijén 
Mihály, Szabó József, Karadi András, Oláh Sán­
dor, Szabó József, ÍJaloyli Mihály, 0 ah József, 
Bató János, Gergely Mihály, Szász József, Bal 
Mihály, Máté József, Nagy József, Nagy Lajos.

A balkáni aspiracziók. Hu mából táv" 
iratozzák:

A Tribuna mai száma vnzérczikket közöl 
Ausztria-Magyar or szag ellen. A czikk azzal 
gyanúsítja az osztrak-magyar monarkial. hogy 
Oroszország kelet ázsiai vállalkozása és lekö­
töttsége által szabadkezet akar nyerni a 
Balkonon és a bármasszövetség. valamint az 
Oroszországgal fennálló jó viszony nem 
tartja \ is-za attól Ausztria-Magyarországot. 
hogy a Balkánon túlkapásokat kövessen el. 
Az olasz kormány kötelességet mulaszt, ha 
Becsben erélyesen nem emeli fel szavat ez 
ellen. Politikai körökben azt jegyzik meg a 
Tribuna feltűnő czikkére, hogy az viasz kor­
mány külpolitikai tekintetben nem azonosítja 
magát a 7 ribunnvul.

Háromszék megye főispánja, Kézdivásár- 
helyrűl táviratozzak: Gróf llallcr János, Il irom- 
székmegye főispánjának beiktatása e hó 2i3-ár. 
lesz Sepst-Szeni-Györgyön.

A kormány és a varmegyei tisztviselők.
A vármegyei tisztviselők országos egyesiiielének 
szervező-bizottsága február 1-en Segesváron ibés! 
tartott s pártolókig üdvözölte Tisza István mi 
nisz.terelnököt cs Sándor János belügyi államtit­
kárt. Ma mmdaketten kö-zönő levelei küldőt ek 
tSomogyi 1stváu nagykükúHői alispánhoz, a lu- 
zoitsag elnökéhez.

ÚJDONSÁGOK.

Budapest, február 10.
A magyar kormány Bécsben. Félhiva­

talosan jelentik.
Tallián Béla főldmivelésügyi minisztert ma 

délelőtt a király hosszabb magán kihallgatáson 
fogadta. A miniszter tárczájának több ügyéről 
tett jelentést.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, épp­
úgy mint Tallián Béla földmiveiési és B«-rze- 
viczy Albert közoktatásügyi miniszter, azért időz­
nek Bécsben, hogy megtegyék újévi tisztelgései­
ket az uralkodóház tagjainál. Hieronymi kereske­
delmi miniszter Bécsben tartózkodását arra is 
fölhasználta, hogy gróf Goluchovszki és Pitreich 
lovag közös miniszterekkel a szőnyegen levő 
kérdésekről beszélgetést folytasson.

A miniszterelnök utazása. Gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök ma este Tallián Béla 
főldmivelésügyi miniszter társaságában Becs­
ből a kilencz órai gyorsvonattal a nyugati 
pályaudvaron Budapestre er ezett, a honnan 
áthajtatott a keleti pályaudvarra s a tíz órai 
aradi személyvonattal Gesztre utazott anyósa 
temetésére. A miniszterelnök pénteken reggel 
érkezik vissza Bécsbe.

Kossuth Ferencz üdvözlése. Ma ismét 
liiob helyről érkezett üdvözlő felirat Kossuth Fe. 
renezhez, a függetlenségi párt elnökéhez. Egüket 
a szabiiéi független érzelmű polgárok intézték 
Kossuth Ferenczhez és többek közölt ezeke1 
írják:

Haladjanak tovább is az igazság és nyíltság 
ösvényén, egész valójukban atimtva azon nem- 
zetholdogitó eszméktől, a me <vket az 184ti-as 
nemzeti ujiászüleiés vésett történetünk évezre­
des márványalapjára. Nincs mitől félmők, mert 
a nemzet nagy része velük van és kitart mel­
le1! ük egész a diadal napjáig.
A bizalmi feliratot a következők Írták alá: 
lvs- Zoltán, Kardos Adum 48-as honvéd űr- 

in ő r. Zsoldos Dániel, Papp Ferencz, Z-oldos 
.l. z.' -d. It «senleld Sándor, Tumosku Júzsel, Seotik 
Dinici, Sebők Elek, Horváth Mihály, Z-oldosSári 
*! • r Horváth Ferencz, Ja kosa Sándor, Zsoldos 
- oidor. Zsoldos Diniéi, Kulcsár Ferencz, Kulcsár 
János. Zsoldos Sándor, Zso.dós Mihály, László 
Ferenci, Visontai Janos, Laczó Ferencz, Zsoldos 
Dvörgy. Barabaza József, Saska Kalman, 
SeLők Ferencz, Tamaskó József, Zsoldos Sán­
dor. Báli Lajos, Fonyó István, Törő György, 
larnasko Fer-nez, Papp Ferencz, Lac/ó Já­
nos, Törő Janos, Kovats Sándor, Laczó Ferencz, 
Balha György, P„pp János, Tamaskó József, Ta­
maskó Ferencz, Matos József, Kucsan Adam, Laczó 
Ferencz, T.miasko Janos, Hatba Sándor, Zsoldos 
ferer.cz, Visomai György. Jánoskó Sándor, Ta­
maskó Dániel, Tamaskó Sándor, Könye János, 
Balogh János, Bata György, Jonyi János, Zsoldos 
Ferencz, Zsoldos János, Tóth János, Lugosi Fe­
rencz. Törő János, Balba György, Balogh Kálmán, 
Balogh Farkas, László Ferencz, Fanyó Sándor, 
Balogh Dániel, Tamaskó Dániel. Papp Sándor, 
Gnobán Gvörgv, Laczkó József, Simon Ferenc/, 
Batha József, László József, László Ferencz, Tóth 
János, Laezkó Gábor asztalos, Balogh Bánót, 
Laczkó István, Orbán Farkas, Zsoldos János. 
Zsohár Károly, Visontai János, László József. 
Péntek János, Balogh József. Mihály Ferencz,

A. költő felesége.
A költő okosan teszi, ha szép hűlte 

menyeket ir. Rendkívül oktalanul cselek" 
szik azonban, ha szép asszonyt vesz fe­
leségül. Világos példa erre Maeterlinck 
Maurice csele. Maeterlinck megírta Múmia 
Vaunál. Ez szép darab. És fe.esúgüi vette 
a feleségét, aki szintén szép darab. Mi 
budapestiek meggyőződhettünk róla ta­
valy a Vígszínházban, ahol Munna Vanna 
köpönyege a legszoborszerübb márvány­
kebelről hullott le, melyet csak elképzelni 
lehet. Prinzivalle szerepét akkor egy Dru 
mont nevű színész deklamálta a szokott 
sablonnál sokkalta lobogóbb szenvedcly- 
lyel. Most az a hir érkezik, hogy a szép 
asszony ezzel a szmészszel megszökött, 
faképnel hagyva az utál minden dicső-é­
gével együtt.

Az ember hajlandó azt hinni, hogy a 
dicsőség fénye kápráztatja és huzza ma­
gához a bájos asszonyi pillangókat, llany 
regényt és színdarabot irtai; már erről a 
témáról! Ez természetes dolog, mert hi­
szen a regényeket és színdarabokat több­
nyire iruk Írják, az író pedig a saját 
hiúságát legyezheti, a mikor olyannak 
tünteti fel önmagát, mint a kiért általá­
nosságban bolondulnak a nők. A valóság 
mindamellett nem több, mint hogy néhány 
viharedzett kivétellel, a melyek csak meg­
erősítik a szabályt, közönséges polgári 
foglalkozású egyének sokkal több szeren­
csével, változatossággal és ügyességgel 
tobzódnak a szerelemben, mint az irigyelt, 
diadalmas irók. Akad minden irodalmi ló-' 
kusban eg\-ket nő, a kiknek kedvük telik 
benne, hogy önmagukat regényben, szin­
ti a rab ban lássák megörökítve.

Ezek lépten-nyomon követnek min­
den jelentősebb írói sikert. A naiv és 
hiú iró — mert minden iró ilyen — örö­
mest lépre megy s eljutszsza ezekkel a 
nőkkel a saját regényeit és novelláit. Hajh, 
mennyi különb szerelem lobog körülötte 
mindenleié ! De hiúságának hízeleg a nő, 
a ki az irói dicsőségtől való elkábulús 
ürügye alatt lopja he magát leikébe.

A valóság példái minduntalan azt bi­
zonyítják, hogy az irók szerelmei ritkán 
klasszikus szerelmek a valóságban. Csupán 
könyvekben lesznek néha klasszikusokká. 
Az élet az íróval, a ki foglalkozásánál 
fogva gyöngéctebb szivii, hiszékenyebb és 
szórakozottabb legény a többinél, rosszab­
bul bánik szerelem dolgában a susz­
ternél.

M. F.

— Személyi hírek. József Ferdinand fő. 
herczeg tegnap Gráczba érkezett. — Dr. Reich 
Aladár országgyűlési képviselő a nevét belügymi­
niszteri engedélylyel Rajk-ra változtatta. — 
József Ágost főlierczeg gyermekei nevelőjének 
Jankovics Ferencz honvédszázadost nevezte ki.

— A király gyöngélkedik. A holnapra 
kitűzött általános kihallgatást a király köny- 
nyü természetű gyengélkedése miatt elha­
lasztották.

— Kossuth Ferencz — mint örömmel ér­
tesülünk — már joóban van, bár egészségé 
lejesen még nem állott helyre. A lüggetleii- 
sé::i párt kiváló vezérét a kiélesedett poli­
tikai helyzet arra késztette, hogy betegsége 
daczára czikket írjon, amelyben tiszta füg­
getlenségi szempontból bírálja a bécsi ese­
ményeket. Kossuth Ferencz e mély bölcse- 
ségü czii; kének, n elyet lapunk élén adunk 
közre, a szokottnál is nagyobb súlyt kell, 
hogy tulajdonítson az ország független köz­
véleménye.

— Locspoos. Tavaszias levegő csalja ki a 
fővárosi embert a kellemetlenül túl fülölt szobá­
ból. De hajh, rövid az illúzió! A kapun kilépve 
nyirkos, ragadós, csokoládészinü sár fogad az 
aszfalton. Átjárja ez embert a nedvesség és meg­
teremti azt a zsémbes hangulatot, mely ellensége 
minden derültségnek. A szocziálislák legerősebb 
fegyvertársa a locspccs. Ilyenkor nincs öröm a 
gjalogjárásban. A munkanélküli szegény ember 
jú időben, még ha csikorgó hideg is van, szíve­
sen barangol a zuzmarás szép fák közt, a ropogó 
havas utón, űaczolva a testedző csípős széllel. 
De a sár, a nedvesség, a köd gyűlöletre ösztö­
nöz, irigységet szít. Egy mellettünk elrobogó 
gummikerekü végig tec-osent az ulcza saravai: 
Mintha arczul ülnék az embert. Az igazi 
hogy van kedves oldala is a locspocs- 
idonek ... ha egy körúti kávéház ab aka möge 
ülve és egy csésze párolgó fekete kávé mellett 
nézzük a járókelőket. Ama bizonyos cziniku- 
hurnor do gozik bennünk, mint a temetés közön­
ségében, mely azt tartja, hogy inkább ö hasuk 
mint hogy a halott gyászolja őt. Majd hölgyek 
haladna.-; aira és szoknyáik fodrait kecsesen föl­
szedik, hogy megóvják a sártól. Csak arra van 
gondjuk. Nem veszik észre, hogy kezük kissé ma­
gasabbra emelte a hullámos reduket és hogy 
alul megjelenix a formás czipií, majd a Loka- 
Végre a linóm harisnya melynek apró szemeit 
majdnem szé.pattantja a finoman domborodó 
lábikra. Ez rnbérlőnek való élvezet. Mint egy 
színházi függöny emelkedését varia a szoknyák 
lebbencséi. Sokszor keserű a csalódás, mert b.- 
zony nem minden szépen öltözött hölgy gondozza 
lábat és a legelegánsabb si-lyemrutia alul ulyku1" 
féiretaposof'. czipő, piszkos alsószoknya, rongyos 
harisnya bukkan elő. Egygyel több ok szidni a 
locspocsol.

Kimer apát meghalt. Szomorúan zug­
nak a belvárosi harangok: Kimer Károly 
apát-plébános ma reggel három órakor meg­
halt. Varaiban halálának megrázó előzmé­
nyéiről már beszámoltunk. Fiatal jegyes­
párt adott, össze éppen, a mikor -zó! laid és 
érte a jegyesek és u násznép megdöbbené­
sére Icszeiliilt az oltár lépcsőjére. Agya mel­
lett neves profeszorok virrasztottak. Ápoltál; 
gonddal, szeretette!, de nun tudták meg­
menteni. A derék, szinpatikus pap, híveinek 
szerető, őszinte j« akarója, a főváros társa­
dalmának rokonszenves, fültétien tiszteletre­
méltó tagja kiszenvedetl. Meg csak negyven 
hét éves volt.

Törzsökös, budapesti pairiczius családból szár­
mazott. Huszonhárunrévcs korúban pappá szen­
telték, egy év ve! később belvárosi káplán lett. 
Plébánosa, Romeiser sokét betegeskedett. Kimer 
hűséges segítő-társa volt s hamar kivívta 
mindenki sziiiipatiuj.it. A városi bizottságok" 
bún, különösen a tanügyi bizottságban sok 
tannjelel adta lürelmessegének. Kulturális törek­
véseiben nem ismert valiáskülönbséget. Plébunossa 
1895. április harmudikán választották meg- 
A halálesetet Vaszary Kolos hinoros herczeg 
prímásnak tiöschatt János helyettes plébános 
jelentette be s a herczegprurás a legmélyebb 
htjdalominal vette tudomásul kedves emberének 
elhunytat. Az apatplébános holttestét a plébánián 
levő lát ásán ravatalra tettek. A holttestei csittül- 
tökön éjjel átviszik a belvárosi fűpiebánia tem­
plomba, amelyet teljesen gyászpompába vonnak. 
A temetés az eddigi megállapodás szerint onnan 
megy végbe pénteken délelőtt tíz órakor. A be- 
szenlekst valószínűleg dr. Kohl Medard felszen- 
teit püspök fogja végezni. A halottat a kerepesi- 
temetőben helyezik örök nyugalomra, ahoi a 
lőváros tanácsa díszsírhelyet ajánlott föl. A váczi- 
utczai plebuma épületbe már kora reggeltől való­
sággal zarándokoltak az emberek. Az első láto­
gatók közölt volt Kanovies Béla apatplébános, 
kerületi főesperos, a ki hangos zokogásra lukadt- 
A lőváros képviseletében Matuska Alajos polgár- 
mester jött cl kvüduleitlni, a ki a főváros koszo­
rúját letette a ravatalra. A belvárosi íoplébania 
ügyeit egyelőre Bőschaü János, helyettes plébános 
végzi.

—■ HerczegklsaBBZony és dragonyos-had- 
aagy. Megírtuk, hogy Németország aiiszlokrata 
köreiben milyen kínos feltűnést keltett Mária reussi 
bérez-gnú házassága Grognoni Nándor oszlrá11 
drugonyos-liadnagygyal. A szerelmes herczeg kis* 
asszonytól ellorduit a családja is s az esküvő 
napján sietve utazott el az ősi várkastélyból a 
kél húga. Hogy mekkora az elégületlenség Reus 
herczegségben, arra világot vet a féltiivatalos 
Reussischer Anzeiger alábbi közleménye :

A nép nem vette szívesen ennek a házasság­
nál; a hírét, mert azt beszélik, hogy hadnagyot
éppen Németországban is találhatott volna a
herczegnő. Akkor legalább a nagy vagyon is
idehaza marad, s az a veszedelem sem er min­
ket, hogy a mi tiszta luteránus kerczegkisasz-
szonyunk egy annyira katolikus csaladba
kerül.
Hja, amikor a nép kezd arisztokrata lenni, ak­

kor aztán túltesz a kilenczágu korona birto­
kosain ...

— Országos Kossuth-ünnep. Valahányszor 
borul at van a politika láthatárán és a nem­
zeti küzdelmek ismét hiábavalónak bizonyul­
nak, ifjáságunk lelkesedése az, a mely nagy­
jainak emlékét fölidézi és nemzeti hőseink 
kultuszából merit erőt a további harezokra. 
Most Kossuth Lajos halhatatlan emlékének 
hódol Magyarország ifjúsága.

A budapesti egyetemi és főiskolai ifjúság köré­
ben ugyan s mozgalom indult meg, hogy az ország 
főiskoláinak az ifjúságévál éjfelemben márczíus 
20-ikát Kossuth Lajos halálának tizedik évfordu 
lóját országos gyászimneppó avassák. Az előké­

szítő értéhez etet tegnap tartották meg, melyen 
Kováé* J István joghallgató, a mozgalom meg­
indítója előterjesztette t m-zetét. Az ünnep négy 
részhői fog állam. Reggel gyászistentisztelet lesz 
a Deák-leri ág ev. templomban, amelyet nagy­
szabású gyászüimepély követ a Vigadó nagyter­
mében. Ä gyászem!ék-ü .népén a közélet és a 
művészvilág kivá óságai fognak közreműködni 
D luten az ifjúság, a főváros polgársága és vidéki 
küldöttségek kivonulnak a kerepesi-temHőbe, a 
hol megkoszorúzzak Kossuth snjat. Végül este 
ünnepélyesen fel fogjak avatni az ifjú­
ság Kossuih-serlegét. A serleg évről-évre 
sorba vándorol máid a vidéki főiskolák ifjúságá­
hoz s minden tizedik évben visszakerül Buda­
pestre. A nagyszabású mozgalomhoz már eddig 
is igen sok vidéki főiskola jelentette be csatlako­
zását. A fölhívásuk és a g\üjtő*vek a napokban 
mennek széjjel az ország minden részébe. Ä nagy- 
bizottság alakuló ülésé e hó 16 án, keden lesz.

— Három egyetemi tanár, ürdekes hír ér­
kezik Würleiibergből. Arról szól, hogy Schmit1 
Jenői, a hírneves ideális anarkistu filozófust az 
egyik würtenbergi egyetemi katedrára professzor" 
nak megiiivlák. Schmitt Jenő igen ösmert egyé* 
ni ség a tudományos vi-agban és a nagy közönség 

öreben is. Az ideális anarkizmus propagand já- 
v'al vonta magára a figye met s az érdeklődést 
fokozta egyéniségének különössége is. Egy ideig 
szerkesztett és kiadott egy folyóiratot is, a mely 
szintén az ideális anarchia eszméjét propagálta- 
Sok bölcsészeti munkája is jelent meg, amelyek 
külföldön is nagy feltűnést keltettek. Az egyik 
Berlinben a Hegel nevét viselő társaságnál pálya* 
dijat is nyert.. A budapesti tudományos egyetemen’ 
a Hittudományi karon hét tanszék van üresedésben: a 
dogmatikai és az cgyházlorléneti katedra. Mind 
keltőt ideiglenesen töltik be. Az első tanszékre 
Prohászka Ónokért terjesztette fül az egyetemi 
tanacs első helyen. Proliaszha Ottokár egyike leg 
híresebb egyházi szónokainknak. Böjti pédikaczió1 
teie vannak hévvel-tüzzel és azzal a mely és in­
tenzív fanatizmussal, a mely a középkor egyházi 
szónokait jellemezte. Éppen azért alig volt egy­
házi szónokunk, a kinek o y nagy közönségé iett 
volna, mint neki. A másik tanszékre az egyetem 
lanacsa Karácsonyi János jeles túrlénettudust és 
bihari plébánost hívta meg. A kinevezés a me­
lyet az egyetemen várva varnak, már legközelebb 
megtörténik.

— Detronizált azentak. Parisból jelentik, 
hogy a „Le Rappel“ czimü lap feltűnést 
keltő hiti közöl, a mely azonban még meg­
erősítésre var. E szerint a pápa elrendelte, 
hogy három szentnek a nevét törüljék a 
naptárból. Ez a három szent Szent Sixius, 
Szent Hyppolit és Szent Felix. A tudósítás 
szerint legközelebb utasilast kapnak a püs­
pökök, hogy a barom szentre vonatkozólag 
ezentúl semmiféle vallásos tiszteletet se enge­
délyezzenek.

— UJ csillagkeresztes hölgy A hivatalos 
lap inn szúrna közli, hogy Maria Jozefa főln-r- 
czegr.ő, gróf Pa Uly Jánosáé, szül. U urmbranil- 
Suijip.ich Ft-rdiuandine grófnőnek a csillagkereszt 
rendet adományozta.

— Splányi Ödön nyugdíjazása. Körülbe­
lül egy hónappal ezelőtt hírt adtunk felőle, 
hogy búró Spenyi Ödön rendörtanácsos, a 
IV. kerületi kapitányság vezetője megrongált 
egészségére való tekintettel hosszabb szabad­
ságot kért es kapott. Mint most értesülünk, 
a ueleg rendörtanácsos, miután egészségi 
állapotában javulás nem állott be, beadta 
nyugdijaztatasa iránti kérvényét.

— Képviselők Ualmácziabau. Mintegy ti­
zenkét függetlenségi képviselő holnap reggel Dal­
ink.-ziaba indul. Az utazásnak csupán kiraudu asi 
jellege van, de annyiból mégis van politikai hát­
tere, amennyiben a kirándu ás alatt tanul­
mányozni fogják a dalmát viszonyokat, Dalmá- 
i'zia visszacsatolása érdekében. A kiránduló 
képviselők közt vannak Rákosi Viktor, Rajk 
Aladár, Chernél Gyula, Kubik Béla, Pozsony 
Miklós, Hegedűs Karoly, Bildner Fér n-z, Kn ■ 
potstj'y Jenő és mások. aA társaság cgv na;>ig 
időzik Fiúméban és onnan holnapután indulnak 
Dalmncziába, ahol két hetet fognak tölteni.

— Nyílra uj tisztikara. Nyitrai tudó-iíónl: 
láviratozza: Nyílra város ma tartotta tiszta iió 
közgyűlését, cs egyliangulag a regi tisztviselőket j 
választotta meg. Polgármester lett Faschier, vá­
rosi ügyész Iteisner, mérnök Gyulai és Markovics j 
Sándor tanácsnok

— Baltimore pusztulása Arról a roppant 
tüzkntasztrófáról, a mely Baltimorc-t clpusz- 
litotta, most pontos számadatok érkeznek, a 
melyei; bizonyítják, hogy milyen rettenetes 
pusztító ereje volt a tü/knluszlrókának. A 
számadatok szerint 2500 épület esett áldo­
zatul. A polgármester 2—Ö00 millió dollárra 
becsüli a kárt. A baj .oktalanok nagyon ér­
zik a zord idő viszontagságait. Az általános 
zűrzavarban néhány szcrecsen fosztogatni 
próbált, de elfogták őket.

— Gyilkos táncé. Lunka hunyadmegyei köz­
ségből jelentik az alábbi hirt, mely az, ember 
vadállatot szomorúan jellemzi. A községben tánez- 
mulalság volt. Táncz közben Blagalicz János és 
tide Petru nevű legények összeveszlek Jolts János 
sat. Ez utóbbit mmdaketten földre tepertek és addig 
tánczollak rajta, inig meg nem balt. A gyilkosokat 
letartóztattak.

— Az apa. Déván, mint onnan jelentik, 
nagy feltűnést kelt egy öngyilkosság, ame­
lyet egy igen jó családból való volt honvéd- 
hadnagy követett el. A boldogtalan ember 
neve Jankovics Miklós s meg nem rég a 
dévai honvédzászlóalj hadnagya volt. Kony- 
nyelmú életet, folytatott: adósságokat csi­
nált, mig végre a rangjától megfosztották. 
Tegnap u lakásán főbe lőtté magát és azon­
nal meghalt. Atyja, aki Temesváron pénz­
intézeti igazgató, fia eltemetését megta­
gadta.

— A Hirdetési Ügynökök Országos
Egyesületének minap tartott rendkívüli köz­
gyűlésén az elnök jelentést tett arról, hogy az 
egyesület megalakulása az érdekellek legszelesebb 
rétegeiben igen jóindulata fogadtatásra és örven­
detes visszhangra tatait. A szakmabeli tagok vá­
ratlanul nagy számban jelentkeztek belépésre úgy, 
hogy ma már úgyszólván minden fővárosi napi­
lap képviselve van az egyesü etben és minden 
tekintélyesebb, értékesebb hirdetési ügynök tagja 
már annak Az egyesület vagyona is kedvezőén 
gyarapszik. A mar közzétett adományokon kívül 
legutóbb igen meleg sorok kíséretében a következő

adományok érkeztek az egyesülethez: a >Buda- 
nesli Hírlap* njságvallalaitól 200 korona, »Az 
Ujsáu* nap laptól 100 korona, Leopold Gyula 
Hirdetési irodájából 100 korona, Goldberger A. V, 
inrdt-tesi irodájából 200 korona. Pártoló tagként 
jelentkezett Baria Béla a Magyar V ndéglős és Ká­
vésipar tulajdonosa 50 korona adomány nyal, me- 
yekéit az egyesület ez utón fejezi ki köszönetét. 

A kö/gyü és megbízta az elnököt, hogy az alap­
szabályok jóváhagyása után jelentse be hivatalo­
san az egyesület megalakulásai az * Lj-.ágki»dók 
Országos Egyesületének* és kérje fel az utóbbit 
arra, hogy működésében, ezéljai elérésében le­
gyen tanácsadója, segítője.

— Az elátkozott család. Nagyváradról 
megrendítő hírt hoz a távíró. A város egyik 
éjjeli mulató hely tulajdonosának, Dombi 
Lászlónak tizennyolcz éves Juliska leánya 
az éjjel mérget ivott, de a gyorsan elő­
hívott orvosnak sikerült a leányon segí­
teni. Alig egy óra múlva házuk elvit az utczán 
Dombinak tizenötéves Sándor nevű fia szíven 
lőtte magat és azonnal meghalt. Tettük oka rs* 
meretlen. A hu mar töbször tett öngyilkossági 
l'isei letet.

— Nyári zivatar februárban. Sá»d és vi­
déke fűlött — mint jelentik — tegnap délután 
valóságos nyári zivatar tört ki. Langyos eső hul­
lott aia, miközben villámlás es menydörges is 
volt. Mintegy tíz perczig tartott a langyos eső, 
mely a nagymértekben elszaporodott és az ősz 
folyamán knnhaiatlannak tartott mezei egereket 
nagyreszt, elpusztította.

— Hői gyfcszruhak beszerzésére ajánljuk 
Horváth es Halász elsőrangú ez* gél Yäczi ulcza 
2G, (Z nhárus-utuza sarok.) a hol 4 óia a alt ké­
szülnek gyászruhak. Vidéki rnegi endeiéseknél köz­
lendő ai./iioasza es melboség.

4 vádlóit Míá,
— A tárgyalás harmadik napja. —

Hanyatló erejének végső megfeszítésével 
küzdött a megvádolt biiu ma is u sii.yos 
vadakkal. Feszült figyelemmel köveit a tanuk 
vallomását s minden alkalmas mozzanatot 
felkap, hogy magát mentse. Pozitív bizony­
ság a mai tárgyaláson sem merült föl el­
lene. Sőt. Az e-yil; tanú, Soós hirőék cse­
lédje, jámborképü parasztleany eibesz.dte, 
hogy Sch war ez olyan bejuralos volt a biró 
hazában, hogy akkor is bebocsájlotla a la­
kásba, a mikor senki sem volt otthon. 
S eh ware z Ábrahám pedig kénye-kedve sze­
rint turkálhatott a b.ró Írásai között . . .

Sons bírónak föicsillant a szeme a vallo­
más hallatára. Széjjel nézett a komor terem­
ben s figyelte a hatást. Kutatta, vájjon a 
bírák is olyan nagy fontosságot tulajdoníta­
na k-e a szavaknak, mint ő, tiki egy pilla­
natra sem veszíti el bizalmát abban, hogy 
fölmentik.

Sclnvarcz ma ismét beszédes volt és szem­
telen. A lehető legrosszabb halast kelti 
mindenkiben, aki hallja. Ha igaz volna is, 
hogy a bitó részére és a biró megbízásából 
zsarolta a feleket, akkor is kétségtelen, hogy 
a rossz szelleme volt Soósnak, nem bűn­
társa, hanem bűnre csábítója.

A mai tárgyalást Mészáros Károly esetével 
kr-zdték meg.

Mészáros Károly ékszerészt a budapesti büntető 
járásbíróság csalásért tizennégy rmpi fogházra 
ítélte Fellebbezés folytán az ügy a íelebbviteli 
tanacs elé került, ahol Soós Kálmán referálta.

(Sch irartz most moml igazat ?)
Az a vád, — mondja, az elites — hogy 

Szbwirlz Abrahám az ön utasítása ioiylán meg­
jelent Mészárosnál s azzal az Ígérete*;, hogv az 
ügyet simán el lehelne intézni, jutáimat követelt.

Soós: Nem ismerem Mészárost, soha életemben 
nem láUam, az ügyről Schwa:z-czat soha sem 
bászeltem.

Schwartz Xijril.ám olmon*! .1, i •>,- igenis 
járt Mí-zárosná , le^aj. ntetla az inlcrveivzióiát, de 
az nem fogadta c.

— Mondta ön i ki, hogy menj on te. Soós biró 
hoz és tegyen 1» az asztalára kétszáz koronát.

— Nem mondtam álé -zár- -* az intervencziómaf 
nem fogadta cl * <-/z* I az .g':‘ !*efi- inak te 
kmtettem.

— Un a rendőrség előtt egészen másképpen 
vallott.

— Az igaz, amit most mondok.
Mészáros Károlyt hallgatták ki.

(A meg jósolt bit iifetés.J
— Járt magánál Schwarz ?
— Igen. Fölkeresett és négyszemközt akart ve­

lem beszélni. L mondta, bog. az. ügyein, amely 
most kerül a fe ebbviteli tanács elé, rosszul áll. 
De van »megfogható valami*, amivei esetleg se­
gíteni lehet a dolgon. Adjon a referensnek néhány 
száz koronát — beszélte. 1) • én szegény ember 
vagyok, — mondtam. Száz koronát adhatnék leg- 
fölebb. — Arról szó sincs — mondta Schwarz — 
de megpróbálom, beszélek vele, talán kétszáz ko­
ronáért megcsinálja. — Nem adhatok többet — 
teleltem. Közben értekeztem az ügyvédemmel, 
akinek elmondtam a dolgot. U azt felelte, hogy 
ez lehetetlen, ne hagyjam magam becsapni. 
Schwarcz újra fői kereset s enjrövidesen azt mond­
tam neki, hogy must már nem adok egv kraj- 
czárt se. Akkor cl is Ítélik — jegyezte meg 
Schwarcz, — alászolgája! Következett a tárgyalás. 
A referádából tényleg észrevettem, hogy Soós 
kézzel-lábbal dolgozik ellenem, a védelmemet ne­
vetségessé tette. El is Ítéltek.

Sons Kálmán: Nem igaz, hogv én nevetsé­
gessé tettem volna a védelmét. Nem is szabad 
beleszólnom a tárgyalás menetébe. Tóth Ernő, 
aki főtárgyalási elnök volt. erről bővebb tanúsá­
got tehet.

Schwarcz azt mond ,a, hogy nem úgy történt 
a mint Mészáros előadta.

— Hiszen ez az egész ko iifikátor! — mondja 
a tanúnak.

Az ügyész indítványozza a tanú megrsketését, 
a védők ellenzik, mert rovott muilu, éa mert 
ettől az ügytől teszi függővé az Ő perének meg­
újítását.

A bíróság a tanul meghileltetle, a mi ellen a 
védők semmiségi panaszt jelentetlek he.

Dr. Öze G úla képviselte Mészárost a főlebb- 
viteli főtárgyaláson. Elmondja, hogy Mészáros hirt 
hozott nőid a Schwarczc/al való beszélgetésről, 
de o azt felelte, hogy lehetetten.

— Ön védte Mészárost a felébb vitel i tárgy»- 
olásn ?
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EGYETÉRTÉS S
— Ie**n.
— Mit tapasztalt ott ?
— U-7 vettem észre, hogy a védelmet az elő­

adó tényleg n. m dombul ilotta ki elegéé. Mind­
amellett nem ál i hatom, hogy az előadás teljes-

-g,-l egyoldalii lett volna, mert hiszen fölolva- 
soü mindent, a mi a porhoz tartozott.

(A nyelvével beszél.)

Következett az Andcrsz-féle esett.
Andersz János fim Horváth J mos tanító meg­

verte. H orvát hot a lán-biróság fölmentette s az 
ügy felebbvil- li főtárgyalásra kerít t.

Elnök (Soó-hoz): Az a vad, hogy Sehwarcz az 
ön mogbií-asahó! »»Imént Anders/hez. s pénzt 
kért tőle az ügynek az ő javára leendő elin­
tézéséért.

— Nem tudok róla semmit.
Sehwarcz beism-ri. h gy ott járt Andersznél,

de Svó-hoz nem küldte öt.
Andersz János előadja, hogy Sehwarcz nála 

volt, s ajánló'ta. Iiogy menjen el Soóshoz, aki 
igen kedves, ör- g ur, es akire! lehet beszelni. 
(Közien az ujj val p-mzt elzett.)

Elnök: Igaz ez Set w-rcz?
— Nem igaz. Én nein szoktam az ujjammal 

* mi, pereg kz én nyelvem el- g juh A 
g ereket mindig a maga névén szoktam meg- 
lu v zni.

A taiiut ii.egiiileUették.

(Kicsalt vallomás.)

Mayer A1 Mos és Ha'ász József 1900-ban föl­
jelentést tett Rabinak Bei nál és Zsigm.md elI n 
védje yuitoi lds miatt. A j .rá^birósag mindakettői
elitéit"

kínok : Az a vád, hogy ön ebben az esetben 
s Se1 wa'Cz utján jutáinál követet a vádlottaktól 

az ügyii neK k (ive,ő elinté észért.
Nem tsinerem egyik Rabmeket sem. Megjegy­

zem. hogv ez az egyetlen eset. a mikor a vad 
lőtt ' .t !o megtelte a fülebbvoleli tanacs. A többi 
esete- b n k.verni nélkül marasztaló itéieleke! 
h'i/la k.

Sehwarcz Amáliám beismeri, hogy ő jár 
Knbinek-ka-d. d - a maga szakállára dolgozott.

A r ''.dór-ég előtt m-iskeup vallott.
— L h 't. Bérezi csa ogotta ki belőlem hazug

igéiét kk<i-
Erének Zsigmond elő :dja, hogy Sehwarcz őt 

f- kereste s aiámatot lett Soós nevében, hogy a 
{•ölt h-rcm-négyszaz koronáért kedvezően lehetne
elintő ni.

Ralonek B»rnát azt vallja, hogy Sehwarcz föl­
kereste ót, de eredménytelenül, mert ő kije en­
tere, hogy nem fizet semmit, az ő ügjük igaz­
ságos.

— Mennyit kért Schw - rcz ?
— Háromszáz koronát vagy forintot.
— Igaz, oogy Sehwarcz önt tel akarta vinni 

Soós bíróhoz?
Igaz De én nem mentem.
— Elmondta valakinek ezt a dolgot ?
— Ig n, az ügyvédemnek, dr. Schäden József­

nek.
Lír. Schaffer: József a következő tanú.

{Méntélén levelek.)

llinök: Szóli Rabinek önnek erről a dologról. 
— Igen, elmondták mind a Ítéltén, do en a 

dob gt);, tovább nem folytam be.
tér vész: Hal ott ügyvéd ur ilyen dolgokat 

Soós bíró úrról ?
— Hat bizony ügyvédi körökben beszélték. 
Elnök: Ö i képviselte a felebbviteli tárgyaláson 

Rabinekéket a Halász-féle pörben.
— Igen. A tárgyaláson S iós elnökölt és csak­

hamar észrevettem, hogy Suos az előadótól ma­
gához ragadja a referádát és nagyon egyolda u- 
lag adja elő az ügwt. En izgatottan bementem a 
törvénvszéki elnökhöz, s gyanúmnak adtam kife­
jezést Soós viseletével szemben.

— S kapott valami elégtételt.
— Az volt az elégtételem, bogy az elnök nyu­

godtan végig hallgatott, sőt említette, hogy már 
több oldalról kapott névtelen leveleket, amelyek 
Soós bírót meggyanúsítják.

(J cseléd intimitása.)

Kihallgatták Gotlhárd Borbálát, Soós cselédjei. 
— Ismeri Schwarczot?
— Ismerem, nagyon sokszor jött hozzánk. A 

mikor nem vo't otthon senki, akkor is bement a 
szobába és a nagyságos ur Írásai között babrált.

Magyar ügyész: Jelentette maga Soósnak ha 
S. hwarz ott járt- 

— Megmondtam.
— De kinek, az asszonynak, vagy az urnák- 
— Az asszonynak.
Soós íközbe-izól i: Nekem sohasem mondta. 
Pállfy Tamás, törvényszéki szolga Soós biró 

e'őszobáfában tett szolgálatot, Schwarczot nem is 
merte, sokan járnak a törvényszéken, ő nem em­
lékezik az arczára.

Elnök: De a rendőrségen azt vallotta, hogy 
Sehwarcz járt Soós szobájába.

— Névleg nem ismertem, de mikor a börtön- 
női a vizsgálóbíró elé vezették, eszembe jutót 
hogy gyakran járt Soóshoz. Lehet, hogy tévedtem, 
nagyon hasonlított valakire, a ki könyöradományo. 
kért járt a biró úrhoz.

Soós: Most villan át valami az agyamon. (A 

lanuhoz.) Kern jött az az ember egy leány­

nyal ?
— De igen.
Soós: Ez Soós Elek volt, aki könyőradomá- 

nvokért jött hozzám.
Dr. Magyar (a tanúhoz): Hiszen mikor magát 

figyelmeztették Schwarczra, rögtön felismerte, 
hogy ö járt Soóshoz, rögtön jelentkezett a vizs* 
gálóbirónál s vallotta, hogy ez járt Soősnál.

— Tévedni emberi dolog, én is tévedtem.
A Kazinczv-ügy volt még hátra, de Kazinczy 

és felesége ma sem jöhettek el a tárgyalásra, 
mert belesek. A biró-ág elrendelte, hogy Kazin- 
ezyékat Kiss Gyula törvényszéki biró a lakásukon 
hallgassa ki s vallomásukra vegye ki tőlük az 
esküt.

A tárgyalást holnap folytatják.

Az angolok Tibetben.
Pétervár, febr. 10. A pekingi orosz követ 

Pctérvárról megbízást kapott, hogy energikusan, 
járjon el az angolok tibeti elöreig u nulása ellen. 
Az orosz követ megjelent a kínai külügyminisz­
tériumban, 3 előadta a megbízását. Elmondotta 
hogy Tibet orosz védelem alatt van, és hogy 
Oroszország elvárja, hogy Kína meg fogja aka­
dályozni az angolok tibeti előrenyomulását.

A horvát tartománygyülés.
Zigrab, febr. 10. A tartománygyülésen ma 

részleges vita során befejezte a vallás- és 
közoktatásügyi köhsegvelést, majd kisebb javas­
latukat fogadott el. Dr. Vinkovics képviselő azért 
interpellál, hogy Zágrábban magyar postakönyve­
ket adnak ki és a honvédség fehérneműjét Buda- 
pe.-ten mossak. Elfogadják a horvat honvédségi 
iskola létesítésére vonatkozó kérelmet. A jövő 
ülés holnap.

Közgazdasági táviratok.
A ti w\jopk.

febr 10. febr. 9.
Búza helyben............................. 97.50 98.—

„ ftíDi iiAi ríi • ••••••• ~ •
„ májusra __................................. 97.25 95.87
„ juliu ra ..................................... 92 50 91 50

Irányzat: állandó.
Gabona száliilási-dij
Liverpoolba ......... 1.25 l‘2ö
Tennen lebuárra.....................—.— —

» májusra............................. 68 87 68.á5
Irányzat : állandó.

C/iiCHf/O.
— Zárlat. —

febr. 10 febr. 9.
Búza febr-ra ............................. —.— —•—

„ tuá us-ra............................. 96.87 94.—
tanseri febr.-ra......................... 50.— 50.50
Az irányzat szilárd.
Chícagó febr. 10. Zsír májusra —. 

jutiu» - f.70 7.77, szalonna 6.81, 6.81, Ser
té- hús májusra lt.75 14.70.

Báthory Viola, Báthory Irén, Jobb Margit, Subáky 
Ilonka, Slefaits Irénke, Heinrich Margi ka, G Hév 
Gizella, Győrtly B. Irmuska, Stach Betty /Győr), 
Chualla Milnska, Lassner Margitka, Waigand 
Ilonka, Rulilaszky Ilonka, G, urkovich Margitka. 
Szadovszky Margit, Lukacsy Irmuska, Udvardy 
Hilda, Raiíh Irénke, Durand Medi, Kapka Mi- 
czike, Zechmeister Ilona, Kirchnopf Irma.

— Atléta-bál. Az atlétáknak holnap a 
Royal szállóban rendezendő tánczmulatsága a 
régi bálok szép hagyományait fogja föleleveniteni 
A főváros és a vidék előkelő közönsége nagy ér­
deklődéssel készül a bálra, amiről az előjegyzé­
sek és a jegyváltások tesznek tanúbizonyságot. A 
rendezőség mellett a háziasszonyok is négy buz- 
góságot fejtenek ki a bál sikere érdekében.

A háziasszonyi tisztre a következő hölgyek ké­
retnek föl: Almássy Györgyné, Zichy Lenke grófnő 
gróf Apponyi L josné, Berzeviczi Albertné, Bias- 
k ivicli Eiemerné Waideck Kornélia giófnő, Cseh 
Ervinné, Dániel Gaborne, Hajós Menyliértné, gróf 
Hunyadv Jó/sefné, gróf Karácsonyi Jenőné gróf 
Karolyi Lászlóné, gróf Krasznay Kerenczné 
Kn-ncseyné Lalkóczy Irén, Odescalchy Gézám 
berczegnő, özv. Patay Gyuláné, Reavy Gyuláné 
bárónő, Berchtold grófnő, Radisics Jenőne, Rud- 
nay Béláné, Stetlina Józsefrié, Szápáry Paine 
grófnő Szilassy Istvánné, ,1’eieky Józsefné grófnő, 
Ttialy Emilne, Timon Akosné, Ugrón Akosné, 
Vécsey 'J'amásné, Wenckbeim Frig^esné grófnő, 
Zselénszki Rúbertné grófnő, Zichy Janosné grófnő, 
Zsögöd-Grosschmid Bémne. A. M. A. K. elnöké­
nek felesége, Andrássy Gézáné grófnő ez idő 
szerint Kairóban tartózkodik s igy Zichy Jánosné 
grófnő vállalta magara a háziasszonyok egybe 
hívását.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

LEGÚJABB.
A jápán-orosz háború.

Pétervár, íebr. 10.

Miklós czár ma délután tengernagyi egyen­
ruhában megjelent a tengerészeti akadémián 
és a hadapródokhoz a következő beszédet 
intézte:

— Tudjátok, hogy tegnapelőtt hadat üzentek 
nekünk, hogy az ármanvos ellenség sötét 
éjjel megtámadott bennünket és hajóhadun­
kat annak daczára, hogy mi ki nem hív­
tuk, megrohanta. .Most Oroszországnak 
úgy hajóhadára, mint hadseregére szük­
sége van. Eljöttem ma, hogy lássalak benne­
teket és megmond am, hogy tisztekké lép­
téitek benneteket elő, három és léi hónappal a 
szokott idő előtt. Meg vagyok győződve ar­
ról, hogy mindent elkövettek, tudástok gyara­
pítására és úgy fogtok szolgálni, mint ősei­
tek. a drága haza javára és dicsőségére. 
Meg vagyok győződve, hogy minden erőtö­
ket hajóhadunknak szentelitek, mely feleli 
űz András keresztjét viselő zászló lobog.

Róma, febr. 10.

A Stefan!-ügynökség mai keletű londoni 
jelentése szerint a japánok elfoglalták a XLi­
gásaidban javításban levő orosz hajót.

Pétervár, febr. 10.

A tegnap elterjedt keletázsiai hírekről kel­
teit hangulat ma Alexejev táviratainak nyilvá­
nosságra jutásával és a czár kiáltványával mág 
irányt vett. A kora reggeli órák óta a lakosság 
az utcza sarkokon lévő hivatalos lapbeli kü­
lön kiadások körül tolong és olvassa Alexe­
jev helytartó táviratait és a czár kiáltvá­
nyát. Úgy látszik, hogy a nagy közönség 
lassankint felismeri a helyzet komolyságát. 
Politikai körökben is komoly a hangulat. 
A lapok igyekeznek a hazáfiságot szítani és 
az Istenbe és az önerőbe vetett bizodalmát 
erősíteni.

Port-Artur, febr. 10.

Vladivostok! távirat szerint olt csatornái 
vágtak a jégbe, hogy lehetővé tegyék a 
Rührig, Gromoboj, Rossija és Bogotin czir 
kálóhajókból és a Lehna nevű szállilóhajóból 
álló hajóhadnak a Port-Artúrban lévő hajóhad­
dal való egyesüléséi. A hajók elégendő 
készletet visznek magukkal, hogy kerülő 
utat vehessenek.

TÁVIRATOK.
Az uj szerb kormány.

Belgrad, febr. 10. Az uj kabinet bemutat­
kozót l a skupstinában. A miniszterelnök ki­
jelentette, hogy Szerbia, mint a béke barátja 
; Balkánon minden lehetőt megtesz a la ke 
fi-rianására. A szkupstinánnk a jelen öles 
- ükön a köiiségvetésl é- a vele összefüggő 
pénzügyi törvényeket kell majd eXvntezni.

FARSANG.

— Hangverseny. Uoüowszky Lipót lengyel
zongoraművész ma este tartotta hangversenyéi, 
melyet csak kisszámú közönség hallgatott végig- 
A Royal terme felig sem te;t meg; nyilván ez 
kedvetlenítette el a művészt s talán azért nem 
élvezhettük a művészetét úgy, mint tavaly 
bemutatkozása alkalmává’. Godowszky egész 
egyénisége és jáiéka erősen emlékezte­
tett ma is Rossentbalra. Az C »uj 
gépezete* is afféle ördöngős alkotmány, a 
mely eiősen rivalizál a mostani uj szerkezetű 
pianólával, de színezés pointirozás, erő és tem­
peramentum tekintetében jóval mögötte áll a 
nagy kaliberű zongora-virtuózoknak. Ma Liszt 
Praeludium és Fugá-jával kezdte meg műsorát; 
ezután Rameautól játszott néhány kisebb dara­
bot egyenleies, tiszta technikája és sok tudása 
teljes érvényesülésével. Beethowent szívesebben 
halljuk D’Alberttől, Chopint pedig Sauertől. A 
közönség iyazi lelkesedését Strauss János egyik 
keringfijének mesteri átdolgozása és előadásává' 
érte (I a művész, a ki azután kél ráadássá1 

toldotta meg érdekes műsorát. (p. e.)
— 1 Vígszínház, uj tagja. 11. Borostyán 

Sári asszonyt Krecsányi lgnáez színtársulata tagját 
a Vígszínház igazgatósága májustól tagjai soraha 
szerződtette.

— Nepszluházl hírek. Katinka grófnő leg­
utóbbi előadásain Jean szerepét Pazmán Ferencz 
a Népszínház rokonszenves, fiatal tagia játsza- 
Egy eslilap híradása szerint, Szamosi Elza a Király* 
színház énekesnője a Népszínház kötelékébe lép" 
Az eddigi megá.iapodások szerint Szamosi hétfőn 
a Krünka grófnő czimii operettében lép fel.

— Major J. Gyula Boroszlóban, Poroszló­
ból írják lapunknak : Mf\jor J. Gyula yurdunka- 
kunczertje (op. 44.), melyet óriási érdeklődés 
mellett műt,ittak be először — épp úgy, mint nem 
rég előadott fis-moll sinfoniája — mély, művészi 
hutást keltett. A mű mellőz minden olcsó balási 
és jiuszta virtuozitással elért diadalt, munkája 
önálló, befejezett, művészileg magasan álló kon- 
czertdarab. Bánatosan tartott reczitativával kez­
dődik, melyet vidámabb allegro vált lel, de a 
mely azután ismét visszatér és magyaros modor­
ban tartott főteinaban végződik. Igen szerencsés órá­
ban irlutta a szerző a melléktémát is egy széles, 
e legikus melódiát, amely gyönyörű ellentétben all a 
a fötémával. A konczert végén még egyszer 
egy beolvasztja az összes témákat, amivel általá­
nos, hpsszan tartó mély hatást keli. Az est má­
sodik részét Major J. Gyula fis-moll ezinfóniája 
töltötte ki, amely most, második előadásában meg 
nagyobb sikert aratóit, mint előző napon való 
bemutatóján. A közönség valósággal lelkesedett 
különösen a scherzo iráni, melynek dallamos 
melódiái még igen széles népszerűségre számit 
hatnak.

— Matiné. A Lovas-féle konzervatórium a 
zenei ölel terén érdekes újításokat léptetett életbe. 
Lovas, a konzervatórium igazgatója, népszerű 
zer.etörténelmi előadásokat hono ilo t meg, oly 
módon, hogy a zenei müvek szerzőinek életrajzá 
val kapcsolatban, az előadó művész a zenei mü­
vet is előadja. Legutóbb Péteríi Jenő konzerváló 
riumi tanár Glück «Orfeuszát» ismertette, mely­
nek énekrészeit L. Sernsey Mariska énekelte 
Ladányi Adél zongoraművésznő kíséreté mellett 
A nagyérdekü matinén előkelő közönség vett 
részt.

A budai gazometer.
A tanács a budai gázvilágitás ügyében java­

solja, hogy a gázvilágitás javítása érdekében, 
állítsanak ideiglenesen húszezer köbmétert foglaló 
gazoméiért a Budafoki-ut és a Duna közölt. A 
gázt az összekötő vasúti hídon át fektetett csö­
veken vezetnék Budára, a ferenezvárosi légszesz­
gyárból.

Kollár Lajos úgy látja, hogy az ügy nincs 
kellőleg előkészítve. Nem tudjuk képesek lesz­
nek-e átvezetni kellő mennyiségű gázt Pestről 
Budára s ezért koczkázatos vállalat lenne a több 
s ázezer koronába kerülő gazoméiért a biztos 
számadatok nélkül megépíteni. — Vosits Károly 
tanácsos kijelenti a válaszában, hogy a szerző­
dés a légszesz-társaságnak megengedi, hogy a 
gyárát megbőviise. A kívánt megbővites, vagyis 
a gazometer fölállítása, meg nem tagadható 
Kollár Lajos ismétli, hogy hallaszlást kíván.

Halmos János polgármester kéri a közgyűlést, 
hogy fogadja el a tanács javaslatát.

— Hiszen az a czélja, hogy a budai oldal 
világítását javítsák s a gazométer fölállításával 
ezt czelo/zak. Ha Kol ár -nditványát fogadnák el, 
akkor évekkel odáznák el a világítás javítását. A 
közgyűlés nagy többsége hozzájárult a javas­
lathoz.

Kasics rendel csinál.] f
A budai oldal kőolaj szállítása ügyével kapcso­

latosan, Kasics Péter azt ajanlja, hogy az ipar- 
czikkek szállítását iparszakok szerint osszák meg 
es egyenlő föltételek mellett biztosítsanak előnyt 
az iparosoknak. Beszéde alatt nagy zaj kerekedett 
s Kasics ingerülten kiáltott rá a beszélgető vá­
rosatyákra : — Csendet kérek, uraim!

Az elnöklő főpolgármester megrázta a csen­
gettyűi: A csendre való figyelmeztetés az én el­
nöki föladatom. — Kasics Peter: Ez nem köz­
gyűlés, hanem zsibvásár. — Az elnök: Ismétlem, 
hogy nincs joga arra, hegy ilyen megjegyzéseket 
tegyen. — Kasics Péter: Tehát tessék a zaj ondó­
kat rendreutasitarii. — Az elnök: Megteszem, ha 
szükségét latom, önt is rendre utasítom, 
ha arra okol ad. (Derültség,.- — Kasics Peter: 
Ez helves dolog, de ma itt valóságos zsibvásár

megszolgált. Balizfatvyt bántotta a pör s hogy 
megbosszulja magát, magával hívta és a szűk, 
elhagyatott utczaban elverte. A járásbiró meg­
állapította a könnyű testi sértést és a vádlottat 
tizenöt korona pénzbüntetésre ítélte.

A biró Batizfalvy hoz:
— Megnyugszik az Ítéletben ? _ ,
— Megnyugszom, a tizenöt koronát nyomban ki 

is fizetem és csak sajnálom, hogy nem snlyes 
testi sértést követtem el.

van. — Kranner József: On csinálja itt a legna­
gyobb zsibvásárt. — Az elnök Csendet kérek 
Az, amit Kasics Péter bizottsági tag ur fölhozott, 
ma itt nem tárgyalható. Tessék tehát önálló in­
dítványt tenni annak ideiér.

A Bzocziálisták apácaija.
— Püspök n bíróság előtt. -

A kőszegi Szent Domokosrendi apác-zák fejede­
lemasszonya Herzl Vicentia Mária panaszt emeli 
a budapesti büntető járásbíróságon Bokányi Dezső 
szocziafistavezér továbbá Mühlfeit Mária volt 
apácza és Kummer Ferencz volt zárdái kertész 
elien rágalmazás vétsége miatt, men a i- zabadság- 
téren tartott népgyülésen azt állították a zárdá­
ról, hogy Mühlfeit Máriát apácza korában éhez­
te tték. Halálra akarták kínozni — beszélték a 
népgyülésen — csak azért, hogy ;iz örökségét 
megszerezhessék. Huszonkét évi tanítónői műkő» 
dés« után mindenéből kifosztva egy rongyos tö 
i ütközővel dobták ki a világba.

Ma volt ez ügyben a folytatólagos tárgyalás a 
járásbíróságnál Baló biró előtt, aki Bokányit az 
előző tárgyaláson már kihallgatta. Ma Mühlfeit 
Maria Irma kihallgatására került a sor. Bernarda 
nővér néven zongoratanitónő volt a zárdában.

— Megértette a vádat, bűnösnek ér?i-e magát 
— kérdezte tőle a biró német nyelv»...

— Azt sem tudom, hogy mit tettein, mit ró­
nak a terhemre. En (Nercem \ inezéne hívására 
mentem oda a népgyülésre. Mivel magyarul nem 
beszélek s nem értek, azt sem tudom, hogy a 
szónokok miről beszéltek. Egyszer csak hozzám 
jöttek többen, s kérlek, menjek fi-! az emelvényre 
s mondjak köszönetét a gyűlésnek. ! n gépiesen 
felmentem az emelvényre s pár köszönő szót 
szóltam. Egyebet nem beszédem.

— Ön adla az adatokat Bokányinak a zárda 
belső életéről V . -

— Nem. Én Bokányi ural nem "-meiK-m elő- 
j zőieg, akkor láttam öt először a gyű.esen. ,Ba
tudtam volna, hogy ebből i!yer. k*. em-fenségéin

Az miti-alkoholistal,.

A neiuzetközi aikoiio’ ellenes kongresszusba a 
közgyűlés kiküldötte Halmos Janos polgármesteri. 
Matuska Alajos aip ögarmestert, Viola Imre taná­
csost, Suiermann Adolf dr. tiszti főijrvost. Müller 
Ká mán dr. é-> i.udvig Endre dr. kiír házi igazga 
lókat és Körös: József statisztikai hivatali igazga­
tót, valamint kilencz fővárosi bizottsági tagot.

.1 fenyegetőzés

llozzájárud a közgyűlés ahoz, hogy a déligyü­
mölcs árverések ügyében még egy hiliralot intéz-

b iügyinín.szterekhez ■ 
j.iil el nem ismerné,

zenek a kereskedelmi 
la a kormány a fuvaros 

r. főváros port fog indítani a kormány e'!e:i.

,1 politikai vesztegetés.
Tolnamegye föliialot intézett az igazságügyi 

ormányhoz, hogy a büntetőtől vénykönybe vegye­
nek f rí olyan intézkedést, a mely szerint bünte­
tendő cselekményt követ el az, a In az. ország­
gyűlés bármely hazának a tagját, pénz vagy egyéb 
jutalom ígérete mellett, a törvényhozási működé­
sének vitelében befolyásolni akarná.

A főváros jogügyi bizottsága szerint erre nincs 
szükség, meri úgyszólván évszázadok óta a leg­
több eset magában áll.

Kasics Péter helyesli a füliratot, Leih ár ellen­
ben a tanács álláspontját pártolja. A közgyűlés 
többsége a tanács indítványát fogadta el.

Választások.

Kisebb ügyek letárgyalása után, az elnök ki­
hirdette a választások eredményét. Az árvaszéki 
jegyző és kerületi orvósi állasokra a régieket 
választották meg, azzal a kivétellel, hogy Han 
Pai dr kerületi orvos helyett Patka Géza dr. ke­
rült be. A szakbizottságokba a közös bizottság 
jelöltjeit választották, a két fizetésiden árvaszéki 
ülnöki állásra pedig Goldschmied Bernáiot és 
Goldmann Józsefet

völná

• '.Taliga-
1. »minezhót 
Fia ment el

et nem mondott., 
a z: Mai éleiről Bokányi

lesz, C.serveniné még kötél]-;', s r. 
odahozni.

Kummer Ferencz volt z.'r-Ja. i vi 
gatása következett. Az öreg i er:- - - 
évig szolgálta a zárdád S/idéit h. 
a népgyi. ésre. de beszé

— Adott ön adatokat 
urnák ?

— Nem, hiszen nem is ismertem.
l)r. Horváth Zoltán kt.á i ügy -/ eaei. után 

bironyiMi hiányában a rágaluiazá vádját Mühl­
feit Mária Irmával és Kntnnv-i I • : szem
ben elejtette.

Dr. Tetéllerii Ármin ügyvéd helyéit es ■ az ügyészi 
meghízott vád elejtése folytán u másod es har 
mad rend a vádlottakkal .-zeniben á.v z a vádai 
illetve továbbra is fenntartja a panaszát.

Bokányi védője a hfkv. köz­
érdek emmén kéri a valódiság i ;z.oíi,Mását el­
rendelni a tanukul kéii beidézni 1- \an Vilmoi' 
szombathelyi püspököt, d.. Luin jiü-^uki titkárt 
Kummer Gizellát, Kummer Gyulát, Herzl Vicentia 
Máriát, Aztira Ágnest, Lesné E'elká'.ö-v. Anguszi 
Karolinát, Szomor Lmiliá'. továbbá Paula, Jo 
kanna, Lndoviczia és Szibinna nővéreket, a kő 
szegi zárda tagjait.

Dr. Lsmberger Józsel, Mumie.l .M.-i.a Irma é< 
Kummer Ferencz védője kérte, h >gy \ édenczeive' 
szemben szüntesse meg a hirósag az eljárási

A panaszos jogi képvise'.öj-* bejc-ltiitefte, hogy 
a jövő tárgyalásra ezekre a váJioiUkra nézve hoz 
bizonyítékot. A biró helyi adva a valódiság bízó 
nyitása iránt előterjesztett kérelemnek, elrendelt« 
a bejelentett tanuk beidézéséí. Az érdekesnél 
ígérkező tárgyalás 1904. uiárczius hó tizedikéi 
lesz.

A közönség köréből. 
Császár-fürdő!

— A Rókus kórházzal nincsen baj A ta­
nács kel évvel ezelőtt bizottságot küldött ki, hogy 
alaposan vizsgálja meg a Rókus-kórház vala­
mennyi helyiségét s tegyen jelentést a vizsgalat 
eredményéről. A bizottság konstatálta, hogy nin­
csen baj. A faszerkezetű helyiségekben több ge­
renda nagyon korhadt volt. Azokat azonban a 
bizottság maga mindjárt uj gerendával cseréltette 
ki. A hol kisebb hiba volt, ott ideiglenesen segí­
tettek s jelentésében arra k-:ri a bizottság a tanú 
cső'., hogy azokat utólag öl-hat év alatt véglege­
sen hozza rendbe. A bizottság jelentése szerint a 
kórházat szerkezeti szempontból semmiféle vesze­
delem nem fenyegeti.

— Az Eskü-tér parkírozása. A mérnöki 
hivatal ma előterjesztést telt a tanácsnak az 
Erzsúbet-hid előtti térnek parkírozása tárgyában. 
Az előterjesztés szerint a díszítés 10.757 koro­
nába kerül.

— A katolikus kör bálja. Fényesen sikerüli, 
látogatott mulatság volt, amit ma rendezett a ka­
tolikus kör. A meghívott, előkelő közönség szint0 
egyszerre lepte el és töltötte meg a kör helyisé­
geit, féltizre pedig Balog Károly prímás zenekara 
rázendített a nagyteremben a csárdásra, melynek 
első ütemétől késő hajnali óráig szakadatlanul 
folyt a tár.cz.

Ott voltak:
Asszonyok: Ra du Gyuláné, Hann Henrikné, 

Knirsch Gusztávné, Bernhardt .lakaimé, Morbic-zer 
Mátyásné, Fai kas Károlyné, Zofál Andrúsné, Ma­
darász Lajosné, özv. Piibitzer Bándorné, Púszkay 
Istvánné, Marher Aladátné, Báthory Antalné, 
Morbitzer Nándorné, dr. Zeitz lm véné, Jobb Gyu­
láné, Subáky Károlyné, Slefaits Gézané, Gelley 
Sandorné, Győrffy B. Károlyné, Obstgarten Im- 
léné, l,assner Gusztávné, Waigand !■ erenezné, 
Aulitzky Ignáczné, özv. Gy urkovich Józseíné, 
Szadovszky Ferenezné, I^ukácsy Györgyné. özv. 
lldvardy Ferenczné, Rátli Józsefné, Zuschmann 
Jánosné, Durand Jakabné, Kapsa Kázmérné, 
Zeiehmeister Józsefné, Péter Csengémé, Kirsch- 
ltnonf Gvuláné.

Leányok: Radó Bella, Knirsch Miczike, Be- 
ruhardt Aranka, Morbiczer Toncsika, Farkas Mar­
gitka, Zofál Erzsiké, Madarász Mariatle, Morbitzer 
Annuska, Pászkay ?<targitku (I ura), 1- ekele Ma­
riska (Túra), Biffi Elzonora, Pifíi Gizella, Bifti 
Annuska, vbslgarten Márta, Obstgarten Stefánia,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A budai gáegyár.

— Közgyűlés a városházán. —

Általános helyeslés fogadta Márkus József 
főpolgármester szavait, mikor ma délután 
<t közgyűlésen a belvárosi apát-plébánost 
elparentálta és indítványozta, hogy emlékét 
jegyzőkönyvben örökítse meg a főváros. A 
helyére Ernyei Gyula póttagot hívják be.

A napirendnek egy fontosabb pontja volt 
csak: a budaiak gázgyára. A tanács pártolta 
a gázgyárnak azt a kérését, hogy a budai 
oldalon gazoméiért állítson föl s a közgyű­
lés is hozzájárult. A mivel a budai oldalon 
lakók régi, jogos kívánsága teljesül.

A napirendet megelőzőleg két inlerpellácziót 
hallottunk.

Gelléri Mór a magyar liszt és hús bevitele 
ellen Ausztriában indított nagy hajsza dolgában 
szólalt föl. A közgyűlés zajos helyeslése mellett 
kérte a polgármesttTl, gondoskodjék megfelelő 
retorzióról, esetleg arról, bogy a legfontosabb 
osztrák c/ikkeket (például textil-, üveg-, agyag-, 
vas árukat) a közhatósági fogyasztásból teljesen 
kizárják.

Wminger Ferencz széles gyalogjárót kér a 
Fehérvári-utra. A k»-l inlerpellácziót kiadták a
polgármesternek,

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az utczán. Négy korona miatt került a 

vádlottak padjára dr. Batizfalvy Zoltán fogorvos > 
egyetemi magántanár. Schwarz Jenő fogtechnika® 
a múlt hónapban négy korona erejéig bepöröite 
az elöljáróságnál, mert egy napig dolgozott nála 
és a fogorvos nem volt hajlandó a munkabér1 
megfizetni. Az elöljáróság megszüntette az eljá­
rást, mire az ellenfelek együtt távoztak. Útközben 
hevesen vitatkoztak, s mikor a lbmző-utczába ér­
lek, a jó megtermett orvos a vézna suhancsot 
oldalba ütve, dühösen rászólt:

— Hordja már el magát, szemtelen kö­
lyök!

A technikus a lökés következtében megtánto- 
rodott, dr. Batizfalvy pedig botjával még egy erős 
ütést is mért a fiatal ember fejére. Sehwarcz Jenő 
könnyű testi sértés miatt följelentette a fogorvost. 
Az ügyet ma délelőtt tárgyalta dr. Farkas 
Gyula budapesti büntető járásbiró. A fog­
orvos védelmére felhozta, hogy Sehwarcz 6t ok 
nélkül perelte az elöljáróságnál és mikor a tár 
gyalásról távozlak, a technikus folytonosan ino* 
lesztálta. Re-delle. hogy az utczán nem tagitól t 
mellőle, s hogy szabaduljon tőle, megütötte. A 
panaszos ezzel szemben azt állítja, hogy a fog­
orvostól lénvlee iárt neki a néev korona a mit

„ B'itíap $‘en. ElsSran 
;u f -.**•»gr.*?

piratian géz 
irdövel. T/ncuer

r. ts:ip-fiird<lcks
nyári és téli gyógyhely pompát itványviz 

uszodákkal kó és Iád iardokkei í00 kén-- - lr.k » nbiva_l
A le, .: ■;l(iu,.b k«•/.«! ». I'. ■' -f>f. - ir.g.c1 t.FT.-er V*. f,,«

KÖZGAZDASÁG.
A háború és a tőzsdék

A mai értéktőzsdén telje- -t: t:;r ováilÖZOH 
a helyzet. A tegnapi nagyon latul:' berlini 
tudósítások ulán attól leheléit tnHari:, hogy 
a legiiapi vihar ma fokozol t rn é- ■ * < >].; 1 ni dg 
fog i.-métVidn:. Étre valu lelnnPdf . a teg­
napi hivatalos tózsdeiorgaiom • ‘au is meg 
tömegesen adták cl a v( :/-tó «-rh:keket a 
legalacsonyabb napi árfolyam tnelleif. A 
legnagyobb meglepetésre ni: igen kedvező 
jelentések érkeztek a tegnapi külföldi esti 
tőzsdékről, a miből azt lehetett következ­
tetni, hogy külföldön ismét a higgadtabb fel­
fogás kezd érvényesülni, az orosz "ipám há­
borút illetőleg.

A kedvezőbb jelentések hatása alatt ná­
lunk barátságosabb hangulatin! nyílt meg a 
mai tőzsde, a nélkül azonban, hogy nagyobb 
vásárlási kedv mutatkozott volna, mert n 
spekulaczió előbb a bécsi tőzsde mcgnyitH 
sáról szóló jelentéseket akarta rnegtárfoi. 
Mikor aztán Becsből igen nagy vételi rriéf- 
bizúsok érkeztek, nálunk i- ‘égyszerré sürgő, 
sen kerestek értékeket megvél ölre s a vétói- 
kedv egyre fokozódott, íizérl is, met! a meg­
rémült kontrenime nyakra-főre fedezni igyö 
kezelt s Berlinből is erős hatmset jelentei 
tek.

Az árfolyamok most már rövid megszaki 
tással folyton emelkedtek s habár a legúia 
gasabh napi árfolyamok nem is maradták 
teljesen érvényben, a mai tőzsde mégis ha 
tározoltan kedvező irányzattal zárult.

Érdekes, hogy a hauáse-áramlat a sorompó 
értékeket nem ragadta magával; ezeket me 
folvton erősen kínálták s noha vetők Is tol
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tak rájuk, mégis alacsonyabb árfolyammal
kerültek ki a forgalomból. Olcsóbban adták: 
a Magyar Országos Központi Takarékpénztár 
részvényeit 10. az Egyesült Fővárosi Taka­
rékpénz I ár részvényeit 30, Általános Yaggon- 
kölcsönző-részvényeket. 35, magyar czukor* 
ipar-részvényeket 65, Scblick-féle részvénye­
ket 20, Észak-Magyarországi Kőszénbánya 
részvényeit 9, Első Budapesti Gőzmalom 
részvényeit 45 és a Hengermalom részvé­
nyeit 50 koronával.

Ellenben drágábban vették az A ária-rész­
vényeket 7, Magyar Aszfa t-iészvényeket 7 
és a Salgótarjáni részvényeket 5 koro­
nával.

A befektetési értékek piaezán is igen élénk 
volt a vételkedv: a magyar koronajáradék 1 
százalékkal emelkedett.

A mai árfolyamhullámzást a következő 
táblázat mutatja: ,

mai mai kiilünbi'zet

Érték
tegnapi
zarlat

legalacsonyabb zárlat 
árfolyam

bor ban

Osztrák hitel 629 641.: 0 638 49
Magyar hitel 732 * 4r> uO 740 t3
ÁILmvasut 629 639.50 636.50 -j-7.60
ílasyar jelzálogbank 493 500.50 499 -r6
Many ieszámlioióbank 4)3 448 441 -r4
Rim am arányi vasmű 442 453 450 48
Ki zut, vasút 583 587 585 42
Városi vasút 311 317 316 n-5
4*, magy. korjáradék 97.50 98 05 97.85 -0.35

A bécsi tőzsdén mint onnan jelentik, ma 
nyugodtabb hangulat váltotta fel a kel napi 
izgalmas és viharos mozgalmat. A fi özönseg 
felhasználva az alacsony árfolyamokat, 
részben visszavásárolta a tegnap és tegnap­
előtt eladott értékekei, minek következtében 
a forgalomba került legtöbb érték ma újra 
emelkedett. A kedvező fordulatot fökép az 
idézte elő, hogy mérvadó helyen nem tarta­
nak attól, hogy a i>a!kán-fclszÍLetcn az idén 
némi komoly komplikácziúk beállhatnának. 
Ezzel a felfogással a politikai aggodalmakat 
tulajdont porn terükre, a kelet-ázsiai harcz- 
lérre szorították, ahonnan Ausztria-Magyar- 
országot közvetlen veszély nem fenyegeti. 
A piaczra kertill árut ma gyorsan felvették, 
minek következtében árfolyamuk többnyire 
jóval a tegnapi javult jegyzéseit fölé emel­
kedtek.

Osztrák hiíelrészvény 643-ig emelkedett, 
vagyis IS és lél koronával a tegnapi leg­
alacsonyabb és 9 koronával a tegnapi zárlati 
árfolyam fülé. Osztrák-magyar állam vasul 16 
koronával a tegnapi legalacsonyabb és 7 ko­
ronával a tegnapi árfolyam fölé. A sorompó- 
értekek hasonlóan eriicllv dtek. A déli tőzs­
dén gyengébb berlini jelentésekre Becsben 
is gyengült az bányzat. a hanyatlás azon­
ban jelentéktelen voll.

Berlinből jelentik, hogy a nyűgöti ésnew- 
yorki tőzsdék tegnapi szilárd zárlata és 
Béc-s mai elölő -»lei rröicTjes javulása a 
tőzsdeidő első feieben szilárd irányzatra ve­
zetett. Helyi érlvl.i k közül bankok lógna 
gyobbrészt 2 százalékkal, sói ezen felül is 
javultak c. köszöntnszvények is 3 százalék­
kal. Bochumia k 1 « s lie ved százalékkal ja­
vultak. 3 százalékos német L rodalmi köl­
csön 0.2 százai» kkal javult, kínai pedig lés 
negyed százalékkal, spanyolok 1 és fél 
százalékkal emelkedtek. Török sorsjegy 4 
és fél márkával javult. A forgalom eges/ben 
tartózkodó volt, tekintettel a keletazsiai vi­
szonyokra.

A tőzsdeidü második felében legtöbb ér­
ték irányzata szilárd volt. Alig változott ár­
folyamokkal. Jelentéskor a bank- és bánya- 
értékek javullak. A rnagánies,árnitoló ka­
matláb 2 és háromneg' ed százalék.

A párisi tőzsde szilárd irányzattal nyílt 
meg: a hangulat nyugodt volt. Csal. az 
orosz értékek hanyatlóira. majdnem egy 
százalékkal.

A londoni tőzsdén nyugodt volt a han­
gulat ; a consolok nem változtak. A japnni 
járadék mintegy félszáza éh kai emelkedett, 
ellenben az orosz járadék ugyanannyival 
esett .

Hausse a gabonatőzsdén.

A budapesti gabonatőzsdének ma nagyon 
mozgalmas napja volt. Az orosz- 
japán háború kitörése a gabonapiaczokon is 
erősen érezteti hatását. A budapesti kontre- 
min már a múlt hónapban erősen anga- 
zsálta magát az enyhe tavaszi időjárásra, a 
melynek elmaradhatatlan következménye 
szerinte az lett volna, hogy a hajózás meg­
nyílik és az országban lévő gabonakészletek 
nagyobb mennyiségben érkeztek volna Buda­
pestre. A japán-orosz háború kitörése azon­
ban alaposan elrontotta a kontermine szá" 
mitásait. Már tegnap szokatlan árhullámzá­
sok voltak a. buzaüzlet terén és a haussisták 
mennyiségiani bizonyossággal kiszámították, 
hogy a kontremine alig állhatja a további 
áremelkedést.

Már a reggeli órákban a tegnapi zárlat­
hoz képest 10 fillérrel magasabban indult 
50 kilónként a búza. A déli órákban gyors 
tempóban haladt az áremelkedés, mert ek~ 
kor már a kontermine terhére exekutiv fe 
dezések történtek. A búza ára a deli zár­
latkor 8 korona 35 fillért jegyzett. A reggeli 
órákban nyilvánvaló lett egy nagyobb spe­
kuláns fizetésképtelensége, a ki a különbözet 
megfizetésére liuladékot kért. G. bizomá­
nyos, a kinek mintegy 140.000 métermázsa 
engangementjei voltak, c haladékot meg 
is kapta, ámde, a mikor a déli zár­
lat magas kurzusai a különbözeiét még 
inkább súlyosbították, nyilvánvaló lett) 
hogy G. fizetési kötelezettségének alig fog 
eleget tenni, mert a mintegy 100,000 korona 
különbözette! szemben csak kevés készpénz- 
tedezetet képes nyújtani. Egy másik bizo­

mányos, B—cs. mintegy 50.000 korona kü­
lönbözettél jelentett fizetesképtelenséget. Egy 
harmadik kisebb bizományos jelentéktelen 
fizetési zavarokkal küzd, de valószínű, ez 
utóbbi holnap rendezi ügyét.

A délutáni tőzsdén mikor az exekutiv 
fedezések megszűntek, a njrugalom némi­
képpen helyreállott, azonban a külföldi tőzs­
dék magas jegyzései következtében a búza 
ára 8‘32 fillérrel zárult.

Kivándorlási ügyek. Sclley Sándor mi­
niszteri tanácsos, Levay Lajos kivándorlási 
kormánybiztos előterjesztései alapján már 
teljesen elkészült a kivándorlási törvény 
végrehajtási rendeletével és igy már leg- 
közelebbre várható ennek a törvénynek az 
életbeleptetése. A Cunard Line angol tenger­
hajózási társaság, mely a fiume-newyurki 
vonalon a kivándorlási járatokat eszközli, 
most állítja össze eddig csak ideiglenesen meg­
áll apitt menetrendjét. A kivándorlási járatok 
dolgában egyébbkent a műit hét eleién a 
magyar kormány megbízottai és a Cunard 
Line vezérigazgatója, úgyszintén az „Adria“ 
vezérigazgatója Budapesten beható tárgyalá­
sokat folytattak. Muorliouse, a Gonard Line 
vezérigazgatója most Becsben időzik és 
Lévay Lajos kivándorlá-i kormánybiztossal, 
továbbá az „Adria“ igazgatóival Kuranda 
Félix.xel és Franklurter Albertiéi, most álla­
pítja meg a kivándorlási járatok véglcgesi- 
tesének módozatait. Muorhouse vezérigazgató 
egyébbkent kijelentette, hogy a hazai érde­
kekre nemcsak a társaság hatalmas gőzö­
seinek ellátásánál lesz tekintettel, hanem 
foglalkozni fog azzal a kérdéssel is, hogy a 
hazai termékeknek a társaság többi vonalain 
Közlekedő gőzösökön való fogyasztását is 
elősegítse.

Távozó miniszteri tanácsosok. Abonyi
Emil es Reviczky Kon rád miniszteri tanácsosuk 
a kereskedelmi minisztériumban, hir szerint leg- 
közebbb nyugdíjba vonulnak. Abonyi Emil or" 
szággyülesi képviselő volt és 1898-ban lépett a 
közmunka- és kereskt delemügyi minisztériumba 
mint oszlá ylaiiácsos, Reviczky Konrad pedig a 
rrnni'Zierium legrégibb tisztviselője. Abonyi az 
pari ügyek, Reviczky az állami utak szakosztá­
lyénak volt a iőiiüke.

a Budapest Lipótvárosi Takarékpénztár 
Részvénytársaság most tartotta Vili. évi ren­
des közg. ütései Hüttl Tivadar einúklésevel. A 
nagy szambái megjelent részvényesek tudomásul 
vedel; az igazgatóság jelentesd és a beterjesztett 
méreget elhatározták, hopy a 1Ő1.4UÖ koiona 
42 íiliéit kitevő tiszta nyereségből az alapsza­
bály szerű levonások man 1 ő.UUU korona a tarta- 
ekalap javadalmazasara, (mely ezáltal 170.18U 
koronára emelkedik), 1G0.UUU korona a 8-ik szel­
vényeknek 1U koronával való bevallására fordil- 
lassék s 13.Oá2 koiona 33 fillér az uj év szám­
lájává vezettessék elő. A lelmenivényl a letolyl 
üzieiévre úgy az iga/gatvsagnak, mint a feiügj e.ö- 
bizotiságnak egyhangmag megadtak. Az igazba ló- 
ágin 1 sorrend szerint Kilépő tagos..t, JlüttI Ti­

vadart, tir. Rródy Samut és Deutsch Antalt, a 
felügyelő-bizottságba p. dig Freund Zsigmundot, 
Geiletí Mórt, Gomperz Emilt, Koob Gézát e> 
Rieger Györgyöt ismét megválasztották. Végűi 
Adler L íjos részvényes indiivanyára a közgyűlés 
az igazg.iiósagn-ik, Sehwarez vezérigazgatónak éi 
a tisztviselői karnak buzgó munkásságukért jeg.ző- 
knriyvileg kös/önetet fejezte ki. Az esedékes szel­
vényeket rniiol fogva vallják be.

Vasuiepitkezózek és ma yar mérnökök 
Boszniában Az L'vacz mellein szandzsák hatá­
rig es a Vivegraotol kiágazói.ig Vardisle melletti 
-zerb határig épülő bosznia-herczf-govinai vasutak 
építésé a leien at sem szünetelt. Az alapépítmé­
nyek egy nagy része, úgyszintén több a agut is 
már teljesen készén áll. A tavaszi iuü beálltával 
a munkaerőt jelentékenyen fokozzák és kéisngte- 
len, hogy mástel év múlva az egesz vonat — 
mely technikai m-hezsségek dolgában mkitja pár- 
j .t - készen lesz. A buSziiia-Ueiczegovmai or- 
-z gcs kormány nemreg palyazatoi hirdetett több 
men.őki és mérnökségéül alias betöltésére is. A 
mar. zius 1-én lejáró pályázatra maus igen sok 
magyar mérnök is jelentkezett. Pályázni azonban 
ll ég mindig lehet és a kérvények a bosznia- 
herczegovinai országos kormányhoz mtézendők.

Gztib keieikedek Budapesten A szerb 
kereskedők lat ugatásai elukészitö belgrádi 
küldütt-vg — egyik delegátus megbelege- 
dese folytan — csuk a jövő héten érkezik 
Budapestre.

Nemzet közi kertészeti kiállítás Düazeldorf-
ban Va ós.'g^al kertészeti vilagkialli á-nak nevez­
hető az a nemzetközi kertészeti kiállítás, melyet Dü- 
szeldoi Iban május 5-en nyitnak meg. Maris minin n 
államból jelmtkeziek eire a kiállításra, mely <d 
iantló részén kivü még tönb idő eges kiáli a-nól 
is fog ailani. A l.at hónapig tarió kiá 1 tason 
senimitele térdijat sem fizetnek a kiállítók es 
éppen csak a szállítási kölisegeket kell fizetniük, 
bejelentéseket Molnár István országos gyümöltsé- 
szeti miniszter biztos fogad el és pedig az aliando 
kiállításra ez évi február 2U-ig, az időleges kiál­
lításokra pedig nnijus hó 1-eig.

Hajojaratok Fiume es Mexikó között. 
Bánó Jenő mexikói íőkunzul jelentései és 
elöiidastii újból napirendre hozlak a hazánk 
és Del-A mer ika között való elénkebb keres­
kedelmi összeköttetés eszméjét. De az a 
tény is, hogy a kivándorlók az észak-ame­
rikai kedvezőtlen munkaviszonyok következ­
tében most mindinkább Déi-Amerika felé 
húzódnak, aktuális-á tette a fiúmé—dclame- 
rikai hajójáralok ügyét. Mint értesülünk, 
illetékes helyen is foglalkoznak már ezzel a 
kérdéssel egy újabb hajústársusag alapi* 
tásánaK az eszrnejevel, különös tekintettel a 
delamerikai járatokra. Fiumei hajós körök­
ben pedig a szabadnajózás kérdésével kap­
csolatban hozták napirendre ezt az ügyet, 
mint arra alkalmasat, hogy a szabadhajúzás 
régóta vajúdó ügye vegro, megfelelő elinté­
zést nyerjen, éppen ilyen újabb vonalak lé- 
tesitésének sürgősségével.

Deiigytiuiölcs-au. ozió. A Magyar Kereske- 
de mi réizvénytaisiisag tegnap tartott aukcziöján 
120U0 lada narancsot, czitiomot és mandarint aduit 
cl a következő arak mellett: Narancs: 16U-as
6.50—8.50 kor., 2(J0-as 5.----- ő 50 kor., 3U0-as
6 50—8.— kor., 360-as 8.-----7.50 kor., vérpiros
narancs 10.------16.— kor. Czitrom: 300-as 5.—
—6.— kor., 360-as 5.------6.— kor. Mandarin:
80-Hs 4.50—5.50 kor., 100-as 3.------4.50 Kor. A
legközelebbi aukezió szerdán, február 17-én lesz, 
mely alkalommal 12000 láda narancs, czitrom és 
mandarin kerül eladásra.

A Magyar Kereskedelmi Csarnok választ­
mánya ma Kunz Ferencz elnöklete alatt havi 
ü est tartott, a melyen az e hó 14-én tartandó 
közgyűlés előkészítése és uj tagok felvétele után 
a következő ügyek tárgyaltattak, u. m.:

E lás Mór egyesületi tag indítványára elhatá* 
rozia, hogy a telefondíjak le>zállnasa iránt újabb 
felterjesztési fog a kereskedelmi miniszterhez in- 
lézni, a melyben egyúttal az iránt is javaslatot 
lesz, hogy a távolsági forgalom dijai a zónarend­
szer alapján szabályoztassanak. A gyáripaii kép­
viselők szakosztályának abbeli előterjesztését, a 
mely szerint az ügynöki foglalkozás törvényes 
szabályozása érdekében tárgyalásukat indít s 
addig, míg ez meglöiténik a már megállapított 
szokványokat revízió tárgyává teszi, tudomásul 
vettek.

A BUDAPESTI ÁRU* ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdének, mint azt más helyen 

bővebben megírtuk, ma nagyon mozgalmas 
és izgatott nap,a volt. A hosszú ideig tar­
tott stagnálását végre úgy a készáru, mint 
a határidöpiaczon élénk forgalom, nagy ke­
reslet és az árak rohamos emelkedése vál­
totta fel.

A keazárupiaozon a búza ára 75000 mm. for­
galom mei.i tt 5 —2u fü.etrei emelkedett, a rozs és 
urna is drágábban keit.- — Mai eladások :

Búza I mzu vitiéJij 50U min 81 k(*. 8.70 kor , 
1000 mm. 80 kg. 8.70 kor., ÍUOO mm. 81 kg. H.70 
Mir., 400 nim. 81 kg. .55 kor, 1CNJ mm. 82 tg. 8.55 
kor., 200 mm. 79 kg. 8.55 kor., 200 mm. 80 Kg. 8.35 
kor.. 300 mm. 80 kg 8.05 kor., 400 mm. 8u kg. 8 62 
es fel kor., 4000 mm. 80 kg. 8 67 és tél kor., fiua- 
>zi szállítás, 100 mm. 78 Kg. 8.42 kor. és fel ko­
rona. mind barom hónapra

J< ej ér megyei: 500 mm. 77 kg. 8.35 kor., 400 mm. 
76 Kg 8.2u kor.

Pestmri t ev, delei500 mm. 79 kg. 8.57 és 
tél kor, 200 mm. 80.5 kg. 8.50 kor., ÖUO mm. 80 
kg 8 45 kor. mind három hónapra.

Bánsági. 2üc0 mm. 76.8 kg. 8.15 korona, 3000 
mm. 76.5 kg. 8.15 kor., m nd három hónapra.

Üzei emoegi: 3500 mm. 75.5 kg. 8.05 kor., 1500 
mm. 75.5 ki-. 7.95 kor.

Dunai: 4000 mm. 76 kg. 8.15 korona tavaszi 
szaniia-ra.

Szerb. 3000 mm. 77 kg. 8.— kor.
Buktat áru; 2000 mm. 77 kg. 8.37 és fél kor., 

2000 mm. 78 kg 8.37 és tél kor. 2960 mm. 77 ke. 
3.30 knr., 1825 mm. 77 Kg. 8 o0 kor., 3000 mm. 7« 
Kg 8.07 es tél kor, 4Ulü mm. 77.2 kg. 8.10 kor. 
3500 mm. 77 kg. 8.2u kor., 1000 mm. 77 kg, 8.20 
kor., 2U00 mm. 77 kg. 8.17 és lél kor. mind há­
rom hónapra.

Re)eimegyei: 5200 mm. 79 5 kz. 8.— kor., 800 
mm 77 kg. 8— kor. készpénzfizetés mellett.

Ujs.-ászi: 440v mm. 82 kg 8 25 korona készpénz- 
li/eu-s melted, ah Ujszász.

Rozs: 2uu mm. 6.52 és fél kor., 100 mm. 6 50 
kor. készpém fizetés mellett.

Árpa. 2UU mm 5.75 es fél kor. mind készetés 
me.leit.

Zab: 200 mm. 5.75 kor, 100 mm. 5.75.
Az árak 100 kilónkint értendők.
A határldóuzlet határozottan szilárd volt- 

Köttetett:
Délelőtt;

tiuza áprilisra 8.20 8.26 8 18 8.30, 8.36 k.
Búza októberre 7.99, 7.95 k.
Ro'.s ájuilisra 6.74, 6.75 6.70 6.76 k.
Rozs októberre 6.74, 6.75 6.72 k.
Tengeri májusra 5.34, 5.36 5.3 1, 5.36, 5.34 k.
Zab áprilisra 5.77, 5.69 6.66 5.73, 5.72 k.

Déli 1 órakor hivatalosan táródnak .
Búza áprilisra ................................... 8.26 - 8.27 k
Búza októberre ...................................7.99 - 8.— »
Rozs áprilisra ............................... 6.75 — 6.76 »
Rozs októberre.......................  6.75 -6 76 »
Tengeri májusra................... 5.33—5.35 »
Tengeri iu tusra............................... 5 44—5.46 $
Z;d) ájirilisra .................................5.71 — 5.72 »
K-repcze augusztusra..................... 11.40—11.60 „

Délutáni forgalom:
Az irányzat élénk forgalom mellett szilárd és 

emelkedő volt.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Búza áprilisra.........................  8 33—8.34 k
Búza októberre ....... 8.03- h.U4 »
Rozs áprilisra......................... 6.79—6.80 .
Zab ájirilisra . •.............. 5.73—5.74 .
tengeri májusra.......................5.34—6.35

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi febr. 8. esti 6 órától, lebr. 9. esti 6 óráig.
------- S— »■ . a *-/. ! ii - / * 1 • ' *
Az Mru uifiK M Ml.,.. 1 III' .......... «lg Vilit

1 r . in a / h

a) helyi forgalomban
búza I 4849 4849 1 -- — —
rozs 916 - 91' í -- — —
árpa 617 617 204 — 204
zab 841 — 841 30 — 30
tengeri 874 — S74 — — —
repeze — — - — — —
tiszt 309 — 3, 9 13769 — 13769
korpa 1 - 1 1430 — 1410
összesen i 84oti, _ 84UÜ 1 o4-3u — l u4u3

b) átmeneti forgalomban
búza — — - — • — —
rozs 204 — 204 — — —
árpa — — 1 — —

tengeri — — j — — —
repeze — — — I — — —
liszt — — 1 — — —
korpa — - - — —
összesen j 2v4j _ 264; — — —

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma egészen megválto­

zott a helyzet. Erről a rovat élén részletesen 
beszámolunk.

Blőtözsde.

Az előtőzsde forgalma élénk, a hangulat pedie 
nagyon kedvező vo t. Köttetlek: Osztrák hitel- 
részvény t 32—6.1.50— magyar hitelbank 738.5u 
—7*8.2ö, magyarleszámitoló- és pénzvultóbank 44 1.50 
—4i7, magyar jelzaloghucihánk 11. kib. 498.50 
—499.60, osztrák magyar á lamvasut 633. 0—639 50,. 
déli vasút — rimámurányi vasmű —, magyar 
koronajáradék 97.95—98, L, magyar aranyjáiadét 
—. körúti vasút 586 — 586.50, városi villamos- 
vasút 314—316.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 638.50—639.—, magy hitelbank 741.-----742
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 446—447.— 
—.—, magyar lelzáloghitelbank 11. kib. 499—500 — 
osztrák-magyar óllamvasut 637-50—638.—, déli vasút 
51.—52.—, nmamurányivasmű 448.—449.—. magyar 
koronajáradék 97.90—97.95, magyar aranyjáradék
118.----- 118.50, közúti vasul 686.—586.—, város
villamos vasút 315.-----316.—.

Déli tösede.
A déli tőzsde kedvező maradt és szilárd irányzat­

tal zárul. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.50—

636.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbai k 
— magyar jelzi.loghiteibank II. kib öQl—499 
osztrák-magyar áhamvasut 638—636, déli vasút 
—.—, rimámulénvi vasmű 448 75—4b3 magyar ko 
rona,áradék. 97.86—97 9u Közúti vasút 584— 
587, Városi villamos vasút 317 — 316.

Helyi értékekben köttetett: Belvárosi takarékpénz­
tár í34, Első Budapesti gőzmalom 12.60. Franklin 
Társulat 605.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény U37.50 638.—, magy. hitelbank 740.50—741.—,
m .gyár leszámitoió és pénzváltóbank 445-----446.—,
magyarjel/áloghiielbank 1J bib. 600.-----501.— oszt».
in. államvasut 637.----- 637.50, déli vasút öl.—52.—,
rimamurányi vasmű 451’ 452.—, magy koronajára­
dék 97.90—97.95 közúti vasút 586—587.—.—, városi 
villamos vasút 316.-------- 317 .

Präu lum-tizlet- Dijbiztositások osztrák hitel­
ben lio.napra 8— 10 k , nyolez napra 18—20 k., 
1904. február végére 24—28 korona.

Utótözsde

Az utótőzsde nyugodt volt. Köttettek: Osztrák 
hitelrész?. 639—637 50 magyar hitelbank 740—739 
magy leszámítoló- és pénzváltóbank —, ma­
gyar jel/.áioghilelbank 11 kib. — osztrák-magyar 
áhamvasut 638— G-.6 rimamurányi vasmű 451—452, 
magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi 
vili .mos vasúi —.

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész?-. 
638----- 638.5U magyar hitelbank 739. — 740.—, ma­
gyar leszámítoló es pénzváhóback 446.——447.—
magy. jelz iloghitelbank U kib. 499.-----5U0.—, osz-
trali-magyar államvasut 637----- 637.50, déli vasút
51—51.50.—, rimamurányi vasmű 451.----- 4c2.—,
magy, koronajáradék 97.90—97.95, magy. aranyjára- 
dék 118.----- 118.50, Kozmi vasul 68b.—586.50, vá­
rosi villamos vasút 316. 317.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóoe, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
A budapesti piaczról jelemen újabb áremelkedés 
az itteni üzletre is hatással volt, úgy, hogy a 
tulaidonosok ma újabb 10 fillérrel magasabb ára­
kat követeltek búzáéit. A vetelkedv is jobb volt 
s néhány kisebb teleiért a legmagasabb árakat 
fizettek.

Szesz, kontingentált készáru 45.80—46 20
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoa, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Az utóbbi napok mozgalmai után ma ismét m u- 
godlabb jellegét nyerte vissza a tőzsde. A mai 
elótőzsdén az összes értékek, melyek forgalomba 
kei iiitek, jelentékenyen emelkedjek. A vetelkedv 
élénk volt, és minden térre kiterjedt.

II órakor záródnak: Őszi rak hiíelrészvény 
639.— magyar hitelbank 743. — , osz!rak-mag>ar 
allamvasut 63Ő.50, Umobank 325, déli vasul 
80 25, alpesi banya 389.—, rmiamurányi vasmű
452.—, cseh bánya------ , májusi járadék
99 85, magyar koronajáradék 97.85, török sors­
jegy 116 50, német birodalmi márka 117.2U 
Schudnica —, Karpáti petroleum részvények 
—.— Länderbank 431.50 hirlenbergi —,— fegy- 
vergyár—.—.

A déli tőzsde is kedvező hangulattal nyílt 
meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 639..—, ma­
gyar hitelbank 742.—, Länderbank 423 — , Union­
bank 521.—, Anglobank 277.—, Bankegyesület
494.50, osztrák-magyar államvasut 638.75, déli 
vasul 79.50, elbavölgyi vasút 406, alpesi bánya
390.50, nmamurányi vasmű 453., prágai vas­
mű ipar  , májusi járadék 99.85. magyar ko­
ronajáradék 97.85, török sorsjegy 116.—, német 
mái ka 117.20 Adria részvények —.—.

Béoa, febr. 15. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 117.85, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 161.—, Magyar hiletb.-részv. 741.— 
M. lesz. és váltói), részv. —. Rimamurányi 452.—, 
&l. ezukoripar —.—, Magy.1 koronajáradék 97.7u 
4 százalékos magy. fölílteberm. kötv. 97.90, ftl. nyer. 
k. sorsjegy 204.—, Kassa-oderb: v.-részv 380, 
M. keresk. bank —.—, M. jelzálogh tel» ank — —

Réce, febr. 10. (Osztrák ért« kék zárlata.) 4.2 szá­
zalékos jjapirjáradek 99 8u, 4.2 százalékos ezust- 
járadadék 99.8u—100.35 4 százalékos osztr. aranyjár-
119.60, Usztr koronajáradék 09.75, I860 sorsjegy
151.50, 1664. sorsjegy 257,, Usztr. bitelsorsjegy 
461.—, Usztr. hitel-lészv. 639.50, Angol-oszír-namr
----- , Union-bank 521------, Becsi bankverein 49s 50.
Osztr. Länderbank 420.—, Osztr. magy. bank 16 01, 
oszir. 'nagy áliamv. 637.60, Deli vasút 70.—, blioe- 
vulgyi vasút 402.— Duua-gözkaj.-társ 832—, AJpesi 
részv. 388.—, Dotiány-reszv. 325.— , 20 frankos 
19 06 Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltóár 
239 20. Német bankváltók 117 15,. Lapótkolio 3u3 
Usztr. Lloyd —Tőrük sorsjegyek —.— nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.)
/■állatkor jegyeztetni: s.2 -os jjapn járadék, 

100.75, 4-ie-os osztrák arany-járadék lUl.UO, HiOa- 
volgyi vasút —.— , magyar, koronájára«!?;. iiS.lü, 
osztrak-magyur államvasut 137.— , Kassa Uderbergi 
v.-részv. —.—, bécsi vá.töár 85.36, M «gyár vasúti 
beruti. kölcsön —.—. Aljiesi bánya részvény —.—, 
Uiscunto Commandit 184.25, ált. villamossági 
Filimin 213.80. ge.senkirclieiii 205.75. Laura-kolio 
224.25,4.21-;, vzilstjáradék 100.10, 4", mauyar arany 
árailék 99 10 oszir. hiíelrészvény 201 50 déb Vas­
ul 14.75. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyek . 16.—, 4y, uj orosz kölcsön —.—, Tö.ok do- 
. any részv. —.—, olasz járadék —.—, Magyar 
bite.bank —.—, tiynaniit trust 161,— barpeni 
191.őö, szilárd.

Franlítnrt, (Zárlat.) febr 10. 4.2 ■ papir-járadék
100.60, 47,, oszt arany-járadék 101.90, 4% Magyar 
arany járadék 99,10. Osztr. hitelint. rész«. 201.2U 
Usztr.ik-magyar allamvasut 126.80, Észak-nyu 
gáti vasul - .—, Bustiehradi vasút —.—, London 
váltóár 205.05, Bécsi bank verem 126 k0, Villamos- 
részvény —,— 3% ni. arany kölcsön —.—, 
4"2 ezüst-járadék 100.50, Osztr. koronajáradék 
100.10, magyar korona járadék 97.70, (kztr-ma- 
gyar bank 116.50, Déli vasul részvény 14 80, 
El be völgyi vasút —., Bécsi váltóár 85.333, Párisi 
váltóár 8140. Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bányu-rés'/.v. 195., szilárd

Frankfurt, íebr. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 201.50, déli vasul —, Diseontu Commau- 
dit l»6.2ö berlini Hamlelsgesellsch. 1Ó6.40, Uarpeni
«92.70, Laurakobó 224.80, Magyar aranyjárudék-----
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papir/áradén 
—. Oszir. m. államvasut —, nemet b.«nk 
2l4 90, drezdai bank 146 30, Gelsenkircheui 206.—, 
Bibéinia 193.50, Olasz járadék —.—, .Magyar ko­
ronajáradék —.—, Osztrák ezüstjáradek —.— 
szí,áid.

Hamburg, (Zárlat.) lebr. 10. 4.2%-oa ezüstjára­
dék 100., sorsjegy 150.50, déli vasút 1Ó.2U, 4 /0-os 
osztrák atanyjáradék 101.50, osztrák bitelrészvén«, 
2 0.50 oszt rák-magyar államvasut 137.—, olasz 
járadék 101.80, 4°/.-os magyar aranyjáradék 99.60, 
nyugodt.

Pária, febr. 10 (Zárlat.) Osztr. magy. álamvasut 
—, U| török konzol 80.90., Egyptomi járadék
04.75, Osztr. Länderbank----- , Baiique de paris

1067, 3°/0 Iranczia járadék 96.—, 4°/0 sp nyol jára­
dék 82 80, 8“/« uj törleszthctő járadék 96 65 Credit 
loncier de France 660.—, Alpesi bányarészvény 
—.—, 49|, 1890 román kölcsön —, Görög köl 
csőn 200. Váltó Olaszországrt ';e°/0, Váltó Am­
sterdamra 206 5 , Váltó Brüsszelre •],, °j#> jje Been 
497.—, Chartered 49.75, 5°|, bolgár kötelezvény 
-Déli vasút —.— Váltó Londonra 25'.25, 
Ősz'rák ar-myjáradék 100 80, Tőrök sorsjegy 113 5ü[ 
Meridionalvasut 710.—. 4°, olasz járadék 100 20,’

Csütörtök, február ll.
Banque Ottomane 560.—, 31 ss c Iranczia járadei.
------ , Osztr töldhitelintézet------, Déli vasút elsőbb
ségi kötv. 308.50, +' j0 1896. román kölcsön — . -. 
Dohány rész vény 314 Váltó Bécsre 103.87, Váltó
német piaczokra lzl 65. Rio 1180, East P.ann

63.50, Randfontein 58 25, Wyommg-petroJ. 338 
Magyar Jelzálogbank 540.—, Magyar aranyjáradék 
—.—, szabalytalan. ,

London, febr. 9 Angol consol 86.50.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, febr. 10. Nyers czukor Aussigban azonnal 
száiiiiva 18.25 októberre 19 .

Hamburg1, febr. 10. Nyers czukor fenruárra 
15 55, márcziusra 15.70, áprilisra 15-80, máiusra 
16.00, júniusra 16.15 júliusra 16.30 augusztusra 
16.i(l szeptemberre 16.55, novemberre 16.87 Irani. 
50 kilónkint.

Boroszló, febr. 10. búza helyben 16.50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12.50 zab hely­
ben 11.80, repeze helyben 20.40, tenger« 1350.

Röln, febr. 10. Olaj 61.50 k
Berlin, febr. 10. Búza májusra 171.25 júliusra,

172.50, szí árt. rozs májusra 138.25, júliusra 146.25, 
sziláid, zab májusra 129.75 júliusra 133.25 szilán 
tengeri májusra 114 25, juliusiall4.25, sziláid, óla, 
májusra 46.60, októberre 47 30 szilárd, szesz helybe 
— Időjárás : hideg.

Paris, fe »r. 10. búza fehruára 21.50, márcz
21.70, márcz-jun. 21.75, máj.-aug.-ra 25 65, szilárd, 
rozs februárra 15.15, márcz. 15.—, márcz.-jun 15.1." 
m ij-aug.-ra 15.15, nyugodt, liszt íobruá /a 29.70, 
márcz. 29 75, márcz.-jun, 29 75, máj.-: ug 29 6'« 
sziiaid. repcze-olaf februárra 49."0, márcz. 49.75 
márcz.-jun. 50.50, rnáj.-aug. 61 —, szilárd, szesz 
februárra 43. márcz, 43.50 márcz. juu 42.25, 
máj.-aug. 35.75, nyugodt; nyers czukor lebru 
árra 20.50 márcz. 20.75, nyugodt, feliéi czukor 
februárra 231 a márcz. 23*márcz-jun. 24>,a máj.- 
auo. 25? , finomított cz.ukor folyó hóra 56.00 — 
66 50. Időjárás feihős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr 10. Hízott sertésárak I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4U0 kgron 
leiül) J18—120 f. Közéji (páronkint .500- 400 kgron
leiüli súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz ípáronkint
320 kilograumion felüli súlyban) 120—12 , I imát 
közéj) (páronkint 251—320 kigrig terjed.', sulyb in 
120 122 f. könny ü (pái ónként 25U lklgig) 120 121 .rí 
Szántai: Nehéz (páronkint 260 klg. le-
lüli s ilyban) 118—120 t. Közép (páronkint 240—.60 
kilogramm súlyban; 116—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í14—116 fii 
leng.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint .* 
pedig a szokásszerü' levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. .Szokásszuriileg 
bízott sertései: teljes (i>rutto) súlyából az eleire jiá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárain' 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám 1904. február. 8. najiján vo. 
készlet 21455 drb. íebr 3 najiján fi .tinitatott 
* 87,1904. febr. 9. najiján elszállít! a tolt 464. 1904
febr. lu. napjára maradt készlet 21178. Az irányzat 
lanyha.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készsc el felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

Főjegyző. A függcVcnségi párt bar zol tovább, 
hu nem is obstruál. A,apus é.edés azt hinni, hogy 
csak obstrukczióval jutunk czélhoz. Föl eilen ke­
zűleg.

H B Kénytelen volt megszünletui mert ön nerc 
kü.die b * idejénen az előfizetési összeget.

K. B. Csuk azok tarlh.itn -k számol a kedvezmé­
nyekre, kik közvetlenül kiadóhivatalunknál (Var- 
megye-uteza 11. sz.) teljesítik e,/.fizetésedet.

R B K. Nem husvétkor, hanem karácsonykor
39 125. igen. Még kaphat Rákomi-albumot, ha 

most be ép előfizetőnek. Boiti ára az. aibumna 
3 koron i.

I. Tessék apróhirdetésnek feladni és a kiadót; 
vatalnak beküldeni Néhány fid. r : x érle.

K. B Forduljon a képző müv(-=7 -<i társulat tit­
kári hivatalához.

B. 8. Kis-hun Felegyháza, A kérdezett alapit 
ványra özvegy tanítónő nem pályázhat.

S Sz. A lus-Aemeny. A Wechselmant. Ignác? 
és neje Neuschloss Zsófia fele alapítvány kamatait a 
pesti izraelita hí község elöljárósága adat kiküldőt» 
bizottság osztja ki az arra érdemesnek tálá t fele­
részben zsidó, feerészbeu más vailásu olyan taní­
tóknak, a kik huszonöt év ú;a állanak a lantig 
szolgálatában és sem szocz-ái-demokrata, s--m anti 
sémita mozgalomban részt nem wíieu. A segélyt a' 
illető é:etbosszig;a.i élvezi, sőt halála után özvegye 
is Pályázati határidő fibruár 15. í ■ i vamodványo'- a 
pesti izraeüta hitközség eiől árúságához mtézendők 
A folyamodványhoz mellékelni k* b : tan tói oklevo 
let. működési és erkölcsi Lizonyitvfmy- és bízón i. 
vanyt arról, hogy mennyi az évi fizetésé. Valószínű, 
hogy 250—30U tanító k p segélyt, most az alapít­
vány évi kamata 80,000 korona.

Anínóaza. összes vagvona és 1600 koronán le­
iül levő fizetése lef .,-:.al:iató. Gyermektartásra vo 
natkozó követeléseknél ,s úgy n az e j írás.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Vizálláí1, 1904. febiuár 10.
Inn: Czei.timv.

Sclilrdiiig......... + 8S 1

Duna:
ratuau ... ... + 173 > 15
Linz ....... ... — US > 7
liécs........1 IM ... — nd > 7
komároiü ... ... -j- 188 > 4
1>U ittpeht ... ... y lót; > 10
Paks........ ... 4 6'» > 6
ÁJvhacs... ... -í- JL2 > 6
U óm bus... ... -f > ‘iö
UjviUt-k... ... ... \ lid >Ziiiiony... ... ... + 2,6 > >9
Faucdova ... + aO-i 80
Ureukova ... + 1U8 > Bü
Ursova... ... ... -i- 24u > Ud

VAg:
Szered .......... . + 82 < K

Rába:
Oyör........ ... ••• + > —

Dráva:
Barcs ... ... -p 137 ^ 3
Ksz.ék ... ... + 2Q8 > -

Száva
Sziszek ... ... 501 < *2
Mitrovieza ... ... + 488 > 4

Begc»:

Kier.etí ...........
Teineívár .........
íi.-becSKerek ...

Tisza
61.-ti; ijr-t ... ...
lekcliaza .........
Tisza Viliik 
V.-Nan M. ... 
Zakói!J JViUp) ...
Tosa; ..............
Tisza Küreil ...
Szolnok..............
Osonjrrád ... 
SzegcU .. ... ... 
lürök-Uecae ... 
liléi................

Czentliutr.

- 1.9 < 1
— 1U" > 8

— -z7 < r
+ 11 a < 06
- Hí: ^
-J- zu i t
— ii«; < ' i
- i' b >lú*-— 3ts p s-:-;
- 2 > v
- t > ű> 3-
—

— US > 28
+ 158

Körös
Sebee : N.-Várul — 16 < 4 
Fekete: Te,.ke — 46 < 
Fűm r: li.-Jenö — 28 > 4
Kettő»: rtekce -J- .01 > *!
Hármáé: Gyónta —*i4 > 2-

Maros
Arad ..............  — 124 > C
Mató ...............10 > IC

Jsflyak magyarázata : + null fölött, — suli atett, 
áradat, < apa.lat,

Lammer

Op:-ra .
: rrzefe D

\ törpe
Bütett-egyv- 
Szövegét 
Zenéiéi

tlaepá 
Laura 
♦ieo giné 
Lujz; 
Amaiia. 
Löriccz

NÉPS

Tündérí-á ■
gyarhoii

aépszimnü 3
Ve

TíaLornci; 
Lajos 
Ferenc t 
Laura 
Elei 
Gjuri 
Marosa

Katink 
5r

-‘-'«•gj operef 
e’-őjátékka 
Zenéjel

Sz
tícmanoTsz
K'iLaliz
Clasjdó 
lan
EomanOTsrk
Anna
Kati. úa ieaT'*< fi 
P
Rezeda 
Ar tny\ irág 
Clrick

A móri

elserang
Seríy
ievei

- GDgfl-!

Repo te



SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Ciuíurtu;-. február 11.

hl. Kin. OVSE&2ÁZ. HEMZETI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, február 11. EGYETÉRTÉS T.

Lammérm éri 
L;:ci •

7

l íprTa ■■ .. vo” ' »«se.
•r-,-z»tte Donizetti Szöveget 

’■tn. fe r ti. Sntvctor. 
Személyek :

a -‘.hon Také s M.
Lsei.« Síit gyiné to 1
Mr r.svr-rz-vrnrt J’revOPt
HukiaT- Kiss E.
Birteuenl : «-y Ii
Alisa Rerts M
Norman [i.tlnoki

L'tána

\ törpe gránátos.
Balett-egyveleg 1 f Ivorsá ban. 
Szövegét irta Guerra .Miklós* 
7 enejei szeriette szikla Adolf.

Személyek :
Gáspár * pini
kanra Schmidek G.
Geo giné Kr»n er H.
knjza Ki aimer 1.
Amalia Langer
Lő rin ez Brad a

NÉPSZÍNHÁZ
3

ó akor

Tündériak Ma- J1
gyarhoiiban.

Népszínmű 3 felvonásban. Irt» 
Vakot Imre.

Személyek:
Tábornok
Lajos
Ferenci
Laura
Etel
Gyuri
Marosa

Szabó A. 
i’azinán 
Szirmai I 
Batizfa vi E. 

Szenim klósi I 
Pintö I. 
Blaha L.

Katinka I i/28
grófnő. I órakor

•-* ägy operett S felvonásban 
előjátékkal, »rta Faragó Jenő 
Zenéjét szer/ette Hűtős 

Iván
Személvek:

Sö'.étseg 1 ‘z’2®
I vak or

Színmű 4 f,.-!\-or.á.-b:.'i. Irt 
Rutkei Gt .

Személvck':
Vary Kálmán
Klvmontín
Emma
AndorKuUi'is
Wrn
Erdős 5
l.v.andy
ErDtísZtm
Lajos

."rzacsvor 
Hvlvey L.

Dezső
(.ahány
D Ligeti J 
Uyeues
Gál
Jásza M. 
MihályE

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Toldi.
iftkor

Látványos, énekeitek 6 k- p- 
ben. A Toldi trilógia meséjé­
nek nyomán irta Merer Adolf.

Hajdúk j 1/8 
hadnagya. | arakor

Nagyoperett 3 felvonásban, 
irta. Rajna Fe.encz zenéjét 

szerzetie C:obor Károly.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 

A fecskék. 8

Operett 3 felvonásban Szöve­
gét irta Pásztor Árpád, zené­

jét szerzetté Konti József. 
Személyek

V. Fülöp
ege.-

Dub-ulois
Ame ieLovson
Haton
Ldvarmester 
A zárda főnök

Thury F. 
Vécsey G. 
Pmpp M 
kzamoai E. 
Fedak d. 
Fen-nczy K 
Gabá .yi L. 
Erdei B.

Romanovszky
Katalin
Ulászló
lan
Komanovszky I. 
Anna
Kati.ika leanya
Teofti
Pető
Rezeda
Ar inyx irág kis. 
L’lrick

Kiss M.
T Harmath I 
Szirmai 
Pazmán 
Ir«i Leo 
K e annyi S 
Ku y K 
Kovac M 
Komlusi E 

G Kápolnái I 
Sátor. P- 
Újvári K

URANIA.
A mothrn I 1 8

órakorasszony.

vígszínház.

1/ c
Az erény utjai. \

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Fiet s és C;ti 11avet Fordito tta 

Molnár Fcrencz. 
Személyek;

Gerbier Fenyvesi
C óéi le Var-anyi 1.
Chevriére Szerémy
.-imon- Harm it H.
Cíuum tto Ilek'edös
B.irgul n Goth S.
Súz .nne Kertész F.
í 8s-n Tauay F.
Pa enne Balassa .1
l'heinte Hegedűsnél.
Uiuette INóg-údi J.

óvárosi
i —BsaacaaM K $3
I ilaldiaini h;"s igo/iaf . fi?.gir/ -■>. 17.

Ma

Vénusz a földön
i. L

50-ik

el őad úsa.

A lúlikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

Ma. farsang-vasárnap 1904. február hó 14 én.

Fővárosi vigadóban
az idei farsang utolsó

fclite álarezos bálja
a pesti izr. nőegylet javára,

Előre váltott belépti jegyek ara 4 korona, kapha­
tok az ismert elárusító helyeken, esti pénztárnál

5 korona.
Gerbeaud ezukraszda.

• ~ :— Kezdete 9 órakor. ~
48652

> 5 . ^ I ,> I

elsőrangú mulató VI., Gyár uícza 3. szám. 
Serly Lajos zenekara és az eredeti 
.-levertúri m"-jye<=. Egész éjjel nyitva

4-.82I

Ciigány- és katona- 
zenét,

operát, hangv°rsenyt 
otthon hallhat, ha

Stmiberg- 

foiiografüt

vess.
Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját e boldog

i-rák emlékét.
Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 80, 

40, 50, 70 80 form nyi árban. 
Úgyszintén harmonikák kitűnő hanggal 

8. 4. ö, 6 8, 10, 12 forint és f- Ijebh.
Hegedűk, fuvolák, czimbalmok, czile- 
rák, harmoniumok, zongorák a legol­

csóbb árakon. 47f.38

Sternberg Ármin és Testvére ÍZ':,í
Budapest, Kerepesi-ut 36.

éttermei, télikert
AndrAssy-ut 69 szám.

Mindennap felváltva 4S.:r>o
katona és I. rendű czigány zene.

Á svány-j 

a Szt.-Lukácsfürclőben

Vgar Külön Uri-Cözfürdők
Külön Női-Gözfürdök k2®! 

Egész nap reggel 5 órától este 6 óráig nyitva 
22 A forró-meleg medenezékbe a kénes g 
22 Buzogó forrás, a laugy-meleg 

medenezékbe a Timsós forrás, a |2 
hidegebb medenezékbe a Török 
forrás természetes ásványvize ömlik, BÜ3 
szakadatlan liozzáfolyássaJ.® ® ® ® &•! 
Minden medence naponként ^ 

Q teljesen lecsapoltatik. A ^ 
Q gőzkamrák természetes kénes 
^ ásványvíz-párákkal, a zuhanyok ^ 

természetes forrásvízzel lat- $3 
ff tatnak «!.•••••••••••• U
Pihenőterem. Fodrász. Pedicure, Manicure 
VgSf Üt jegy ára fürdőruhával együtt 

® « ® 3 korona 50 fillér. ® ® ®
Szt.-Lukácsfürdö, gyógyfürdő, Budán

hur»

REMÉNYI MIHÁLY
jkiánv- Aa ezüstérmekkel, díszoklevelekkel ki­
tüntetett mti hegedű készítő, x onvs-hangszerek 
■zf-h é.tő) a Magyar Kir. Zeneakadémia szá Utója 
BUDAPEST *lraly-meza 44/i9 ss&m.
Ajá. :ja d • ;\iktárat az ösezes hangezertk, bu- 

; ,. t á vonókban
!! SPECIALISTA !!
javításában. - A hangfokozó gerenda felfal ója, 
mely Ital bármely heg' dü va^v gordonka e.ik- 
kai nagyobb ős kelem-sebb hangot kap, inf>'y- 
Ó!t teljes krzés.-’é" vá’.laltatik. — Elismerve** 
nyék a legnagyobb műrészektől bármikor meg­
tekinthetők — Olasz, franczia, anuol. nemet és 
magyar me te:hegedűk és gordonkák nagy rak­
tára ' — yét 1. h°OKerélés, e adás « legmaga>abb 
árakig. — ! 1 Quintiszla, tartós „Burmesster* 

képes árjegvzek ingyen és bermentve.

Földtani intézet mtizeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva 9-»Vi| 
Kereskedelmi mn?eum a városligeti In*rC8arooKll»r

nviiva 9—i-ÍT.
jy, Tad. Akadémia Ooetne ».’.obija nyitva 10— 
liaimmi könyvtár nyitva 1-ig,
Akadémiai könyvtár nyit-» r órától T-ijr.
Egyetemi kényt tár nyitva 0 -ltl-ig és S—7-i^.

B0NMEKÄT
tiancziái, németet lelki­
ismeretesen ajánl és el­
helyez Lapideaz József el­
helyező irodája Budapest, 
IV., Károly körút 17 II 23 

’ 43481

Megnyitási jelentés.
LANOER és POFLAN

ezelőtt: Kirschnik Ágoston-nó keztvügyára
Budapest, Kossuth Lajos-utoza 1. (FsreaczIeK-bazára.)

Saját készitmónyli mindenfele g aci eved- és az rv .Bbörkeztyli - 
nők, férfiak és eimekek részér.-, dú- rakt ,r kül. nféenad ág­
tart , h.rismaköt , zarva bor-vánkos, nsdrag és epe lökben, 

aiamint mindenféle kü földi sclvem- és ezémake-tyÜkben
i 630

Az arez és kéz ápolására
a legtökéletesebb szer a közkedvelt 
s általánosan használt Czettler-féle
Ideái-créme

Időjárás.
A ni. kir. meteorologUii központi intézet tüi- 
irati jelentése 1904. febr. 10-én regg. 7 órakor.

Az angol depresszió mélyebb lett és Dánia fel# 
nyomult, miner, következteben egész Európában 812 
ivedt a levegőnyomás : a maximum azonban a Bbí- 
kánon maradt.

Európában az idő enyhe, jobbára esős és viharos 
Franczi országból viharokat is jelenteitek.

Hazánkban az idő enyhe ós az erdélyi részek ki 
vételével csapadékos. Legtöbb — egyes nelyeken 2( 
mm.-t is meghaladó — eső a Dunántúlon esett. A 
szelek általában erösbödtek.

Piogiiozis a következő 24 órára: \áltozékonv. 
enyhe, szeles idő várható, sokhelyütt csapadékkal.

isff“ I doboz I korona *^8 48517
IDEAL PÖUDER IDEAL szappan

L doboz 1 kor 1 drh. 1 Kor.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban

„Szt.-lélBk" gyógyszertör, liudaM.

Napirend.
1901. Csütörtök, február 11.

Kaptár, csütörtök, február 11. — Rém. kall.. De.'»', 
pro*. Dezső — g.irOg-oios/. (január 29' Ignácz 7-idő -Lat 
vő. Nap kel 7 órakor nyugszik 4 57 p. Hold kei 3 óra 
18 p reirgel nvugszik I órako délb-n.

A Budapesti Dávid Ferenci egyesület estélye a tisztvi­
selők e.yesü.elének helvi-égébcn.

Az orz ipar"gyesü\et összes szakosztályának, együt­
tes tliés-e uj ütcza a számú helyiségében 6 órak-r.

Apicza avatás a • Hepar&trice' zárdában 9 órakor.
A Hetik bálja a Royal száll, termében
A budai polgári kor hálja a budai vigadóban.
Osz'alysorsjegyek búzása 9 órakor Ili nap.)
Fest var me gye közigazgatási bizottságának ülése 10 óra­

kor a megyeháza dísztermek r..
Nemr.cti Szalon kiá/Z/táta megtekinthető egész r.ap. 

Belépődíj 1 kor.
Aó'nyr •?' Kálmán képkiíllirás (nagymeiC-nteia 37) 

nyitva díjtalanul egész nap.
Mezngazdaiägi tnnzeum (kerepesi-ut 72) nyitva 10—I óráig

Színházak műsora.
M. klr. 

Operaház

Péntek

Szombat Ilstenek alkonya

Vasárnap : Tosca
1

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Flirt jKatinka grófn,': a fecskék Az erény utjai A hajdúk ' A modem 
hadnagya asizony

Nero anvja !Katinka grófnői ^ fecskék
I I

Áz erény utiai ^ hajdúk
hadupgya

»

Vü’Bgálati 
elöődás 

A moder 
( a.sizonyií

Köm
sékle?

5= is|

j ssw 
ÓSW

w?\\
F.XF

NNE

US W

N.NL

IS K

K X XV
I SE

Pogány Gábor 
Egvenlöaóg

A csikós i A fecskék
Katinka grófnő A fecskék

Ocskay 
brigailéros 

Az erény utjai

Sherry 
A hajdúk 

hadnagya

Akna-Szlaliua . 
izalmár ....
Ungvár . . . .
üsov................
Késmárk . . .
Arvavandja .
I.osoncz . . .
Se.inecz bánya 
hmi&|iesl.. . .
O-tiyaila . . .
Komárom . ..
Magyar óvár .
Sopron ....
Hercny ....
Kesitliely . . .
Pécs .............
hiszek.............
Zágráb ....
Kiunia ....
Ciikvenita . .
Debievzen . .
Kecskemét . .
Uiusha/a . . .
Szeged . . .
Zsombolya . .
Aiad...............
Temesvár. ..
Versecz ....
Dreukova. ..
Nagyvárad . . 
nolozsvax. . .
Nagyszeben .
Becs.............
Salzburg . . .
Klagenfurt . .
Póla.................
Lésma ....
Hamburg . . .
Bellin.............
Zurich ....
Biarritz ....
Nizza.............
Pairs..............
Christi anstmd 
Stockholm . . 
Szent-Pelervár 
X aisó . . . . .
Moszkva . . .
Kiev
Sarajevo 
Billina . .
.Szólni . .
Allien . .
Torino .
Kiórencz.
Kóma . .
Nápoly .
Brindisi ,
Palermo

A szélirányok jcíö'é-e: 
V =rmiyot. Felliőzc 
rilii, 2 = rés lien felh 
mit, = •,ő, dZ-

11 — r-eszeii
:i= t bh:i

4 4; — Iá 6
, K = Re ut, S = di’., 
erf::!, 1 = többnyire de- 
bonilt, 4 = egészen ho 
, r~l --- zivn'i-.

h biiil.iaesli áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. február 10.

A) Árutőzsde.
!. Gabon an emüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

B :za 7G 77 78 i 79 80 81

J V f . ! 6 .......... ..................... __
i: . . ... 8 ‘.ú $ 20 SIS 8 :iC 8 23 S 40 815 8 45 8 40 S £5 8 46 8 6(1

F # iirte-rvei ó ........ 1------
t r • j í 06 6 15 8 vő 8 26 8 15 8 30 s ee 8 40 6 85 8 45 — —

* ........ ■ 7 9 j 8 IC 6 — S 20 8 10 j 8 25 8 £3 8 01 S 25 o 40 8 80 8 45

. te . 7 95 b 1" 5- b *0 8 IC j £ *0 _ --
8*0 8 30 8 25 8 85 —

„ ej... eos b 20 8 10 b3t 8 15 í 8 SO — — — —

-zarmazas. ne« es minőség
Árfolyam

kor. -tói Uor.-lf

.^ö*S Uj • renriü... ... . ..........
< • -eg l .................

6.50
6.35

6.65
t.üü

Á rpa

Höle*

Zab

‘l’akármány els : ............... *,.b0 6.—
r Diäi-'iüiei.-ifl ......... 1 6.70 I 6.8C

'Sörfőzésre liezavidéki................  i —.— —■ —
r felső magyarországi —j —- —
e diaiÄDtuli ............... •

-ODjgerl ...............

Repo re

I- - rendft. . ................................
K (> ' ff min leégi*:..........................

( »i'fjUantiu ............... ..........
I * ér ............................................

Kau-«á{4Í ................ .......................

6.10

6.55 
5. w

10.85

5.85 
6 76

ó."aT

b) Hataridorb.

ÍSTÉKPAPIHOK

Viol« óárf. 
I»' »y ! író

kor.-érték iien

"/s
6
ét
é

‘V,
«•/,
á
♦
»V,
4*v.
é
4

Batáridő
!

Árfolyam

1 pénz j áru

Magyar basa... 1304 május ...

Busa........................
Unit a . illa 
i9',4 májú, ... 
1904 Oktober...

8.2«

7.99

6.*7 1

B.— J

Ross ........................ 1904 áprlil, ... 
Ibii« október

e.-75
e.75

6.78
6.76

Tengeri .................

l!tu4 május ...
1VIÜ-I július ... 
ÍVŰ-! auguirtus 
lüií* ok:

6.39
6.4*

6.;t6
Í.40

Zab .......................
190* áprlil. ... 
1904 mu|n. ... 
IHU4 októl.cr

6.71 0.71

K Apó. xtn repose 1904 it/Opl 11 *<. 11.őt

KDUlrtekuiC* er»*, feldúlt.8* év.s.ft)-1 k.
. . . M'/s .----------

, . 60'/» • Mb.ii I
Magy. agrár- 4ejár.-bank rl.eiulökótveuy ek 

, , |árau«kj.gy vl.log•/,
. , . iKloglevel...................

Magyar Ili. nkarékpénitar r. t. 60 évrs 
,, ,, „ ,, 60 „ 

Magyar fUldhitsMntétet 41 *vr. írtban

: : V, :::::::::
ixab.éitsiajjav Irt. 

Maiy.belyi4rii.va.utl k»tv. ou>/, *'«

: : : : : t” :»f^
*>/, Magvar Jeleáloghitelbsnk..........................trtbau

4U évre —|
.............................. frthau

* * 60 4vre 1 aurot.
« 6i) . ... —

, kGse.’cOtv. 60 . írtban
60 . ............

* * * * 60 , frlbau j
: : i . 6« „vt. ne*/, s'

, 40 , 100 irkáéul
* nyeremény-kötvények Irt bus

»■lírák íelliloelyeg^es .
' * nyeremécy-kotv.íinik. dhek

- . n*0*0 . „
Megy. leszámítoló- is páczvaitouank boevn 
M.orie.aarr. utar*kpenrtar 40 avre írtbau

* 60 „ ..............I

il. Különféle termények (készáru).
Származás, nem ta minőség i Árfolyam

1 «tíz «ru__

Ingyen hordó 
fto kilmonként Disznózsír ..............

Budiipesti ................................................................ j
Vidéki ...............................................- ........... 1

bb.ót t>6 —

1 Llrcrsinnionként Szalonna...................
Magyar, logenszáritott, vidéki ..........................
Városi, légenezáritotl, * darabos ....................

túslült.......................................................... .............

56.60
69.—

67.—
69.60

Zsfikí.al együtt, 
ng}gi;l; , tv ila Mily helyett.

Riii.i . L< gie*- moziként.

kilógr.t . :iO!l . lit.

Szilva .............. ........

Boszniai, 1903. évi szoki tny-tnin6iég..............
„ ,, „ 100 darab«» ........... ........
,, » , - b’’ ...... ;...................

S. trbiai, ttuf. évi Bzokvany-minoscg ..............
„ ,, Kin darabos ..........................

................................................................................

1 .5«
*8 25
20.25
IS—
22.76
26.66

is.-
ÍS.őO
20.60
IH.2Á

2«;.—
Ing; • ti hordó 

f-«' kiiujíi.t.^moi.rtéiit
Szlavóniai.................... — ......................................

Szilvalz .................... j Szerbiai........................................................................
16.75
14.7»

IL­
II.-

M kilop amiiiOhkéiit 1 íer emar •*•
1 .MCzerna ii.a^yar 1V03. évi 
l.ülicre fai.iÓKemU ,,

,, Lö/ópszcmü 1VÖ3. ,,

51 -
-

Í)í.— 
60. —

|Í0.—
51.-

U.

B) Értéktőzsde.
IJt-.lMÓ art.

ÉRTÉKPAPÍROK

á7 ! — IV. a>*•. :f-gY/ /rfÁltpap. árfolyama 
i1 kf-r.-avi,' ••i.eudf, La kotouara, o. é.-re 
vrg. é-zus:n* M-* .1; f>0 fji.-kect,üa arany-

.-ra Yuvj, I ei j-5 i énzre ezol, 1U0 márkán- 
é’t. l a jtiárkRra §/ 1: 100 frankonként.

U liankra ezol.

I. Ali&madoes&g.

a Kagy&r Állam adósság.
Arany 

úrbv 
, A far

: ar* L k, V U.:0, u ;’0 arany frt. névért; 
khan, adóiueuies 50 aranyi rí.-ónként 

„ ár., IV.GOV aranyforint névért, ilara- 
i»:*köan, adomeutei-, 6ü aiauyforiutoukéut 

A ; y ia;adóm., 60ar. írtként, febr. k.
, Korona^rtékil járadék adómentes .................

fcbr*. £
, „ , febr. v.

i 1S76. kel. vss.államk. r. írtban 50ar. fruónt 
:S-9.611 mnvaiaranyk., adóm., 60 ar. írtként 

tlbsu. évi áliamvafluti ezIUtkölcaön, adóm. 
Allanikälc». a va-kapt. száljára, arany adóm 

11870. évi nver.-sfilcif.D, 10« frt. drh =gO()K. 
.1 u. évi uj er.-k> iU*. 5u fi los drh. —1 ho K.

’ ill. regale UÁrtalanltaei kötvény adom. 
i! V I --•lavon kArial, kötvény auementes 
? a,- J I>1 a i-herment. kötvény ndomentee 
II I-szlavón, r. *
: ■ é , . -eiliuyer.-kSIeeSn,adóm.,*400 K. 
yrcrrá‘ - rlavotl ie!z. f,41(1 váiiságlkötvénv^*

118.—( 118.60

118.—I 119.75 
118.— 118.óO 
90.—f 9C.51 
97.90) 88.80

97.85

85— 
*08— 
8u3 —

101.’- 
98 25 
98.60 
íeí-

esz 6

88 — 
208— 
200—

102.- 
39 85 
99.51

165 —
1110.75 101.75

ÉRTEKFAFIFOK
I VlliUó art.
I pénz. I áru

korona éri

4 *ó. 
4*i..
ti:

4
4

«
*

6
*tv,
4 V, 
4 
*
4

*v,
*•/,
4
6
FI,

b) OaatrAk Államadósság.
egyelheti J trad ék papírban, lehr—aug.

. . . máj—név...
, , ssOatbsa, lan.—Jut...,
, „ Apr—okt...

áranyjár., adóra., arany írtban 50 ar. frtkéui
Koronaértékll járadék .....................................
Állarasorsj. 1564. évből, *60 írt p. p. 50 

frt i. p. írtként.........................................................
Államiorsi.lneu.AvbM 500 ír.e. é.= 1000 K. 

, 1840. „ 100 ... = 2UO ,
. 188*. * 100 „ . . sfc *W,
. 1884. . 50 ... *s 100 s

II. Más kozkolcaönük.
bőig Allamv.rAlogk.,aranyban,eosr.frtkónt 
BosnyáU-Lerczegov. urez. kőlea. 1896.svb*l 
Bonuvák-bereregoT. ura*, vasúti k.lSOS. évből 
/ „ , 190*. ,

Budapest tér’ Alle,Iné, adóm. 1897 kér

Tem.-bógavölgyivIzssabályoiAel táré. klisé.

III. Záloglevelek kBzkÜfcefn-kátv.
a) Budapesti Intézetek klboesAtieal.

Bel váróit takarói pónetsrróezvényiár,. — — 
Kgye,. bpeaii föv. tpénztAr írtban v.kor.-ban

• • ® • *™ ^ _
Egye«, téglái, ezemenlgyérrt. oliőbb,. k8tv. 
(lanté,lina va > -itödeéieépgyárrt.k.-É6tr.

99.7
99.74

100.10
íoo.ie
119 76 
99.71

180— 
lek.— 
18* -- 
Sóó— 
856—

tCO.-v 
97.5C 

10C.76 
VII.ti
97.46
97.(6
98—

101 — 
100.75
98.74

10C.23

teo.74
100.76
110.tO 
10S 60 
120.50 
ion gj

190..
'164
1*5.
»81.-
*61.-

101 — 
98.51 

101 76 
108.26
88.86
98.(5
99—

108—
101.76
99.75

1ÓLÍ5

4 
6 
4
tv, tv.
4
4 
4
IV,
4 
4
e
8
4
*v,
ÓV,
4 
4
*■,.
4 */.
«
6
:! 
tv*
*;v, 
én
4t/a; l'eeti magy 
* •> 
P/f • il ti
*V, I.
4 „ 9
é 16 M

Ím takarékp.köip.jeizálogbel—3.,»—10. klu,
»• 4., 6. kiboceatae,

i |i ;; \\ éöeeégi kölY...

Uratágve kfitp. hltelitéYatkeaetl kÖlYéoy#k| 
llertr.-magyar bank 40'/, évre ... Iriüaü^

I, 6« ,, ... •*■ il
Petii hatat el,6 lakarékp..kói,égl köiv. ...

,, lrionn
" " ,] záloglevelek ud evr.

aereek. bank ... frthau v. kor.

" ” ÍÍ6»i. k.60‘/,evre
,1 „ vf.llo*/,irl-
•• - ;; Vust/.:::!

1U.1.6U
iv8
I0f.~
»8.—

io».—;
100.SCI 

ab.Lvj 
Y8 ÓU 
9J.6U
tfd.íú

05.75 
iuO.—; 
He.— J

lUJ.^ó1 
1UU.Z5' 
88.7í* 
98.7Ó 
88. — * 

iuo.-gv1 
IVU.^L 
85. Ví: 

101.*-* 
tid.*ó 

VÍJ.^ 
134.— 
lli.iíb 
109.-- 
8t;.7ó

IUC.5CI 
101.-1 
éí 30 

101.— 
1U0.Ó5 
91.6U 

10'z.év 
87.- 

101.6V 
10'f 7u 
lOU.'íU 
100 zu 
38,76'
bv__

100.—
38.7o

luO.—
1L7.—

Vd.ftO

lUs
lu47o 
1ÜZ- — 
by— 

io^.— 
101.50 

bb.a« 
bb.ou

10 .nt
yy.z.
bu.Xv
yu.7.

101.- 
bé.— 
83.7u

101.Zv. 
101.tv
83.7 
88.7. j 
88.— 

101. Z- 
1UJ.* 
88.Z

lOZ.z 
ba.zv 

lzb ot. 
136. 
113.z 
111 — 
88., 

lOl.o. 
I0z.- 
88.a. 

lwZ._ 
I0l.su 
88.cl 

101.3V 
88.— 

IOZ.vU 
101 
IVI
101.Zú 
88.7.

lOv.— 
lül.- 
88.7. 

101 -
10C.- 
88.» L

t'.v.r.v

6 I
6 j
k\
*v,
6
6
*v,l
6
tij
tv,1
6
6
6
‘V,
6
& V, 
6
ti;

5 I
4 V.
*V,

b) Vidék ei kiilföldi intézetek 
klboceatáeal.

Albina lakarék-óiblieliut..................... ínban
Aradi uelg takaréupeail. 4« evr# „

. . . ,*» .
AradmegyeliakarikptnzlAr........... . ... ,
Begurak-uercsegev. ,«aü. er,«, bank «0 évi, 

. . e . . 10 "
U.btrcz.nl elit lakarékp..................... trlbaip
Erdélyi magyar Jelsalvgbank *u évre . j 

. . a *9 , .
tiurvát-.zlav. oral. |elzAlogbank..........  , j

r e . kút., ktttv. ,
Nagy,zab.alt.lkpt.611,««vrevl»,»«dz.llU7, „I 

. . . *" e IVf/en;
, 40 . II* klb.frl.v.kur.j

; > e 16 , IV. kllwceátae ...|
Nag’ezebeul (uldblteilul.............................írtban

, VI. klbuoiAtav...
UezAiákfülükiieUnt. uyeieuiéuy.kötY. trtbau 
leiüeerári takarékpéuetár •

1 * ék étre O surísai

101.—

10^.- 
1U0.—1 
88.

IUj.85
103.2J,
88.-j

lOu.áo' 
88 -| 

101.— 
luO — 
110.— 
11V.— 
lüÚ. 
101.75 
104.-

108.
luv.-
10a.
aül.~
iuU.-
lUu.z 
ÁUo. .
IDŐ.—
1UI.ÖL 
100, 
1UZ.— 
101.— iu 
Ulí.- 
106. 
lOZ.i.r 
105.-

IV. Elelbbeágl kötvények.
fiiban!*</., Adrlamagy. kir. tengerhajai, rh 

4 I Budape.il közutl va,p.-lAraa.ag
villám, varu.i vasul róesvéuyiár*.

í tiudápeat pee.i va.Ul.............................. trtbau
iiell vauit u.b. inArkauan, IVÓ mérk.-keut.

1WV. évi kluuc.AÍ. 1UV trauskuui 
Elaó ei. klr.aaab. donagutuajózá.l tar.. írtbau
Ka.,a-oderbergl ae.st l»bb......................... .

, iSBD.ar.-bsn.lUUmArk 
8 . 1891. ... ... írtbau

, 1891.ar.-ban,luOmark 
„ ositr-vunal lb»9Inban 

Magyar lelyaro- 4« leugerbajuia«1. rórzv.-L 
Magy-gás.sr.aAtl vaeut 1. kibe«,Alá. trtbau

4
é
4
4
6

I
6
4
I
6
*V,
*
8
*v.

O.tt.
19u*.
érre

106.—! iu7.- 
101.851 i uz -
160— lo*—
M>V- • i 101. 
0*0— mi. -
100,801 iti.gr,

101.6c; 102.61
100.76 lOl.To 
98,-1 ua.óu 
89—j 39— 

111 — 1 H8—

esttel

kér.
14

20

80

Magy.nyngotl v.^eafvár-gyór-giAcsi v eaal) .
" " e »874. kliiueeaiae ... ,

M "vaeulieIe.k6lei.ber.czelia,ar.,10U mr írként 
U.atr-in.ailaruv..188.8 aranyban 1U0 toraként

B l.klbAiW. . IW Irka,ni 
Torontáli helyi Ardákb va.utak .....................

As V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
Aríelyaata drbeakeat korosában érte .í8

V, Bankok réezvényel
Bell setéi

Angol oiztrák bank ............ ... ... ... 9*0 272.
Bpestt bau »egyesület ré, irányt Arisa ág 200 !•».—
■1,8 magyar Iparbank ............ ............ SOU SEI
Kiumet hitelbank ..................... ............. 169, 119—
Budapesti (Író- és pénztár-egylet ... 1900

96 76 
118— 
99.60

né—
109 60 
iue.26 
11».— 
110— 
09.74 

102.60 
102.60

100.7a 
119— 
1 Ob.6
119— 
101.6« 
101.95 
HI­
ÚI— 
100.76 
1U3.6U 
103.60

94.26 : 67.25

213 -
108.-
810.-
142.-

rßjit ' trióiét Arf.
itó2.

évi 0
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK J.rtlj, a: M
kor -értékbe '

tu Má/al liauk-reexveuytáreaeag ............ *200 ^l.e — -Í4..—
lleruies m*gy*r altaiano« valtótizlel rt. *,l‘t Z-UJ.— /uU---
Morvát keiesíáti'ttíiiui bank ..................... 24ü

33 Morvát leazamituló bauic ............ ... 4UÜ —.—
Morvat-ezittvon or»J*.go* Jeleálogbauk dOO 2*ll.- 2*2-

ZO Magy. Ägrar- e« jár^lekbaná réttr.-t. 430 *50 — 400—
24 Magyar áltttlánoe bltelbauk................... . 4«>*'
34 • * . febr. k. *uu 7*:i 60 741 —
26 1 Magyar jelaáloghltelbank .....................
26 , „ ... febr. k. 20« 19H— ÖOU—
85 Magyar aereekede.ml raezveuy Uueasag 4UU u67. - 5*1..

>19 M. kir. «tab. usziaíyiorujatek r.-tkva óOU ‘70 1 — 1 * 3ü.—
2x Magyar leeaauiitolo e* peuzvaltó bank *VU
22 , ... 'ebr. k. éuu 44*».— 447. -
65 Álagyar takarókp. kötp.ieUaiog-Laukja 1U0U 1*00.—
28 Uastrak hiietlmexet . 5íu

fc9 , , ............  febr. v. 32« óbb —
56 UgZirak-vittgyar bank ..............................14uü lééi. lütu.~

140 foaii magyai aercekeüeiuai bftuk ... 1VUU zí&CO — ziaii
28 ÜCtOnbttllt . . gM.................. .................ee 40U 520—

1
VI. Takarékpénztárak részvényei.

12 Bslvirual tskarókpédstár ... .. ... *0U 264 — 23Ó.-
Dudapem Mi. kerületi takarékpénatár lvv

12 budapcat erzeéUel.Vttrual takarótyauzt. <0 i zoú.— 21' .
2é Bpeeu lakarékp. es vre«, xaiogaüi rt. 4üu *05. — *«6 —

116 h.gyeault Up#i;i íOvarvai takarékpenal. éuu 2ZbO — ^370.—
30 Magyar alialauva laaarÁkpeuzia ... 6Ut* jdo.~ uh8 —
77 Magyar urat. kjipouli taaarekpeuclár 4UU ló60— idu,

*0U t'e.lr hasal első takarékpenstar-egye. ziMU 2C90Ü- jiuoo--

VII. Biztosító társaságok részv.
25 Ueusl blilosttó társaság............ ... ... 400 *35- *15.-
2H ticesi elet es járadék biztositó inieíei 4uu bíU — 030.-

4ro ttisu magyair aiiaiauoe ólalodit# tara KUUu ÍVtiG — Í795II —
14 „t UIICICIW*, pesti Ulkloslto luieieí ... XUU 4'dJ — kvU.-
20 klagyeir jeg rs vUZvULUÍziusltu it. ... Züv 316. — 322—

„.tcuueii“ ualeeei uikiuetto iesz.veuvt. 2UU Á*U.~ ^36. -
120 i'diDiiuiita viszonybiaivsiiO luteswt ... vuu *21 «6.— 22..0-

Vili. Gőzmalmok részvéoyel.
— Uouoordia guztualom ióizvérnytarsasag 2 hj ISO.- ICO
uo lititu budmpceii ^oiuialom reatveuyt. 6uO 1260— M23U.—
Ü6 iMZsouot gozmaivm taietteag..................... éuu 44a.— íuO -

b Luikk-goxiualom i oszvonycaraa«ag ... öZU síé'J.— ib'-U.-
0 i «síi uou^ctmalum-iaiaasag ..................... duu 775 — 6*:..-

16 l'eaii uiuiuar h oi saluk gőzmalom rt. 4vu 400 — éu6.—
kd Csati Vleturia-gdsmal.si ... ............ Suu 490 — 606.—

IX. Bányák És téglagyárak
reezvenyel.

10 Budapest sieuuáríucsl téglagyár ... ku 300— 3*5—
— iLgy«suli legia- es caiiueuigyár rt. ... 200 60— Dl.-
— h.iz Akkuaby az. cg> es. kvsaeuu. es iparv. SOU 22b — 130 —

8 iLsíieiguiu sjkeavari kúsateubauyu rt. SUU
16 heleutuagy ajvteí. üAnyáén kuUuuitl rt. XUU 442 — 4óC.—
0 „leivau" legiugyar rüazveuytíusadag ... 200 V9 — 1 >4.—
» lxid.soUt.-i giMiiiUiObÄuyak rwAVl. ... S(U 256 — 200 —

— ixöuaayai guz:«glagy ar reuzvbuy iáis. 32U 9*0.- 9*1'.
15 ix ve/euhati v a »'s legiR^.yar rdacveuyt. AU 410— 4'a!0.—
0 Louüuer r«ku»u lo^la^yar ioazvSuyi. ^00 _.__ 150—

— MaguekU-ipar i <sl\ euy imi sarag............ yuU __,__ --
__ jMagyar íispuaU uszvouylauaegg ... ‘J'JU 92— Hó.—
it (Magyar atiaiauo. koszeubau^a rt. ... ÜoU 2íó.— iítiv.-

Magyar kerámiái gyár i eszveuy társ. 200 120 — 125—
80 íSulgOlarjáut kószouLauya i esz.vcuyí. X<jO 642.— ő4o.—

Ü Ujt.ki légii- 4a uié.segeii is.zvnuyl. *VU SCO— Boa.—

X. Vasművek és gépgyárak réizv.
Kilő magyar gasdk.ágl gépgyár rt. 20U 160— 156—

0 Uauubius-dcüveuiouen-tiiartuiaiikitéle
0 hkjé rt............................................................. léi) 138— 142 —

— Kegyver- és gépgyár ré.své. ytáras,ág XOV ---.—
— Uauz Ob láiea vasdutóde rt. elsőbbe, baj 2Ö5U — 246C—
— Msgyer-Pelgá lémipargykr rt. elaubba. Xu« __.---
— M.gy.r wegguu- é. gépgyár re.zveeyt. XUJ ____
__ Nauragi vaaipar-láreulat........................... . guu
1* ,Nicuulsuu"-gépgyár retfvénytársaság zilU 186— ieo—
— KtmuuiurauysalgoiArjaui vastuü rt. ... ZOÜ —
— . . fuhr, k, lutl 451 — 45* -
14 tiohliek-féle vasuntóde és gépgyár ... éuti 320 — S3a—
— leudloü ee Ulurlek gépgyár re,«vényt. *vu UO — 160.—

Wellxner J. gép-, naggeugyar rt. 30U *38— 242—

XI. KSnyvnyoedák részvényei.
_ .Athenaeum* Irodalmi és nyomdai rt. 200 220— 230—
— Krankliu-tkrsulkl ....................................... S«V 618— 526—
— .Valik»- irodalmi 4« nyomdai résivt. 4l)U

160 Festi ASnyvnyamda-résavény társaság 1000 28a0— 296«,—

XII. Különféle váfiaiaiok réezv.
60 Általános waggeakölcsönzö részvényt. 400 845— tss—

.Apulló1* köu lej tinó mi to-gyér réssvt. *U0 __é__ ---.---
8A Bantlm féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600 ---
— Blukr-ezilágfi olajipar réssvéuytárs. *00 26C— 290—
— Brassói oellclose gyár résirényiárs.... *00 819— 319—
18 Budapesti általános villamossági rt. 200 BIO— SIS—
12 Klsö magyar beulőniode reszvénytárs. 200 210— 216—
<0 Blsö magyar gyapjnmosö él hízom. rt. 400 «80—

Bis» magyar re.svényeerfötöde ... 600 *400— 2*50 -

<l,i*.
190;-

kor.
ÍKTEKPAVÍkÜS

i: jlsó Arf.
!'0 z áru 
r. it -értékuéa

*74
13

ód
12
29

16

2*-
15

60

40

40

: tileu magyar ■emieui/.ialu resívruyi.
Já.lso magyar «/.aliwda-re»zreuj laivaea* 
hileo pneii epodlum- ei em; vgyar r. t.
1 iuuioii las uautuieee rizs aemouy Hogy ar

lUscüwiudi-teie a/eszgyar — —
i8lluugana" mülvagya ee kéuiavgyáx 
|ix.auelgyar-reezTeiAjiar«aiag 
tkiiuau)al polgári ««jríoao ra»zfényl 
Magyai cz-ukorlpar re-iXYéuylar*Ai*g 
Magyar :•». tt iauipA-arugjai r. I. — 
Magyal gailttofeBr reirvtsuytarsasag 
Magyar ruggyautaaru gyár résaveuy;. 
Magyar ?aauií íorgaimi re«ZY®uyra: 
Magyar Tiliamoisa^i rsslveuyiarea*ag 
Merugazüasagí lpar-réesYCuytaiea»ag 
u>agje/.uueui villám®#inti réfitf«nyár*. 
éNeittizieiÍLoai villamve=agi tavsasag — 

j>ema#!tktizi nag^oakéictöuzo r. <. —
' i’oppex Lipét faipar réf íYeiiytanafla^
oiegedl aeuueríuu jgyar r#dzrcuviai i.
a Mezek 1 tárbatak re«tv éuyiarsa«ag —
iörok birodalmi dubaDyegye-tar-ts f. í

XIII Közlekedni vállalatok

4 »M 4a**.-
iv-
öv1 zoy.-

iJ K'/dj - 
* iV 85s.- 

zuS.- 
40- 450.-
z " c78

íxiwúor.-
Zí9 —

íuu — 
ZU"' iio.- 
r ni 355.-
*ÜU d*l.- 
4<'U —

IVJU 8ÍJ.- 
évu^ oá'j.-
*vu í4j.-
élXI —
♦Ou j S9C.-
léu| — 
lV*i 31u

4.0—
a*é.
4C6—
2»75—
ÍCOO—
*13 — 
48C —
282.-

162C— 
*7C.—

: £3
:
- S13— 

5Ó2.
- 696— 

400—

- 612-

ló

14
4

Adria m. kir. teBgerLajiiáel réesvv 
1 Aradi 4« eeanadl egyes, taaut rt. tOrasfe 
I tóaja-toaiUor-ujfitteai b. e. rt.eleöUD». r 
bare» pakiacfi Yaeai eiioUDsegí reexv 
tiadapeitl kOsu:i taepaiya tare. — —

. . . xfe!,r k 

. . » élaezeti
i Budapeiii tíilauiea táresr Tatar r. t.
i n h • 9 * *
I bUhlapeft iieuliönncsi L. 4. vili. y. zt. 
jisuttape*t-iypeevraaeepaiwtai vili, w rt. 
, Ueureuzen iiMjtiuuatjaei Íz. C Y. ele. r. 
Dell vcut><t - — — — — — —

! a . — — — — febr. v.
I C.UO cs. k. btau. duaagöabajózael t. 
iuulmcsfelgyi fáéul rt. elSuuus. reizr. 
fcaaesa vUtii rjergi va«ul — — — —

1 a.asfa-iuiuai nelyieruefcll y. els. r.
I Magyar futyain- ee lengéikajviAel (.
klagyar-gatfurezagl vaeut ...................
Magyar üc;y 1 ei aeaü vazutak ié»XTt.
Magyar ajugvti vasút ............ ee* ...
Marauiarufl euvaeut elcobbaégi rz»*v. 

f » térKf-rctZYéo wa
. . »•

jMaroaTásárLely-etaeavegenl y. eie. r 
! uriente magyar leugeruajuzaei ie«iY.
I Uftltak magyar aitauzvaeul.....................

. . f«5r vég.
IPéea-barcl va.ut .......................................
esent-lurines-aalaUna-uaz. ta. 4. v. e. r.

■ iem,,rar-medh,l helyi e. v. rt. el«, r.

1 i
Sill)
sov
é',0
rjv
»uv

;•*)
X Ou 

1V.J.I 
*«-J1
■ou'
■Uu*
4»ui
«».'!

lOauí
2Wj
4VU
*Uu
zovj
*091
é«UI
évűi
a«v'
20Uj 
2001 
■ Uv*

luxul
és«'
éev
éuu1
suvj
2»u;

4Ü7 —
204—
4-1?!—

A86. -
S7C. 
418 - 
1C4.—■
17?!

Ali — 
216 —

4U —

584 —
376 —
Cl/ — 
1

isi­

éi—
845 — 
1*6— 
314.— 
*05—

*01 —

toa!-
195—
no—
118 —

683 *0 tat —

52—
•45 — 
»sú­
gás­
éi«.-
486 —
töt- 
20« —

10
10

*00
80
80
4
4

10
10

24
24

20
200

84
96
96

XIV. Serejegyek.

»aslllka-ierejegf ................................................
„ «««Irak Í«ittlb41yega4»iel
. nyeremény-jegy" ... ...

Bécráreei ujereuieuykOlceou 1374. évbei 
Budavárért sorsjegy ................................................

„Jó eliv“ egyesületi eenjegy .....................
. . . , osztrák feluib.

Magyar jeisáiegbtlelbank nj ereunuv-jegy 
, „ „ oasir. fein.

Magyar vírOe-keraiZl «eujegy .....................
„ . oggL íellilb.
e e nyerem. Jegy

Ula«i vlrbi-keresit-iorijegy ..............................
4 , oiilr, íelUlkóly.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörés-kereazi-svrgjogy .....................
Oaztraa hileliutosetl aeryegy .....................
Paiüy-,ur*jegy .............................. .....................
Szerbiai nyer.-k.,100 lraiikeakéu:(Z% kamat 

. a e a risugjaa 14

ti

4
4
6
8
4
ÍV,

XV. PÉBzneeek.

Arany, magyar vagy oaitr. vert .drbonlréal 
e ... k8r. ,
, es* »feriutoi „
„ 20 frankos ....................................
. *0 márkás ............. ............ .
. török aranylira .....................

Nérnél bírod. v. egyesért, bankjegy (188 ■. 
franotla bankjegy (l«u frank/ ... ...
Olkiz bankjegy (.100 Ura) ......................
Paptrrubel aarnbenként ..................... „
Keiuan bankjegy (10« lel) ... ... ...
.1«erb bankjegy (108 estin dinar/

XVI. Válték árfelyaee (látra).

487—

140—

14.
20—
e—

51* — 
.80— 
1 8— 

• ■’a 
9.75 

44— 
44— 
26 — 
28— 
a— 

48— 
44— 
80— 
tj­

éé*— 
186.— 

Ők­
éé—

HJA
11.99
19.14
19.04

Amsterdam ...........
Brumal .....................
Lenden .....................
Nemei bankpiaciak 
Olasz bankpiac sok
Pilis .................
Svájci bankpiaezok 
Szentpétervár ...

100 huUudi forintért 
100 (mákért 

10 sterlingért ... 
10« márkáért
100 líráért ............
100 frankéit
100 ...........

100 rubelért ... .-

117.06
96.80
96.04
*.62

94.S0
»1.68

191.48

24c!o6 
117J7 
94 80 
96.10 
54.86

e»9 -

160.-

80— 
12.— 
a.— 

527.— 
I I— 
ISC— 
1UJ6 
10 «. 
«I.— 

44 — 
28— 
év­
ii— 
46 — 
tt— 
42— 
67. - 

478—
174__
SS—

*98—.

— mm

$$
$«

!( 
líí

sl



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 11. 1904
QHT £ kwcetesi tavstfcsa niiadea síi 
Utyeieri fceiUSaiis» küzSmegce petii 
létükbo! 4 fillérrel, e kempik! fisiük 
kél eledre i> Silj'v«] Sitiesdé TSa

ŐST 8 kirdetési roTSikan aiisá'é 
se* egyeieri heikníksa kiiiectogei pel 
ketfikkél 4 filterre!. s kospokí lelik 
151 eieíee 8 Sí Űrrel fitetesíí "O0K1

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezdlao beküidetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 708.

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a bndape>t pói'z-
szekrény raktárban Buda­
pesten V«, Bálvány- 
utcza 6. sz. iúu

Érettségire
polgári iskolai ma. min vizs­
gákra i-ltisészil rövid idő 
al .tt bd-les sikerrel felelős­
ség mi-lieít. mérsékeltdija- 
zás^rl „Magántanulók tan­
folyama“ Budapest, VII., 
Dembinszky-utcza 22., II 
em. lő. ' 4SötK)

Nevelönöket ; Nevelönőket, i Nevelőnőkes
gvermekAvri.-sznöfeei bon-'py6raiekkertósza5ket bon 
ceo - at és Mindennemű <an- neokat es küioni le tan­
erő r-i Clhelyez HaJminé ereket elhelyez özvegy 
mtezete Syar-uícza 42 3. Niet ,chne Gerson nna, 

41,151 ‘Budapest, Érzetet korul 52.
----------------------------------- ! 4ö *3
Hegyest József;------------------------

műszaKÚes. S > nk!rá!yi-|f5‘fl t&l ál Hiány-
uicza IC. isl-greudtilé eket hoz társat keresünk 
eitogad ! tkodalmak, bálok, n, nany ezer forinttal. Nye- 
bankeuek. a.ne, eljegyzés !re ég » belekt tett tő él

busz zorosittifizethetivi-szi

angol, franc/ia, németekéi, 
bonn- okát, gyerme kertész 

őket lelkii -meretesen aján­
lok. Magyar oki. tanitónö- 
ket zene- és nyelvismeret­
tel, vagy anélkül 8U0, 1200 
kor. évi fi e'éss' l sürgésen 
keresek. Szegheöné tanerők 
intézete Bvüap st, VI., 
Des -wffi-utcza 22.

buffet. Saját elegáns szer­
vizek !, ugys inléu egyes 
tálakban halak, liou uard 
|)ásté!omot; stb., a lea- 
jut-unyasabb árakban.

48514.

Birtok kereslet.

egy éve a uelől. Bővebbet 
IV.. volt (Gránátos ) most 
Varosbáz-utcza 14. »: 
ll. f-meiet 8. ajtó. ( 
réggé 9 ráig, vagy 
7 - S óra kő. t.

Kezes né kill
120U korona kő csőm 4.-/3 !• 
imellett 2 évre kaph trm* 
katonatisztei, kere-k d K> 
ivarosok, hivatalnokok- 
Magyar Ferencz t rv. b" 
jegyzett ezég, Bezerédt

Cserébe hi- ért, I 1 baroque
birtokért adok egy olyan hálószoba, 1 an’ique
képtárt és regiségi gyüjíe 
menyi, a melynek értéke 
negvvenezer korona, és a 
rm lylyel bet- és külföldön 
kiáll,tasOKat rendezve, évi 
tizez r forintnál többet 
tehet nyerni. — Ez ag. üjte 
iiiéuyrés'det még kiállítva 
nem volt. Bővebbet Bu a- 
p-st, IV., (ré/i Gránátost 
most Városh z utcza 14. 
-zám, ,1. eme et 8. aj'ó 
Csak reggel 9 ó áig vagy 
este 7—8 óra közt. Glö

Villa

utcza

postako-
Betöltendő állá-Komo-'' rt^gbizá^ói meg- Vérpiros

vételre sürg sen kei esik' _*
HüUO 10 0 0 holdig erdösK‘Mn;*rancs öikilo 
vad is/birokot. bu-aierm tjsar ül. l öO. messiniai sár 
lehetőlegdunántul400 0-.0-|Ka M«11 darin i /<>
lOuO OuO. koronáig. JőnaSiCi11"0'" 1. . Imre és setup
Samu. X agy mező utcza 14 P r- Eudaoest, központi vá

(Válaszbelyeg.)
' Í<J

■ok teljes czimekkel vaunak 
közölve, minden szakmaoói, a 
betelik nt kétezer megjelenő 
Országra fályáza-i ■ özlöuy 
legújabban megjeleni számú nn. 
Egyes szám 4i fillér Kiadóhi­
vatal Budapest Júziseí-köret

47896

Ászt aló a Júlia
Nagymező-u. 14. elhelyez 
bel- és kü földi ne • előnő- 
két, nevelőket, lársalgonő- 
ket. óvónőket, bonneo«al.

vs s rcsnmoK. 4Wly3

Vérpiros
jnarancs ötkilos posta- 
osär frt 140. vérpiros 

muszkátnarancs frt vGO 
Mand.nn H. 1’75. Czitrom 
1 fit Carfiol frt 1*3(1, vr- 
piros muszkat-narancd ere-

.75. öUO darab 7 frt. Kav 
'oua Józsefn-1!, Budapest* 
Ko-no'iti vásárosa'•nnk. • '2

ebédlő, díszes kivitelben 
minden el ogadható áron jaz° Erzsébet királyné utón, 
eladó. Berakiározási válla- közvetlen a villamos meg­
lát Zöldfa-utcza 10. I. em állónál, 1300 négyszögölü 
Ugyanott elvállalunk mm- elken épült*zép és modem 
d nnr.mü la berende-'ésijépilkezesü, gyönyörű zép 
czikket és hűtőit, s kivá-jnagy kertiéi, befásitva, 
natra 8 szászaiét kamatján a következőkből : 1
mellett előleget is adunk.iszalon. 4 szoba, konyha, 

•86ő3: eiőaznba, fürdőszoba, 
ostál.ú. kocsiszín, piucze

6(8— — n- .és két nyitott és egy
OEl^íesukoti verandából; a szo-

eldre küldve di men e<en illd,1'^^ Pakettekkel vannak 
tHt * st*D felszerelt kézi himzogépet niis.dtín kéuyoU'mniel 
selyem, pelüscli, zseiiilia ós'ellátva, eladási ára 26.000 
szmyrna liini/.e-*k el ailita n 3.» * .. . , . •évi jótáll na mellett, e y di»z.-d ’onnt vagy vedig bérbe is 
könnyen kidolgozható mintával üd&ndo évi 100U foriíllértj 
«/yiiit. B it ki Is tanul •_ nelkttl|Ugy.,nott közvetlen a villa

gyért árnn.imei:ett íét na8F t,,lek 15 
eiiidó, melyből az egy k 

négyszögöl, a másik

a on al hímezhet. Hímző anya 
L legjutúnyoBabb 

Bg sz vl ágon legjobbnak 
mert i.é/ibim/ögepekct min-;iQ29
d«*nki m^gienö-lheti elnoyi han i x . •• no_ ' m _ 1 p^uig 900 uéi'vszo&ól. Bó-

deh ládában 150 . drb M Szabadalmazott
'^kézihiuizo

3pe$t, VII

ívebbet Xivmetz Gyula in-
Z0,*é|l<rvál1bun ÍS'tlunok adásvétel iroda-

íTninZh,',, oá l’ban Biidanest, Rökk Szi- Kclombus-u 28 !, , , ’ ,u...,r,8:tárd-ulcza 22. 48bot

3—4
vidéki fiatal ember (Ifi­
től 20 éve-ek) a kik 
olyan községekben lak­
nak, a hol munka- 
hiáuy uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
.karnak jutni, a lőva- 
rosban felvétetnek. Je­
lentkezni lenet a Kurucz 
(J.s ig ^ladóblvatalaban. 
Budapest, Vármegye- 
utcza 11. Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

TISZTA
felvágatlan

maku!atu apapir 

olcsón eladó

Eéthy névre
figyeljünk! Bádog doboz­
ban nincs valódi pemetefű 
ezukorka. 477*9

BT—*«? :

7 \Czernagyár |
Zuckmantelben, fi

Őszi ír/: k-Ss. i.éíti *!
|5 kilós pos'acsomagfca: 

lesón szállít minden !

486ú 11 a kiadóhivatalban.

4S37Z faji ájU

ORSÓ-GZÉRNÁT.
Reform-

gombölyagczernát tükkeS,
gyűrűvel és gyüsztivel 
Külön t.grR-gon.bolyan 
czernat dől ozban 24. 
30, 48 gombolyaggá:, 

posiautánvéltel.
■MäKBk

Képje
ingyoD és bérrr.eutTI 
cagy képes BarTei 
árjegyzék Rmet wbí 
mmt 5<>j ábiávui 
erany *« ezliit 6r*k 
r*l, hancsz-r- ti t| 

tlkaí czikketrät
KONRAD iÁNOS
dragyir U kiviteli kik 
artit. So. 455
(Gsehoreaag.l t;

"CNiaB
ez idő fczerlnt Isghathatósabti 

lód-Brciu GyőgyforróS ! A háznál 
végzendő ivókúrára Unicum 

0r. Korán i Frigyes tanár * ro*-
á:i gyakoilelb»«, va amint a 
e-t tése alatt álló budapc ti ki 
íyl egyetemi korodan szeizetl 

• ik-zoroe ta asz alá-e a-|ap in 
inéi gee ajá- Íja a c»Í7.i jódfor 
ast, mint kivaió batá-u cy gy* 

* ért mindazon bet gg geknél, 
elyekn-l a j d mint -(»eoz.i km 

szer javaira van. X cs zl jód 
bróin gy gyvi* h,apbatu míndec 
kor friaS löltesben, ba zná 
utasi ád-al együtt, minden ás 
ványviz k re xe éah n;mef-reo 
«1- :b-tö a FlirdoigazgfitÓBÍQnái a 
Csíz, ti p. R»rnaszPG8 ás tdeskuh 
L. fáelárusitunál, Budapest, ttiéé*

toSETí.
'W?r
C i'. Fi

F 'ifl / 4

forint j utalom
szakálnélkiilieknek és kopaszoknak
Szakai *-s haj nai> &IntL te y eg • óid yf; i!:, a valódi dán .,Moh Balzsam"* által.I 

Öreg vagy fia al, ur vagy h így cna is .Moh Baizsam^-O naS/. ainhk szak», -zemöldökl 
és ha «• ohiézés -c nv tan b. van i/<> vitva, no y u ..Moh ualziam“ 3 modern tudo-1
mány egyedüli szere, mely 8 14 napon beiül, a bojpapillakiiA vai-j ba:u=a ftoal, a ba|tti|
a/onoa!. n vee^tésie hozza.

Ha ez nem való, akkor tizetek

=== 5080 foríni készpénzben =
mindazon szakái- rs ha náiküii vagy gyérhajunak, aki a Moh Balzsamot hat héten át ered I 
m- ny nélkül haaznáíía. !

Megj : Mi v-gyv.:’ a/ <*gye«lt; i cég, mely ilymődu ga.-*nciat nyújt. Orvosi leirásoul 
és 8;am..lok. Vianzásoktót óvakodjunk.

Moii r»u.!z-;imn:iaí való k .itrl -t mre vonat-o ólag küz'ílhcifm Önnel, hogy i 
balzsammal teleién m g vágyó- elégő ve Már nyo.c nip ma va mutatkozott láthat' 
baju<>vea e dacára ann-k, hogy a haj világos és vékony voit, mégis igen crö.m 
mutatkozott, Két in t muivT u F.v ikal liM&uhCiit tt rtnés,etca sz nót ap a és akkori 
flint f-í ba z.-amannk rendkívül előnyös hatása Köszönettel mai adok I C.t Dr. Iver^. 
Kcp^nhága.

En aiu írott mindenkinek aján'hatom, a vah-di 'ián Moi: Faizsnrnot, uiiiit bizitj«! 
17.ért, u] ója e ui iéze-erv. S;.kn szenvedtim hajhubá'- an ug; , hv«r m;ir O ész kopau 
lie y< k mutatkoztak a f. J n. M után bár m héten yluh Bal<sam«>í iia.-.zt:áltam, ke de"
\ hajam vj a in ki tt sűrű, nehez lett ^t. G. And rt>en k. Ey. Veatergado ö,.
Ko.v uh iga.

1 cKomag Moh 1 f-ría . Discr cRomae'OláG Kaj-ható elöreflzeí a vagy’ atájavéttpl 
ellen, Írjon a világ legnagyobb különlegességi üzletéoe : 1

Mos-MagasinEt, Copenh gea K. 339. Dánország.

Titkos
beleoaegek ellen az egyedüli 
megbízható szer a TRI«S mert 
2 3 napi befecskendezéssel e | 
folyi.t minden utóbaj és féj 
dalom nélkül teljesen megsztin 
teli. Férfiaknak 2.72 kor , nők- | 
nek 3 54 korona bekilide.i- u-1 
ti I bórm it v • s titoktartls 
m«-l!ivi kihihPAPP gyógyszer 
tára Tlsza-Szentimre, Fo utcza I 
12. Ke neu..ők I koronáért! 
mainltt itnak. Raktár Török | 
I gyógyszertára, Budapest
Király utcza 12. szám. e-

Andrássy-ut. • |

IMI VIA OLAJFESTMÉNY!

A „REKORD“
az e téren egyedül áll > festészeti müinlézet mely 
a t tilfölrlön is elismert, m-r.denkinek telje­

sen ingyen, semmi utánhzetessel ad egy 
óletnagysa^u (meilkepj olajfestményt,

;i r. sz-.ukic 5 megrendelést evüjt és azt egyen- 
kiat vagy egyszerre b küldi. Részletes árjegyzék 

bérmentve

„REKORD-1 fístészjti mü ntézet
L UDAPEST, Ml, Roítenb ! er-u c/a 46 Bz?.m

4hl>29

ELHUR a*5 kitűnő j 
^ gyógyszere !

aGoenides frle „Feketeáfonya gyógyb >r“. \ 
Kapható gyógyszertárakban ;a b<«l nem kapha- j 
tó.odaö nvegetS knr.-érl bérmentve küldünk.

SZEPESI ÜR3M30R kitűnő
gyomo er si ő, civágygerje-'to, »-8 az emás/tóet e!4 

4S6 7 e.itv k-llvmes ita . S üveg érméét ve K 7 6".
PA NÍHFQ ^ ÓC Tv a Felka, i. fi . (Szepesin Kudapeeii 
UV ill 1/L.J vb 1 bu, ruktér ; Vili., Szeolkíiáiyi-i. Fe

m

V

Levelezőlapok 10 filiéi'rel, levelek 25 fillérre! fiérinentesitentíők. dbjia.

I SiiKiiHiESEMesiair'K:

Sísdapesti Bazilika es áiagyar vörös
-:-t ~r.rsjeg.ve1-: márczias 1-én meveitendö húzásához.

főnyeremény 5.0Ö0Ö- 30000 korona,

ajánlok:
2 drb tiiízü-úa sorsjegyet 24 havi K 2.50 részletre.
3 ,, „ ., ü4 .. K 3 70

"2 drb, .Magyar vörös j sorsjegyet pedig 2-t havi K 3 25 ré=z!etre, 
3 „ „ „ „ 24 .. K 4.Ö0
Játékjog az első részlet beküldése után. Az első két részlet be­

küldése u'án a harmadik iug\en.
Minden soi*%jegy okvetlen nyer

Penzsüidemt.uJt poslautalvauyon kér.

F ü € M « H- vÁllőliáza
Budapest, ÜV., Kecskémé ti-utcza E. sz.

Al.pitiaut 1-60, 48.S8
A hu-és m^etörténte után lelsz Ivás n lkül küldöm a tajs'ro ■ <>t.

I Titkos betegségek?
G gyógyítására legjol)banajániható2Gévenátszer- 
G zeit korházi ésmagánorvosi tapaszla at alapján „

l Br. Kajdacsy ‘

Valódi fracuzla cs ingói

GUMMI
éahaibólyagtuczatinklnt 75 kr.

I, 2, 3, 4. 5 frt. 
Legújabb Ceput Americ < ovid 

I, 2. 3 f,t 
Miniagyújtemény 25 drb. leg- 

finumabb 2 f. 50 
Bérmentve és diszkrétén szál­

lít utánv. mellett.
Berkovits Cz. K.
Epést, v|i. Sip u 11 k
Árjegyzék bermentve. 6 s

[T

Értesitem
nngyArűemü hözöusoge'. hogy 

I a ud»n*! Bíerez-e be 6rjegy*o- 
1 emel, met. iöbb isn . d va 
I „c. »epetett á nt tártaim I 

/leg nem felelő árut 
! icserélek vagy 

.énzt vissza­
adom.

farfl: Borjubőr Fima vagy Letérés ...................................... 8.—
- rjubör, elegáns f iz* s...........................................  ............ .. 8.20
,«kk eevr •, l>ox, fflzót vagy ezugos ................... . ... 4 —

rjubör vagy vix, p«»eztó szar ........................................... . 3.2
JÖi: Zergo, ezugos vagy fűzőé ............................................... 8.—

ige, gumbo-, elegáns ...................................................... ... 8.30
»'.k, kivágott v gy atlasz .......................................... . 1.60

Bárányb*i<i»e» czlpö 60 krral drág&bo

BUDAPEST’
ül., iriseiit-iirel 6 F

Gyenge férfiaknak ós nőknek I

» mm Doral

j Cr. Wrun »Peruni-pora.» a »vorige id°"eknek és j 
ernku-k uj életet >-s uj ifjúságot ad.

s/..,mi«lan c*-<lád«.ilDr. Wrun rí'erui -porai 
bold'iggH tett egyenlően m e*gyi ngtlit férfi 

j sknait, mint terméketlen a-.sa:onyciínah.. |
I Figyeljünk a névre:

iQr.WrmhP’Tirn-pora'
Ara dobozon); I, Kő 60

Főraktár ßudanesten, Török József 
48561 gyogys*eié»zné$.

/u

Ba

igulár Oáüid,

K v. op és klr ezredorv" és kórházi főuTves ß 
|>

X; Hiztou oikcrrel rövid idő alatt gyógyít; hugy- C 
S csőfolyást, hólyagbajt, sebeket, syi-bilist bi)r-

§b jókat, c gyengü l férfiéről, idősebbeknél is r 
^ Electro-mas vogy vagy Psyehroi>hor által. Önfer- r. 
G tőzóst és annak utobajait: ideg- es bát-gennci- r, 

G baji Cs minden női bajokat. jj
Rendel: 3 órától t-ig és este 7—6-ig. u

S Bcdapesíen, Kigyó-iitcza 5. sz. I
^ Klotild-palo.a I. emelet) £
m Átjáró ház — Lift használat. [r
Q. Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik G
Tv Le-?ól vtján ie biztos gyógysiker. G
SA­

DIES EL-mótorral

a tényleges lóerő

óránkint kbl 11 fillérbs karöl
IC* Fevi.ágositással és díjmentes költségvetéssel készségesen sxolgál a

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság
."•un--..: BUDAPESTEN. -—.....

u IE01
v. kár házi föorvoi. katona, megyei, és kar pénztári fósrvc» 

■ Wedjidíé rend lovagja stb

titkos bsfegségsk ^
imnontentia. nemi ó* női bujo* legquaHflktl- 
iabb ipeclálistája. r--ndel 9—4 ée eate 7 —h-ig
Budapest, Váczi-utcza 12.
Vegyi 6s górcsői vizsgálat mellett lávái utján Is blztcs 

jyslkor. Iparosok és hivatalnokoknak mérsékelt

Í2J525 25ES di eSdiiS/lS 252525 aSESeliai; 25 iáJ, u*lr .'vlW :

lm

•rilAflfc <L(Sö)
CX3Ica

r-~-

CN *

K TO í-
<P ^ E.

CD

Ä IIagyar

hi mi nil

Országos

(I

•MARII ésT@-^
Z c

CD
Q)
t—
Q>

Gömbhegygyel.
1-OLLAK

renúes
i J04. 'Ovi február hó 20 árt, délután 4 órakor, az intézet he­
lyiségében (IV., Deák Ferencz-utcza 7., I. em.) tartja meg.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság 

jelenlévővel.
ti. Mérleg rnegál’apitása, nyeremény felosztása és kifi­

zetése iránti határú/at hozatal.
4> Két igazgatósági tagnak megválasztása.
Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni ■ 

szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 
28. §-a értelmében* f. é. február 17-eig d. e. 12 óráig az 
intézet pénztáránál letenni, mely alkalommal a mérleg is 
rendelkezésültre alland.

Az igazgatóság,
23 §. Közgyűlésben ré^ztv-betnek mindazon részvényesek, 

kik hárdm n ppal a közgyűlés megtartása előtt a le nem járt s el- 
vényekkf :i együtt, oly részvényt tesznek le a társulatnál, mely legalább 
hét hóval előbb Íratott a letevő saját nevére. lOfio

életbiztosító társaság
Edinburghban,

Angolhon.

ALÄPITTÄT0TT: 1025.
Magyarországi fiók:

Budapest, IV„ Kossuth tajos-uteza 4-
(Standard-palota.)

Évi bevétel...............  32,400.000 K
Kiutalt nyereményrószek 170 000.000 »
Vagyon......................... 258,000000 *
Halálesetek folyt kifiz. 532,000.0u0 •

A .Standard1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei ,
ff(‘tsöfftv/en h?zton*üff Ala- ß 

cy<ony fiijuk. SzahtitJ i I/A ff- 
kötvényt k. hót\én\ek ér-

vényhen tartás:* t/ Jf/xotésok 

e!műin sztiisknúl Tőkésítés 

és előre incf/á/hifiitőlt v/sz- 

szHiál/nsI érték. Metftémnd- 

hiitiithinsúff. Fv!fét/en fixe-

” ^íéÉí =SÁMDCR

It

óvs

m. klr sf.#b. nyert or-
Ton mü- 6« köU.erce«

BUDAPEST,
Yi, Erutbel-kömi 53.
AI inlja felev relt

e*jst g fc.'tr 
nyv urv » eet« eil • f be 

eläkl lirgyakh»*. 
<j bajit taiálncányu m. *ur.
‘ ezab^üaÄia P0LQÁR fái*

eorvköto,
Lae Öt6, rörce*i eitert 
ffummi-harlenym^ ortbo« 
paertia kÍMtfl fl ok, mfl-

lat ak és kreefc stb.
Vsládl frarczia kBl3nt*- 
geisé'Ck F bercueraoi 

fia párisi gyárából.
R*wt1«‘tee kéneaájjpcy-

llltányái ellen védve 16302. sz. K y-» <•-

%

Sfc=-Jl

ies önff\Hkossáff esetében
egyévi fennállás után. Sza­
bni/ k/thoru-b/xfosltás nép- 

töl kelők részére.

Dijtábhzatok kívánatra küldetnek.

Nélkülő* Keletien 
segédkönyv. «« Kiváló szakmuika.

kőin

es mindazok számára, 
kik a keres kedelcm terén működnek

Magyar és német

kereskedelmi levelezés,
egyszersmind kereskedelem ismertető.

ÍRTÁK :
JÓNÁS JANOS és Dr. SCHACK BÉLA

. pozsonyi 1.1,6 tm,k«d=lmi S$3Kf;"
llk Igazba Ója retea tauára

A könyvről sróló kimerítő prospektust ivánatrn készséggel meg­
küldjük. A mü ára fűzve 16 kor. Egész váezonkötés- 
ben 20 kor. Havi 2 koronás részletfizetésre is

kapható.

Megrendelhető minden könyvkeres- 
kedesben es a kiadónál

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében.

Budapest, VL, Andrássy-ut 21. szám.

: Hirdstmány.
Az Első cs. és kir. szab. Dunagőzhajó* 

zási társaság közli, hogy az áru-felvélelt a 
Zirnony és Sziszek közötti összes állomásain 
a felfelé irányuló forgalom számára f. h<- 
11-én, a lefelé irányuló forgalom számára 
pedig egészen Bvlgrád.g és Pancso áig f. hó 
15-én nyitja meg.

Teljes rakományokra szóló uszályok 
kirendelése is megkezdődött a Szávában.

Budapest, 1904. február hó 9-én.

A forgalmi igazgató ág-

Grand Prix, vllágkiáltitás Pária Í9C0. c

Kwizda ierencz Janos
cs. és Air. Ohztr, magyar, román kir. és 
bolyár fejed. udv. szállító, kei' gyógy­

szerész Korneuburg. llécs melleit.

K W1Z D A-féle koraeuburíi eih-ttef
Di • szar lovak
ozMTifim r- 

hák *• juhok 
r átlő: e

l/i döfi ára K 1.40
e 3 * * * _60 ev « iá a leg 

több istiióba-i 
Has nalatbán ran 
átváftyhffinr § i'os-iz 
emészt.».1, a lej ^ ja.itá A„é..t.he •’**' f

J:

n-k tejeink*,.., 4- 
nenek fntozi.ire.

Kwlzda kornsuburgl merhatápcon 
csak a mel.éaeil veujef^yel valudi.

Kepe» árjegyzék legyen és b*mentre 
Fnnktir: Török Jénef gyócyirerlár« Ki­

rály-«. 12 *» Aneríisyut 26 ez .8:- 7 J
jNyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével

z


